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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Edizioni Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Religione, Risorgimento Italia-
no, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 
società, Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet, Vite dei Santi

ARCHITETTURA - Arte - Bibliografia - Musica
1	 (Beethoven) ANDERSON E. SCHUNEMANN 

G. BIAMONTI G. Le lettere di Beethoven, sciol-
te, trascrittte e tradotte, con introduz. e appen-
dici note e indici, I Quaderni di Conversazione 
di Beethoven a cura di Georg. S. per incarico 
della Biblioteca di Stato Prussiana Quaderni 
I-37 (1818-23) prima versione ital. a cura di G. 
Barblan. Catalogo cronologico e tematico delle 
opere di Beethoven comprese quelle inedite e gli 
abbozzi non utilizzati. Torino, Ilte, 1968. 3 voll. 
In-16. Pp. l802; 1489; 1233. Con moltiss. tav. 
f.t. e molta musica n.t. Bella piena pelle edit. tit. 

e fregi oro ai dorsi e effige in oro ai piatti. Taglio 
sup. oro. Come nuovi. Rara a trovarsi completa 
in 3 voll. 	 € 160,00

2	 (Bibliografia) AUDIN M. Le Livre son archi-
tecture sa technique préf. d’H. Focillon. Paris, 
Crès, 1924. In-8. Pp. 296. Con molte ill. n.t. Ott. 
esempl. 	 € 28,00

3	 (Derain) AA.VV. André Derain. Paris, Grand Pa-
lais fév. avril. Paris, Muées National, 1977. In-8 
carré. Pp. 166. Con 16 tavole a colori nel testo 
e 72 illustrazioni in nero n.t. Come nuovo. 		
	 € 20,00



� �
4	 (Architettura Toscana) AA.VV. Architetura e 

interventi territoriali nella Toscana. granducale. 
Firenze, Clusf, 1972. In-8. Pp. 264. Con 205 ill. 
f.t. Come nuovo. Ampie note. Scritti di: Gurrieri, 
Bruni, Contorni, Moretti, Sguazzonii, Tasso, Zan-
gheri. Sovracc. 	 € 24,00

5	 (Arnolfo) AA.VV. Arnolfo alle origini del Rinasci-
mento fiorentino. Firenze, Museo dell’Opera S. 
Maria del Fiore, Dic. apr. Firenze, Polistampa, 
2006. In-4. Pp. 567. Centinaia di ill. anche a 
col. n.t. Bell’opera. 	 € 45,00

6	 (Architettura) AA.VV. Atti del IV Convegno Na-
zionale di Storia dell’Architettura Milano, 18-25 
giu. 1939. In-8. Pp. 330. Con 245 ill. n.t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 35,00

7	 (Architettura) AA.VV. Atti del XIV congresso di 
storia dell’Architettura. Brescia, Mantova, Cre-
mona sett. 1965. I°. Contributi alla storia dell’Ar-
chitettura. II Restauro di monumenti, difesa di 
centri storici. Roma, St. Architettura, 1972. In-8. 
pp. 412. Con 190 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 27,00

8	 (Da Palestrina) AA.VV. La casa di Giovanni 
Pierluigi Da Palestrina. Cronistoria, restauro, 
prospettive di utilizzazione. Ministero dei Beni 
culturali Fondaz. Palestrina, 1986. In-4. Pp. 262. 
Con illustraz. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. Scritti di: Bandiera, Bianchi, Pentrella, Rosti-
rolla. 	 € 22,00

 9	 (Ilustratori italiani) AA.VV. Catalogo Bolaffi del 
Manifesto Italiano. Dizionario degli illustratori. 
Torino, Bolaffi, 1995. In-4. Pp. 286. Con centi-
naia di ill. a col. n.t. Per ogni autore una breve 
biografia quotazioni e bibliografia. Cart. edit. 
ill Come nuovo. Interessante ed utile. 	 € 80,00

10	 (Doudelet) AA.VV. Charles Doudelet pittore; in-
cisore e critico d’arte Dal “Leonardo” a “Eroica” 
a cura di F. Cagianelli. Apparati documentari a 
cura di F. Luseroni, Biografie a cura di F. Cagia-
nelli. Firenze, Olschki, 2009. In-8. Pp. 148. Con 
68 tav. f.t. di cui 13 a col. Sovracc. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 25,00

11	 (David) AA.VV. David e Roma. Dic. feb. Roma, 
De Luca, 1981. In-8 carré. Pp. 256. Con 110 ill. 
anche a col. Come nuovo. 	 € 22,00

12	 (Architettura Medici) AA.VV. Il Disegno inter-
rotto trattati medicei d’architettura. I° Testi e do-
cumenti. II° Tavole. A cura di F. Borsi, C. Ecidini, 
D. Lamberini, G. Morolli, L. Zangheri. Firenze, 
Gonnelli, 1980. 2 voll. In-8. Pp. 518; 158. Con 
309 ill. n.t. Sovracc. Ampie note come nuovi. 		
		  € 60,00

13	 (Archittett. Rinascimento) AA.VV. L’Edificio 
a pianta centrale lo sviluppo del disegno archi-
tettonico nel Rinascimento. Catalogo a cura di 
M. Light. trad. di A. Di Nardi. Firenze, Olschki, 
1984. In-8. Pp. 176. Con 98 ill. f.t. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

14	 AA.VV. L’eredità del Magnifico 1492-1992. Mu-
seo del Bargello giu. dic. 1992. Firenze, Spes, 
1992. In-4. Pp. 234. Otre 200 ill. anche a col. 
Come nuovo. 	 € 24,00

15	 (Architettura Alessi) AA.VV. Galeazzo Alessi, 
mostra di fotografie, rilievi, disegni. Genova, 
Pal. Bianco, apr. mag. Genova, Sagep, 1974. 
In-8. Pp. 192. Con 122 ill. n.t. Come nuovo. 	
		  € 20,00

16	 (Gericault) AA.VV. Gericault, Roma, Villa Me-
dici nov. gen. Roma, Elefante, 1979. In-8 carré. 
Pp. 375. Oltre 200 ill. in nero e 20 tav. a col. 
Come nuovo. 	 € 23,00

17	 (Giorgione) AA.VV. Giorgione a Venezia introd. 
di T. Pignatti R. Pallucchini. Venezia, Gall. Acca-
demia set. nov. Milano, Electa, 1973. In-8 carré. 
Pp. 217. Con 220 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. 	 € 22,00

18	 (Giotto) AA.VV. Giotto gli affreschi della cappel-
la degli Scrovegni a Padova a cura di G. Basile 
testi di G. Basile, F. Flores d’Arcais, fotogr. di 
A. Rubino. Milano, Cassa lombarda, 2002. In-4. 
Pp. 453. Centinaia di belle ill. col. Tela edit. 
Sovracc. Custodia in tela. ill. Come nuovo. 		
		  € 40,00

19	 (Architettura Firenze) AA.VV. Giuseppe Poggi 
e Firenze disegni di Architettura e città. Firenze 
Uffizi, dic. gen. Firenze, Alinea, 1989. In-8 carré. 
Pp. 164. Con 155 ill. anche a col. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

20	 (Hodgkin) AA.VV. Howard Hodgkin Painting 
1992-2007, with essays by R. Morphet A. Lane 
edited and curated by J. Marciari Alexander D. 
Scrase. New Haven, Yale Univ. 2007. In-8 carré. 
Pp. 180. Con 97 ill. a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

21	 (Vivarelli) AA.VV. Jorio Vivarelli. Prato, il Fab-
bricone, set. a ott. Firenze, Vallecchi; 1979. In-8, 
carré. Pp. 243. Con 354 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. 	 € 22,00

22	 (Leonardo) AA.VV. Leonardo & Venezia. Mila-
no, Bompiani, 1992. In-4. Pp. 472. Con 328 ill. 
anche a col. Bel catalogo della mostra di Palaz-
zo Grassi. 	 € 27,00

23	 (Leonardo) AA.VV. Leonardo da Vinci. Novara, 
De Agostini 1956. 2 voll. In-Folio. Pp. 540. Con 
16 tav. f.t. a col. e oltre 1000 ill. in nero n.t. 
Ampie note. Tela edit tit. oro ai dorsi e piatti ant. 
Sovracc. Custodia edit. in tela ill. Come nuovo. 
Catalogo della mostra di Milano del 1939 con 
interventi dei più importanti studiosi: Venturi, 
Baldacci, Valeri, Gentile, Canestrini, etc. 	
		  € 40,00

24	 (Monaco) AA.VV. Lorenzo Monaco dalla tra-
dizione giottesca al Rinascimento a cura di A. 
Tartuferi D. Parenti. Firenze, Giunti, 2006. In-4 
gr. Pp. 335. Centinaia di belle ill. a col. n.t. 
Splendido catalogo della mostra di Firenze 
Gall. Accademia 	 € 30,00

25	 (Lucca Architettura) AA.VV. Lorenzo Nottolini 
architetto a Lucca. Lucca, Baroni, 1970. In-4. 
Pp. 374. Con 448 belle in nero e 10 tav. a col. 
Tela edi. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovrac. 
Come nuovo. Fotogr. di G. Di Puccio. Scritti di: 
Dezzi Bardeschi, Evangelisti, Regoli, Santini. 		
		  € 35,00
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26	 (Macchiaioli) AA.VV. I Macchiaioli a Forte di 

Belvedere, mag. lug. Firenze, Centro Di, 1976. 
In-8 carré. Pp. 378. Con 18 ill. a col. e 337 in 
nero n.t. Celebre mostra catalogo a cura di 
D. Durbé. 	 € 18,00

27	 (Michelangelo) AA.VV. Michelangelo artista, 
pensatore, scrittore, premessa di M. Salmi. No-
vara, De Agostini, 1965. 2 voll. Folio. Pp. 616. 
Oltre 300 ill. n.t. e 32 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia in 
tela ill. Come nuovi. Scritti di De Tolnay, Baldini, 
Salvini, Berti, Garin, etc. 	 € 40,00

28	 (Miniature Gigola) AA.VV. Neoclassico e Trou-
badour nelle miniature di Giambattista Gigola. 
Milano, Museo Poldi Pezzoli, 25 ott. 4 gen. A 
cura di F. Mazzocca. Firenze, Centro Di, l978. 
In-8 carré. Pp. 256. Con 233 ill. n.t. in nero e 
14 a col. Coma nuovo. 	 € 24,00

29	 (Torino, Teatro Regio) AA.VV. Il nuovo teatro 
Regio di Torino a cura di A. Basso. Torino, Cas-
sa di Risparmio, 1991. In-8 carré Pp. 558. Con 
80 tav. f.t. anche a col. Ampie note. Cronologia 
delle opere, dettaglio delle rappresentaz. operi-
stiche, cronologia dei balletti. Tela ed. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 20,00

30	 AA.VV. Picasso Mirò Dai giovani e arrabbiati: la 
nascita della modernità a cura di E. Carmona. 
Milano, Skira, 2011. In-4. Pp. 208. Con 158 ill. a 
col. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

31	 AA.VV. Storia della Musica I: Musica antica e 
orientale a cura di E. Wellesz. Milano, Feltrinel-
li, 1962. In-8. Pp. 606. Con 12 tav. a col. e 16 
in nero f.t. Molta musica n.t. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

32	 (Vasari) AA.VV. Studi Vasariani atti del con-
vegno internazionale per il IV centenario della 
prima edizione delle “Vite” del Vasari. Firenze, 
Pal. Strozzi, 10-19 set. 1950. Firenze, Sansoni, 
1952. In 8. Pp. 316. Con 18 tav. f. t Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 25,00

33	 (Carlini) AA.VV. Visioni e capricci del Nove-
cento Spartaco Carlini (1884-1949) a cura di A. 
Tosi. Firenze, Edifir, 2002. In-4. Pp. 196. Con 
278 ill. anche a col. n.t. Come nuovo. 	€ 18,00

34	 (Granchi) AA VV. Vittorio Granchi pittore e de-
coratore opere dal 1924 al 1950. Firenze, Mor-
gana, 1992. In-8 carré. Pp. 176. Con 26 ill. n.t. 
e 45 tav. f.t. in nero e 35 a col. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

35	 (Scultura) BACCHELLI R. Francesco Barbieri 
scultore. Milano, Off. Gregoriana, (1947). In-4. 
Pp. 52. Stampate sul recto a fogli sciolti. Con 
1 tav. f.t. ed 1 ill. in cop. Rara opera in prima 
edizione di soli 20 esempl. Cfr. Gambetti-
Vezzosi, Qc. abrasione al dorso. 	 € 50,00

36	 (Botticelli) BALDINI U. Botticelli. Firenze, Fio-
rino, 1988. Folio. Pp. 318. Con 26 belle ill. an-
che a col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

37	 (Masaccio) BALDINI U. Masaccio. Firenze, Me-
narini, 1990. Folio. Pp. 320. Con 120 belle ill. 
n.t. a col. Tela ed. Sovr. Come nuovo. 	 € 25,00

38 	 (Architettura) BANHAM R. The Brutalism Ethic 
or Aesteric. London, Architectural Press, 1968. 
In-4. Pp. 196. Con 303 ill. n.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 60,00

39	 (Restauro architettura) BARDACCI A. Il re-
stauro dei Monumenti in Italia. Roma, Poligrafi-
co dello Stato, 1956. In-4. Pp. 427. Con 264 ill. 
architettoniche n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 40,00

40	 (Ex libris nudo) BARDAZZI E. (a cura) Der Akt 
im modernèn exlibris. Il nudo negli ex libris del 
primo ‘900. Firenze, Gonnelli, 2005. In-8 carré. 
Pp. 127. Con 229 ill. n.t. Come nuovo. 	€ 20,00

41	 Bardazzi E. (a cura) Raoul Dal Molin Fe-
renzona “Secretum Meum”. Firenze, Gonnelli, 
2002. In-8 carré. Pp. 96. Con 153 ill. n.t.  Come 
nuovo. 	 € 18,00

42	 (Architettura Ill ‘800) BAROZZI J. Gli ordini 
d’Architettura. Milano, Sonzogno, 1838. In-4. Pp. 
65 nn. Con 31 tav. a p pag. f.t. inc. in rame. 
Cart. coevo rinforz. Qc stiappetto marg.€ 140,00

43	 (Brunelleschi) BARTOLI L. Il disegno della 
cupola del Brunelleschi. Firenze, Olschki, 1994. 
In-8. pp. 206. Con 82 fig. n.t. e 5 tav. a col. 
f.t. e 18 in nero. Sovr Come nuovo. Esaurito. 
Ampie note. Dedica aut. dell’aut. 	 € 32,00

44	 (Piemonte) BERNARDI M Tesori d’arte antica 
in Piemonte. Torino. Fiat. 1969. In-4 gr. Pp. 746. 
Centinaia di ill. in nero n.t. e 141 tav. a col. f.t. 
Tela edit. tit. oro. al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Custodia edit. in tela ill. Come nuovo. Bell’ope-
ra. 	 € 32. 00

45	 (Architettura Ill. ‘800) BOSC E. Dictionnaire 
raisonné d’Architecture et des Sciences et Arts 
qui s’y rattachent. Paris, Firmin-Didot, 1877-80. 
4 voll. In-8 gr. Pp. 563; 570; 575; 520. Migliaia 
di inc. in legno n.t. di varie grandezze molte 
tav. a p. pag. n.t. e 40 bellissime tavole f.t. 
cromolitografate. Testo a 2 col. Mz. pelle Bor-
deaux con dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Taglio sup. oro. In barbe. Perfetto esem-
pl. Prima edizione di questa celebre opera. 		
	€ 200,00

46	 (Torino teatro Regio) BOUQUET M. T. Il tea-
tro di Corte dalle origini al 1788. BASSO A. Il 
Teatro della città dal 1788 al 1936. VIALE FER-
RERO M. La Scenografia dalle origini al 1936. 
TAMBURINI L. L’Architettura dalle origini al 
1936. BOUQUET M. T. GUALERZI V. TESTA 
A. Cronologie a cura di A. Basso. Torino, Cas-
sa di Risparmio, 1976-88. 5 voll. In-8. Pp. 575. 
864; 652; 550; 530. Con 367 tav. a col. f.t. su 
cartoncino. Tela edit. Come nuovi. Splendida 
opera. 	 € 130,00

47	 (Architettura Alvino) BRUNO G. DE FUSCO 
R. Enrico Alvino architetto urbanista napoletano 
dell’800. Napoli, Arte Tip. 1962. In-8. Pp. 126. 
Con 31 ill. n.t. Dedica aut dell’Aut. 	 € 22,00

48	 (Verdi) BUDDEN J. Le opere di Verdi Vol. Il° 
Dal Trovatore alla Forza del Destino. Torino, 
Edit Musica, 1986. In-8. Pp. 6ll. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. 	 € 20,00
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49	 BURCKARDT J. Il Cicerone guida al godimen-

to delle opere d’arte in Italia. Firenze, Sansoni, 
1952. In-8. Pp. 1265. Con 238 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Ott. esempl. 	 € 25,00

50	 CARRA C. Opera grafica (1922-64) a cura di 
Massimo Carrà con un saggio di M. Valsecchi. 
Vicenza, Neri Pozza, 1976. In-4 gr. Pp. 48. Con 
111 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. Dedica auto-
gr. del curatore. Tirat. limitata. 	 € 24,00

51	 (Metafisica) CARRA’ M. WALDEBERG P. RA-
THKE E. Metafisica. Milano, Mazzotta, 1968. 
In-8. pp. 383. Con 75 ill. n.t. e 225 tav. in nero. 
Come nuovo. 	 € 20,00

52	 (Musica) CASSIRAMELLI A. Libretti e Libretti-
sti. Milano, Ceschina, 1973. In-8. Pp. 330. Con 
24 tav. f.t. Sovrac. Come nuovo. 	 € 22,00

53	 (Wagner) CELLI T. Il Dio Wagner e altri dei della 
musica. Milano, Rusconi, 1980. In-8. Pp. 322. 
Con 16 ill. f.t. Tela edit tit. oro Sovracc 		
		  € 18,00

54	 (Ed. ‘800) CELLINI B. I Trattati dell’Oreficeria 
e della scultura nuovamente messi alle stampe 
secondo la originale dettatura del codice Mar-
ciano per cura di C. Milanesi. Si aggiungono: I 
discorsi e i ricordi intorno all’arte. Le lettere e le 
suppliche. Le poesie. Firenze, Le Monnier, 1857. 
In-16. Pp. 545. Albero genealogico pieg. f.t. In 
barbe. Legg. alone. 	 € 56,00

55	 (cat. Hoepli) CENTO LIBRI PIACEVOLI ven-
dita all’asta 5 marzo 1936. (Catalogo estroso 
compilato da Ant. Pescarzoli). Milano, Hoepli, 
1935. In-8. Pp. 116. Con 28 tav. f.t. a p. pag. 
di cui 11 di legature. Perfetto esempl. Schede 
magistrali con listino prezzi. 	 € 20,00

56	 (Architettura) CHOWBART DE LAUWE P. H. 
Uomini e città. Padova, Marsilio, 1967. In-8. Pp. 
266. Come nuovo. 	 € 18,00

57	 (Architettura) CIRIBINI G. Architettura e indu-
stria lineamenti di tecnica della edilizia. Milano, 
Tamburini, 1958. In-4. Pp. 162. Con 41 ill. Tela 
ediz. Sovracc. 	 € 20,00

58	 (Architettura america) CIUCCI G. DAL CO F. 
MANIERI-ELIA M. TAFURI M. La città america-
na dalla guerra civile al New Deal. Bari, Laterza, 
1973. In-8. Pp. 569. Con 240 ill. n.t. Tela edit. 
Socracc. Ampie note. 	 € 30,00

59	 (Bibliogr. Carteggi Medicei) COTTA I. GORI 
O. (a cura) Carteggio Universale di Cosimo I De 
Medici/X Archivio di Stato di Firenze. Inventario 
X (1558-61). Mediceo del Principato filze 476-
488a. Firenze, Giunta Regionale, 1999. In-8. 
Pp. 495. Con 19 ill. a col. f.t. Come nuovo. 		
		  € 18,00

60	 CROCE E. La critica e la storia delle Arti. Figu-
rative questioni di metodo, Ila ediz. accreciuta. 
Bari, Laterza, 1945. In-8. Pp. 298. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 28,00

61	 (Argenti) DENARO V. F. The Goldsmiths of 
Malta and their marks. Firenze, Olschki, 1972. 
In-Folio. Pp. 241. Con 50 tav. n.t. e centinaia 
di marche dal ‘500 ad oggi. Tela edit. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 188,00	 € 85,00

62	 DEWEY J. L’Arte come esperienza. Firenze, 
Nuova Italia, 1960. In-8. Pp. 448 Con tav. f.t. 
Come nuovo. Intonso. 	 € 30,00

63	 (Miniatura) DOURNOVO L. A. la Miniatura ar-
nena pref. di Sirarpie Der Nersessian. Milano, 
Etecta, 1961. In-4. Pp. 208. Con 8 ill. n.t. a col. 
2 tav. a p. pag. in nero e al col. a p. pag. e 
84 tav. a col. f.t. a p. pag. Cart. edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Ott. esempl. Bel-
l’opera. 	 € 35,00

64	 (Firenze Architettura) FANELLI G. Firenze 
architettura e città. Firenze, Vallecchi 1973. ln-
8. Pp. 604. + Atlante oblungo (cm. 38x23) Con 
1571 ill. n.t. Come nuovi. Tela edit. sovracc. al 
vol. 	 € 100,00

65	 (Bibliografia grande opera ‘800) FELLER F. 
X. Biographie Universelle ou Dictionnaire des 
hommes qui se sont fait un nom par génie, 
leurs talents, leurs vertus, leurs erreurs ou leurs 
crimes. Nouvelle édit. revue & clasée par ordre 
alphabetique sous la direction de l’Abbé Simo-
nin et avec le concours de MM. Collombet et 
Dagelmer. Tournai, Casterman, s. d. (metà ‘800) 
8 voll. In-8. Pp. 4732. Mz. pelle coeva tit e fregi 
oro ai dorsi, piatti e sguardie marmorizz. Testo a 
2 col. Opera fondamentale molto consultato. 
Cfr. Brunet, II, 1205. De Backer-Sommervo-
gel, III, 617. 	 € 150,00

66	 (Disegni) FORLANI TEMPESTI A. Capolavori 
del rinascimento il primo Cinquecento toscano. 
Milano, Fabbri, 1986. In-4. Pp. 80, nn. Con 38 
tav. a col. e 50 ill. in nero. 	 € 17,00

67	 (Modigliani) FRANCHI R. Modigliani. Firenze, 
Artaud, 1947. In-8. Pp. 48. Con 52 tav. f.t. a p. 
pag. di cui 10 a col. e 12 ill. n.t. Mz. tela edit. 
Sovracc. Ott. esempl. 	 € 25,00

68	 (Cubismo) FRY E. F. Cubismo. Milano, Mazzot-
ta, 1967. In-8. Pp. 271. Con 62 ill. f.t. Come 
nuovo. 	 € 20,00

69	 (Musica) GAVAZZENI G. Musorgskij e la musi-
ca russa dell’800. Firenze, Sansoni, 1943. In-8. 
Pp. 317. Con molte tav. f.t. 	 € 18,00

70	 (Architettura) GIANNELLI G. L. MANDELLI 
E. DINI A. Intr. alla progettazione il problema 
dell’approccio progettuale attraverso l’evoluzio-
ne disciplinare della facoltà di architettura. Con 
interviste a: Arnaboldi, Blasi, Buti, Buttafava, 
Canella, Cardini, Casini, etc. Firenze, Lef, 1973. 
In-8. Pp. 392. Come nuovo. 	 € 30,00

71	 (Reni) GNUDI C. CAVALLI G. C. Guido Reni 
saggio introduttivo di Cesare G. cronologia della 
vita e delle opere, catalogo ragionato, antologia 
critica e bibliografia a cura di Gian Carlo C. Fi-
renze, Vallecchi, 1955. In-4. Pp. 192 Con 205 
tav. in nero n.t. e 20 tav. a col f.t. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. 	 € 40,00

72	 (Architett. Futurismo) GODOLI E. CAPALBO 
V. La metropoli Futurista progetti impossibili, 
pref. di A. M. Petrioli Tofani, ricerca iconografica 
di V. Capalbo e E. Godoli. Firenze, Officine del 
Novecento, 1999. In-4. Pp. 96. Con 71 ill. an-
che a col. Come nuovo. 	 € 30,00
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73	 (Juvarra) GRISERI A. Libro di più pensieri d’ar-

chitettura di Filippo Juvarra, pref. di A. Griseri. 
Milano, Silvana, 1998. In-8 oblungo. Pp. 222. 
Con 120 tav. a col. n.t. cart. rigido edit. Come 
nuovo. 	 € 35,00

74	 (Kandisbsky) GROHMANN W. Wassili Kandin-
sky la vita e l’opera. Milano, Saggiatore. 1958. 
In-4. Pp. 428. Con 958 ill. in nero e 42 a col. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. Bel-
l’opera prima ediz. italiana. 	 € 50,00

75	 (Mobili) HAYDEN A. Chats on Old Furniture A 
Practical Guide for Collectors. London, Fisher 
Unwin, 1905. In-8. Pp. 283. Con 108 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro e decoraz. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Timbro ex libris G. Maraini. Opera 
classica ricercata. 	 € 25,00

76	 (Lautrec) HUISMAN P. DORTU M. G. Lautrec 
visto da Lautrec. Milano, Garzanti, 1964. In-4. 
Pp. 276. Centinaia di ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. 	 € 30,00

77	 KUHN H. Arte Europea dalla preistoria al me-
dioevo. Milano, Martello, 1956. In-4. Pp. 222. 
Con 134 fig. n.t. e 192 tav. in nero f.t. e 10 
tav. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. 	 € 25,00

78	 (Architettura-Scultura) LAURENT M. DER 
PLUMM W. VAN. I capolavori della scultura e 
dell’Architettura dall’antichità ai nostri giorni, 
trad. ital. sulla ediz. olandese a cura del Prof. 
G. Nicodemi. Milano, SEL, 1932. In-4. Pp. 450. 
Con 340 ill. n.t. e 11 tav. in nero e a col. f.t. 
Tela edit. ex libris Colasanti Moore. 	 € 30,00

79	 (Architettura ospedaliera europa) LEI-
STIKOW D. Dieci secoli di storia degli edifici 
ospedalieri in Europa. Una storia dell’architet-
tura ospedaliera. Ingelheim, Boehringen Sohn, 
1967. In-4. Pp. 116. Con 249 belliss. fotogr. a 
p. pag. f.t. e 20 fig. n.t. Tela edit. tit. oro. Bel-
l’opera. 	 € 40,00

80	 (Scala) LOTTI G. RADICE R. Teatro alla Scala 
con una testimonianza di A. Bertolucci presen-
taz. di P. Grassi. (Dai laboratori al palcoscenico 
la vita del più famoso teatro lirico del mondo). 
Verona, Mondadori, 1977. In-4. Pp. 240. Con 
340 fotogr. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Ott. esempl. 	 € 24,00

81	 (Wagner) MACCHI G. Wagner la sua vita, Le 
sue opere, il suo teatro., guida biografica criti-
ca e musicale. Milano, Lib. Edit. Milanese, s. d. 
(anni ‘40) In-8. Pp. 223. Molte ill. e musica n.t. 
Sovracc. 	 € 20 00

82	 (Anastatica) MAGGI G. Bichierografia libri quat-
tro a cura di P. Barocchi. Firenze. SPES. 1977. 4 
voll. In-4. Pp. 420; 407; 407; 407. Con 1600 tav. 
n.t. Cart. edit. tit. oro ai dorsi fregi oro ai piatti. 
Esempl. perfetti. Edizione anastatica introdotta 
da una nota storica di P. Barocchi, dei 4 codici 
della Bichierografia di G. Maggi oggi conservati 
presso il fondo Magliabechiano della Bibl. Naz. 
Centrale di Firenze (il I e IV) e nel Gabinetto dei 
Disegni degli Uffizi (il II e i III) l’opera presenta 

1600 foggie di bicchieri (cioè vasi). datate 1604 
e dedicate a un collezionista famoso, il Card. 
Del Monte. Ediz. numerata. 	 € 200,00

83	 (Mobili Emilia) MANNI G. Mille mobili emiliani 
(l’arredo domestico in Emilia-Romagna dal sec. 
XVI al sec. XIX). introd. di L. Bandera. Modena, 
Artioli, 1983. Folio. Pp. 285. Con 662 ill. fotogr. 
a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 	 € 27,00

84	 MASON RINALDI S. (a cura) Il Valore dei dipin-
ti antichi l’analisi. critica, storica ed economica. 
Palermo, Allemandi, 1985. In-4, Pp. 302. Con 
404 ill. in nero e 16 a col. Cart. edit. Sovarcc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

85	 (Wagner) MAYER H. Richard Wagner trad. di 
B. Bianchi, Milano, Mondadori, 1967 In-16. Pp. 
270. Come nuovo. 	 € 20,00

86	 (Longhi) MOSCHINI V. Pietro Longhi. Milano, 
Martello, 1956. In-4. Pp. 78. Con 235 tav in 
nero f.t. e 24 tav. a col. a p. pag. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. Bel volume. No sovrac. 		
		  € 24,00

87	 (Cornici Medici) MOSCO M. Cornici dei Medici 
la fantasia barocca al servizio del potere. Firen-
ze, Pagliai, 2007. In-4. Pp. 272. Con 203 ill. an-
che a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Testo ital. e ingl	 € 30,00

88	 (Paesaggio) NEBBIA U. ADHEMAR H. Il Pae-
saggio Italiano artisti italiani e stranieri. Mag. 
giu. Milano, Pal. Sociale, 1954. In-16. Pp. 198. 
Con 93 tav. a p. pag. n.t. Come nuovo. 		
		  € 19,00

89	 (Wagner ed. ‘800) NOUFFLARD G. Richard 
Wagner d’après lui-mème. I° développement de 
l’homme et de l’artiste: Les Fées, La Défense 
d’aimer I. e Vaisseaux Fantome, Tannhaeuser 
Lohengrin, La Mort de Siegfrie Paris-Florence 
Fischbacher-Loescher, 1885-93, 2 parti in 1 vol. 
In-16. Pp. 298; 324. Tela coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Dedica autogr. dell’ Aut. Ott. esem-
pl. II° L’élaboration du grand oeuvre d’art/Art et 
Révolution, L’Oeuvre d’Art de l’Avenir, Wieland 
le Forgeron, Opéra et Drame, L’Anneau du Ni-
belung, Tristan, Parsifal	 € 80,00

90	 (Carrà) PACCHIONI G. Carlo Carrà. Milano, 
Milione, 1945. In-4. Pp. 85. Con 15 ill. n.t. e 50 
tav. in nero f.t. a p. pag. e 25 a col. f.t. Mz. tela 
edit. Prima rara edizione. 	 € 40,00

91	 (Maiolica) PAPAGNI G. La Maiolica del Rina-
scimento in Casteldurante Urbino e Pesaro Da 
Pellipario ed i Fontana ai Patanazzi. Fano, Of-
fset, 1980. In-4. Pp. 124. Con 94 ill. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. 	 € 23,00

92	 PARMEGGIANI A. M. DEGANI G. Il Teatro 
Municipale di Reggio Emilia, Ivi, Tecnostam-
pa, 1972. In-4. Pp. 80. Con 79 ill. f.t. Sovracc. 
Come nuovo, 	 € 20,00

93	 (Verdi) PIERI M. Verdi l’immaginario dell’Otto-
cento, pref. di G. Gavazzeni commento, icono-
grafico di L. Ferrari. Milano, Electa, 1981. In-4. 
Pp. 230. Con 276 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Cu-
stodia edit. ill. in tela e cartone. Come nuovo. 		
		  € 30,00
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94 	 (Longhi) PIGNATTI. T. Pietro Longhi dal di-

segno alla pittura. Venezia, Alfieri, 1975. In-8 
carré. Pp. 98. Con 79 ill. anche a col. Come 
nuovo. 	 € 18,00

95	 (Scala) PINTORNO G. Le prime (duecento anni 
di Teatro alla Scala). Gorle, Gutèmberg, 1982. 
In-4. Pp. 8 nn, 304. Con alcune ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

96	 (Acqueforti ‘700 veneti) PITTALUGA M. Ac-
quafortisti veneziani del Settecento. Firenze, 
Le Monnier, 1952. In-4 gr. Pp. 216. Con 169 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ediz. 
di 1650 esempl. numerati. Ampie note. Come 
nuovo. Bell’opera. 	 € 45,00

97	 (Architettura) PORTOGHESI P. Borromini nel-
la cultura europea. Roma, Officine, 1964. In-4. 
Pp. 441. Con 14 tav. f.t. 342 ill. f.t. 43 ill. n.t. 
15 tav. fotogr. f.t. Tela edit. sovracc. Custodia 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 42,00

98	 (Architettura Barocca Piemonte) PROLA D. 
Architetture Barocche in Piemonte 120 spazi 
sacri. Fotogr. di G. Jano rilevamento planime-
trico di E. Peyrot, introd. di A. Corboz. Firenze, 
Alinari, 1988. Folio. Pp. 40. Con 370 belle ill. 
anche a col. e a p. pag. f.t. Tela edit. sovrac c. 
Come nuovo. Testo ital. e ingl.  	 € 50,00

99	 (Disegni) RAGGHIANTI C. L. Antichi disegni e 
stampe dell’Accademia carrara di Bergamo. Ivi, 
Lions Club, Pizzi, 1963. In-8 carré. Pp. 92. Con 
101 tav. f.t. in nero e 6 a col. Come nuovo. 
Sovracc. 	 € 23,00

100	 (Tommasi) RAGGHIANTI C. L. Marcello Tom-
masi Gallerie Rivey Faucon Paris mai Firenze, 
Nymesis, 1972. In-8. pp. 16 nn. Ritr. e 35 tav. 
anche a col. a p. pag. f.t. Come nuovo. 		
	 € 20,00

101	 (Urbanistica) RAGON M. Storia dell’architettu-
ra e dell’urbanistica moderne, Introd. di A. Lam-
bertucci. Roma, Riuniti, 1974. 3 voll. In-16. Pp. 
390; 321; 345. Con 143 tav. f.t. 	 € 25,00

102	 RHEIMS M. L’Art 1900 ou le Style Jules Verne. 
Paris, Arts et Metier, 1965 In-4. ·Pp. 430. Con 
595 ill. n.t. anche a col. Mz. pelle con punte 
tit. fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Bell ‘opera. 	 € 40,00

103	 (A. Di Cambio) ROMANINI A. M. Arnolfo di 
Campio e lo “stil novo” del gotico italiano. Mila-
no, Ceschina, 1969. In-8. Pp. 251. Con 252 ill. 
f.t. e 34 fig. n.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 28,00

104	 RUMPF A. MINGAZZINI P. Manuale di Storia 
dell’arte classica. Firenze, Nuova Italia, 1936. 
In-8. Pp. 208. Con 65 tav. f.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Come nuovo. 	 € 30,00

105	S CHLOSSER-MAGNINO J. La Letteratura Ar-
tistica manuale delle fonti della storia dell’arte 
moderna ediz. emendata ed accresciuta dal-
l’Aut. Trad. di F. Rossi. Firenze, Nuova Italia, 
1935. In-8 gr. Pp. 657. Tela edit. tit. oro al dor-
so e piatto ant. Come nuovo. Esempl. 990 di 
1000 stampati. Non comune. 	 € 120,00

106	 (Medici gioielli) SFRAMELI M. (a cura) I 
gioielli dei Medici dal vero e in ritratto. Livorno, 

Sillabe, 2003. In-4. Pp. 231. Con l96 ill. a col. 
Come nuovo. Bel catalogo della Mostra. 		
	 € 25,00

107	 (Monteverdi) TELLART R. Claudio Montever-
di. Paris, Fayard, 1997. In-8 Pp. 667. Tela edit. 
Sovracc Come nuovo. 	 € 25,00

108	 TERRA COTTA of the Italian Renaissance. 
Derby, Terra Cotta Association. 1928. In-4, pp. 
8. Con 200 belle tav. fotogr. a p. pag. f.t. Mz. 
tela edit. Qtt. esempl. 	 € 27. 00

109	 (Scala) TINTORI G. Cronologia opere, balletti, 
concerti 1778-1977. (duecento anni di Teatro 
alla Scala). Gorle, Gutemberg, 1979. In-4. Pp. 
496. Tela edit. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 30,00

110	 (Scultura) UMBERTO MASTROIANNI presen-
taz. di Palma Bucarelli giu. set. 1974. Roma, 
Gall. nazionale d’Arte Mod. Valle Giulia. Roma, 
De Luca, 1974. In-8 carré. Pp. 300. Con 214 ill. 
n.t. anche a col. Ott. esempl. 	 € 20,00

111	 VENTURI L. Saggi di critica. Roma, Bocca, 
1956. In-8. Pp. 375. Intonso come nuovo. Pri-
ma edizione. 	 € 25,00

112	 (Catalogo Louvre 1858) VILLOT F. Notice des 
tableaux exposés dans les galeries du Musée 
Imperial du Louvre. Ier partie: Ecoles d’Italie 
et d’Espagne. Paris, Mourgues, 1858. In-16. 
Pp. 374. Ogni dipinto commentato con una 
scheda dettagliata. 558 opere. 	 € 35,00

113	 (Celebri Cataloghi Librai) VOYNICH W. M. 
Price half-a-crown 1 a 3, 4, 7, 9 list of Books 
offered for sale at net prices affixed by Voy-
nich London. 1901-02. 4 Cataloghi in-8. pp. 
164; 79; 160; 162. molte tav. f.t. (Uniti) IDEM. 
A Catalogue of rare books, printed in the XV, 
XVI and XVII Centuries not to be foud in the 
British Museum. (Cat. n. 24) Pp. 116. Con 6 
tav. Catalogue of old and rare books, offered 
by Wilfrid M. Vo. Voynich (Cat. 25). Pp. 114. 
An Illustrated Catalogue of Early Printed Boo-
ks, many with Wodcuts, offered by Wilfrid M. 
Voynich, Part. I Germany, Italy (Rome Venice). 
Pp. 88. con 5 tav. f.t. An Illustrated Catalogue 
of Early Printed Books, many with. Woodcuts 
and in finz Bindingis offered by W. M. Voynich. 
(Cat. n. 28). Pp. 152. Con 22 tav. f.t. An Illu-
strated Catalogue of Early Printed Books many 
with Woodcuts and in fine Bindings offered by 
W. M. Voynich. Pp. 135. Con 38 tav. f.t. An Il-
lustrated Catalogue Remarquable Incunabula, 
many with Woodcuts, and a. Specimen of arl 
Unknown Xylographical Press, offered by W. 
M. Voynich. Pp. 178. Con 43 tav. f.t. Dorso 
mancante. Ognuno	 € 15,00

114	 (Crivelli) ZAMPETTI P. Carlo Crivelli e i crivel-
leschi catalogo della mostra. Venezia Pal. Du-
cale. Venezia, Alfieri, 1962. In-8. Pp. 289. Con 
136 ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

115	 ZERI F. Dietro l’immagine conversazioni sull’ar-
te di leggere l’arte. Redaz. a cura di L. Ripa 
di Meana. Milano, Longanesi, 1987. In-8. Pp. 
277. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 	 € 20,00
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FILOLOGIA CLASSICA
LETERATURE ANTICHE E MODERNE

116	 (Ed. ‘700) ALDINI G. A. De varia Latinae. Lin-
guae fortuna Dissertatio. Caesenae, Blasini, 
1775. In-8. Pp. VIII, 2 nn, 93. Front. in caratt. 
rossi e neri, marca edit. inc. in legno al front. 
Fregi tipogr. In barbe assai fresco, in carta for-
te. Cart. coevo ampie note. 	 € 90,00

117	 (Ed. ‘800 Legatura) ALFIERI V. C. Crispo Sal-
lustio tradotto da Vittorio A. Padova, Minerva, 
1821. In-16. Pp. 192. Bella legatura coeva in 
piena. pelle rossa con dorso interam. decorato 
in oro. Piatti con ampie cornici floreali in oro e 
vari fregi agli angoli ed al centro in oro. Edizio-
ne sconosciuta al Bustico. Allentato. 		
	 € 130,00

118	 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Poesie. Pisa, Capurro, 
1817. In-16. Pp. 4 nn, 211. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizzati. Esem-
plare assai fresco. Abrasioni al dorso. 	€ 30,00

119	 (Ed. ‘800). ALFIERI V. Vita di V. A. da Asti scrit-
ta da esso. Londra, (Firenze, Piatti) 1804. 2 
voll. In-16. Pp. 261, 3 nn. 2 nn, 281, 7 nn. Ritr. 
inc. in rame al I° vol. e progetto di tomba pel 
l’Alfieri di Canova inc. in rame al II° vol. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti mar-
morizz. Con richiami a matita colorata a 20 pp. 
Cfr. Bustico, 252. Prima edizione. Biancardi-
francese, 23. 	 € 120,00

120	 (Dantesca ‘800) ALIGHIERI D. Canzone pub-
blicata da Sante Pieralisi bibliotecario della 
Barberiniana. Roma, Salviucci, 1853. In-8. Pp. 
20. In carta pesante freschiss. Cfr. Fiske, I, 88. 
Mambelli, 1035: “Pubbl. a pochi esempl. con 
varianti mss. di un codice Riccardiano”. 		
	 € 30,00

121	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Commedia di 
Dante A. con illustrazioni antiche e moderne.. 
pubblicata da M. Aurelio Zani de’ Ferranti. 
Parigi, Baudry, 1846. In-8. Pp. 236. Fiorit. Am-
pie note in barbe. Cfr. Mambelli, 252: “Con-
tiene solo i primi 3 canti dell’Inferno (unica 
parte pubblicata).. Il lavoro è dedicato a V. 
Gioberti”. Fiske, I, 24:”Per l’emendaz. del te-
sto il chiariss. editore, oltre alle varianti rife-
rite nelle stampe anteriori, si servì di alcuni 
codici parigini, di un codice di Bruxelles, e 
di uno Ardilliano. Il commento inedito di Ja-
copo di Dante. Le proprie note del Sig. Zani 
sono ricche di nuove interpretazioni”. Rara 
edizione. Dorso fittizio. 	 € 140,00

122	 ALIGHIERI D. La Commedia riscontrata sui 
migliori testi con le varianti e note concordanti 
e dichiarative da G. Acquaticci. Macerata, Un. 
Catt. Tpografica, 1905. In-8. Pp. 588. Con note. 
Cart. rigido mod. Cfr. Mambelli, 515. Fiske ad-
dition 	 € 50,00

123	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Il Convito, reintegrato 
nel testo con nuovo commento da G. Giuliani. 

Firenze, Le Monnier, 1874. In-16. Pp. 442. Va-
rese mod. Ia parte solamente. Cfr. Mambelli, 
822: “Ediz. pregevolissima dedicata a C. 
Witte” 	 € 30,00

124	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Comme-
dia col commento di Giovanni Maria Cornoldi. 
Roma, Befani, 1887. In-8. Pp. 875. Con 3 tav. 
f.t. al fine. Ampio commento. Mz. tela coeva 
piatti marmorizz. Importante edizione dedi-
cata a Papa Leone XIII. Cfr. Mambelli, 425. 
Fiske, I, 35. Timbro di appart. 	 € 120,00

125	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia commen-
tata da G. L. Passerini con 105 ill. da Giotto, 
Botticelli, Stradano, Zuccari, Doré. Firenze, 
Sansoni, 1918. In-8. Pp. 960. Ampie note. Cfr. 
Mambelli, 577. Fiske, Additions, 6. 	 € 35,00

126	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Commedia 
con note di P. Costa. Milano, Bonfanti-Schie-
patti, 1827-28. 3 tomi in un vol. In-16. Pp. 388; 
350; 332. Con l tav. in antip. in rame prefront. 
inc. in rame. Tracce d’uso. Ampie note. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ex libris 
Acqua ticci. Cfr. Mambelli, 150. Picc. man-
canza all’ottma pag. 	 € 100,00

127	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia testo, 
concordanze, lessici, rimario, indici. IBM Italia, 
1965. In-4. Pp. 1002. Pelle edit. tit. oro al dorso. 
Come nuovo. A cura di C. Tagliavini. 	 € 40,00

128	 ALIGHIERI D. The Inferno, The Purgatorio, 
The Paradiso. London, Dent, 1926-54. 3 voll. 
in-16. Pp. 401; 442; 420. Con 33 ill. n.t. Tela 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Ottimi esempl. In 
barbe. 	 € 70,00

129	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Opere Minori: Vol I° Il 
Canzoniere annotato e illustrato da P. Fraticelli, 
aggiuntovi le Rime Sacre e le Poesie Latine. 
Vol. II° La Vita Nuova, i trattati De Vulgari Elo-
quido. De Monarchia e la questione De Aqua 
et Terra con traduz. ital. delle opere scritte lati-
namente e note e illustraz. di P. Fraticelli. Vol. 
III Il Convito e le Epistole con ill. e note di P. 
Fraticelli. e d’altri. Firenze, Barbera, 1873. 3 
voll. in-16. Pp. 4 nn, 450; 454; 4 nn, 540. In 
barbe ampie le note. Come nuovi. In barbe. 
Cfr. Mambelli: 699, 821. Fiske, 70. 	 € 120,00

130	 ALIGHIERI D. La preghiera di Dante il Credo o 
la professione di Fede. (Prato Passerini), 1907. 
In-16. Pp. 126. A cura di T. Nediani. Con 3 tav. 
a col. e oro f.t. e vari facsimili di antiche 
xilografie ed iniziali. Le tav. a col. sono di 
A. Razzolini. Testo e trad. ital. a fronte. Piena 
pelle edit. tit. oro al piatto ant. Legaccio in cuoio 
ai piatti ottimo es. Non comune. Cfr. Mambelli, 
1067. Fiske, Additions, 2. 	 € 50,00

131	 (Teatro) ANGELINI F. Teatro e spettacolo nel 
primo novecento. Bari, Laterza, 1991. In-8. Pp. 
300. Ampie note Come nuovo. 	 € 17,00

132	 (Ediz. ‘700) ANTONINUS M. A. Commenta-
rii quos ipse sibi scripsit. Lipsiae, Scwickerti, 
1775. In-8. Pp., 228. Testo greco e latino. Cart. 
rigido. Cfr. Graesse, I, 152: “C’est le texte de 
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Gataker, mais avec des notes très judicieu-
ses. de F. Nath. Morus”. Brunet, I, 329. 		
	 € 80,00

133	 (Teatro italiano) APOLLONIO M. Storia del 
Teatro Italiano: I° La drammaturgia medievale; 
dramma sacro e mino. II° Il teatro del Cinque-
cento, commedia, tragedia, melodramma. III° Il 
teatro dell’età barocca, il teatro dell’età roman-
tica. Firenze, Sansoni, 1951-54. 3 voll. In-8. Pp. 
302; 416; 842. Con 103 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Ampie note. Come nuovi. 	 € 80,00

134	 (Ill. ‘700) APULEIUS. Les Metamorphoses, ou 
l’Ane d’ Or avec le Demon de Socrate, traduits 
en François avec des Remarques. Paris, Bru-
net, 1707. 2 voll. In l2. Pp. 12 nn, XIV, 411; 2 nn, 
452, 8 nn. Bel prefront. interam. inc. in rame 
e 12 tav. f.t. inc. in rame assai finemente da 
Thomassin. Fregi tipogr. Belle leg. coeve in 
pieno vitello tit. e fregi oro ai dorsi riccamen-
te decorati. Sguardie marmorizz. Ex libris. 
Esempl. assi freschi. Edizione completa del 
secondo privilegio datato 1707 che spesso 
manca. Cfr. Brunet, I, 365. Graesse1I, 173. 
Manca al Cohen. 	 € 280,00

135	 ARETINO P. Poesie rare: satiriche, cavallere-
sche, serie. A cura di E. Roggero. Firenze, Il 
Pensiero, 1915. In-16. Pp. 238 Intonso. In bar-
be. 	 € 20,00

136	 (Class. dell’Amore) ARETINO P. La prima 
parte e seconda dei ragionamenti: la vita delle 
monache, La vita delle maritate, La vita delle 
puttane, L’educazione della Pippa, I Tradimenti 
degli uomini, La ruffianeria. Milano, Libro raro, 
1919- 21. 2 voll. In-8. Pp. 159; 223. In barbe. 
Come nuovi. 	 € 28,00

137	 (Ed. ‘800) ARIOSTO L. Egloga che non si trova 
stampata fra le sue opere poetiche, con altre 
poesie similmente inedite, e pubblicate da U. 
Lampredi. Napoli, Alb. dei Poveri, 1835. In-
8. Pp. 40. Come nuovo. Cfr. Polidori, p. XII. 
Agnelli-Ravegnani, II, 54. Prima edizione. 		
	 € 40,00

138	 (Teatro) ATTOLINI G. Teatro e spettacolo nel 
Rinascimento. Bari, Laterza, 1988. In-8. Pp. 
273. Con 20 ill. n.t. Come nuovo con note. 		
	 € 18,00

139	 (Autografi Medicei) AA.VV. Autografi dell’Ar-
chivio Mediceo avanti il principato posti a con-
fronto e annotati da A. M. Fortuna e C. Lunghet-
ti. Firenze, Mori, 1977. In-Folio. Pp. 256. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. Con 120 
belle riproduz. n.t. (Scriptorium Florentinum 
Vol. I°). Dedica autogr. del Fortuna. 	 € 56,00

140	 (Valdelsa Carducci) AA.VV. Carducci e il bas-
so Valdarno alla metà del XIX secolo. Castelfio-
rentino, St. Valdelsa, 1988. In-8. Pp. 194. Con 
2 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 18,00

141	 (Pinocchio) AA.VV. C’era una volta Pinocchio 
a Palazzo Pitti da Paggi a Giunti Disegni e li-
bri del suo editore a cura di M. Bietti. Firenze, 
Giunti, 2006. In-4. Pp. 224. Con 331 ill. anche 
a col. Come nuovo. 	 € 60,00

142	 (‘700) AA.VV. Convegno intemazionale: Nuo-
ve Idee e nuova arte nel ‘700 italiano. Roma 
19/23 mag. 1975. Roma, Lincei, 1977. In-8 gr. 
Pp. 530. Con moltiss. ill. n.t. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

143	 (Dantesca ‘800) AA.VV. Dante e il suo secolo 
XIV maggio 1865. Firenze, Cellini, 1865. In-4 
gr. Pp. 974. Ritr. di Dante da Giotto inc. in 
rame in antip. da A. Juvara. Con 1 tav. fo-
tografica di un dipinto allegorico di C. Vo-
gel e una grande tabella pieg. più volte con 
albero genealogico degli Alighieri. Opera 
pubblicata in occasione del VI centenario del-
la nascita del Poeta. Contiene saggi di :Cantù, 
Mamiani, Capponi, Guerrazzi, Tommaseo, Car-
ducci, Carcano, Giuliani, Selvatico, Passerini, 
etc. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Piatti marmorizz. Spigolo ant. allent. 
Esempl. in barbe ad ampi margini. Assai fresco 
ampie note. Edizione in soli 1500 esempl. il 
ns. esempl. ad personam n° 66 per il Sig. 
Zaccaria Poggiali della tiratura limitatiss. a 
250 copie dei sostenitori. Cfr. Fiske, I, 202. 		
	 € 230,00

144	 (BiblIografia Grande opera) AA.VV. Dizionado 
Letterario delle Opere e dei Personaggi di tutti i 
tempi e di tutte le letterature. Milano, Bompiani, 
1980-81. 13 voll. in-8. Pp. 10000. Con 70 tav. 
a col. 11000 illustraz. 20000 voci. Tela edit. tit. 
oro ai dorsi. Custodia edit. Sovracc. Come nuo-
vi. Opera di fondamentale importanza assai 
utile. 	 € 120,00

145	 (Bibliografia) AA.VV. Dizionario Universale 
della Letteratura contemporanea. Verona, Mon-
dadori, 1959-63. 5 voll. In-8. Pp. 5570. Migliaia 
di ill. in nero n.t. e centinaia di tav. a col. f.t. 
Testo a 2 col. Utilissimo repertorio, per ogni 
autore vita, formazione, elenco delle opere, 
scritte con data e bibliografia. Tela edit. tit. 
oro. 	 € 80,00

146	 (Ed. ‘700) AA.VV. Esami di vari Autori (Lud. 
Ant. Muratori, G. Barotti, S. Maffei, D. A. Costa-
doni) sopra il libro intitolato l’Eloquenza Italiana 
di Mons. Giusto Fontanini. Roveredo (Ma Vene-
zia) S. Occhi, 1739. In-4. Pp. 4 nn, 43, 166, 2 b. 
che, 91, 1 b. ca, 14, 2 b. che, l nn. Piena perg. 
coeva tit. oro. Esempl. assai fresco. Perfetto. 
Pregiata ediz. Cfr. Gamba, 2239 nota. Paren-
ti, Diz. Luoghi di stampa, 179/180. Graesse, 
II, 612. Brunet, II, 1330. Molto interess. gli ar-
ticoli Sugli scrittori “ferraresi e Lettera criti-
ca sopra alcuni sentimenti espressi nell’Elo-
quenza Italiana da Mons. F. intorno a certi 
Scrittori Camaldolesi. 	 € 200,00

147	 (Scaffidi Filol. Germanica) AA.VV. Feor ond 
neah scritti di filologia germanica in memoria di 
Augusto Scaffidi abbate, a cura di P. Lendinara 
e L. Melazzo. Palermo, Associati, 1983. In-8. 
Pp. 391. Come nuovo. Ampie note. Con 5 tav. 
f.t. 	 € 24,00

148	 (lscrizioni) AA.VV. Iscrizioni storiche ellenisti-
che testo critico, trad. e commento a cura di 
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L. Moretti. Vol. I° Attica, Peloponneso, Beozi 
Vol. II° Grecia centrale e settentrionale. Firen-
ze, Nuova Italia, 1967-76. 2 voll. In-8. Pp. 194; 
176. Tela edit. Come nuovi. Ampie note. 		
	 € 54,00

149	 (Macri) AA.VV. Lettere a Simeone sugli epi-
stolari a Oreste Macrì a cura di A Dolfi. Roma, 
Bulzoni, 2002. In-8. Pp. 547. Con ill. n.t. Ampie 
note come nuovo. 	 € 24,00

150	 AA.VV. Lirica Italiana nel Cinquecento e nel 
Seicento fino all’Arcadia novissima scelta di 
rime illustate con più di cento riproduzioni di 
Pitture, sculture, miniature, incisioni e melodie 
del tempo e con note dichiarative di E. Levi. Fi-
renze, Olschki, 1909. In-16. Pp. 502. Con mol-
tiss. ill. n.t. Cop. in pergamino. In barbe. Ott. 
esempl. 	 € 45,00

151	 (Ed. ‘700 Zatta) AA.VV. Lirici antichi serj e 
giocosi fino al sec. XVI. Venezia, Zatta, 1784. 
In-8 picc. Pp. 367. Medaglione inc. in rame 
al front. 12 belle inc. in rame a metà pag. 
di Dall’Acqua. In barbe in carta pesante. Cart. 
edit. Dorso rinforz. Cfr. Gamba, 2697. Moraz-
zoni, 247. Graesse, V, 139. Brunet, IV, 385. 		
	 € 45,00

152	 (Linguistica) AA.VV. Medieval Theories on as-
sertive and non-assertive language. Acts of the 
14th European Symposium in Medieval Logic 
and Semantics. Rome, June 11-15 2002 edited 
by A. Maierù and L. Valente. Firenze, Olschki, 
2004. In-8. Pp. 588. Ampie note come nuovo. 		
	 € 34,00

153	 (Ed. ‘80 dantesca) AA.VV. Memorie della Re-
gia Accademia di Scienze, Lettere ed Arti in 
Modena serie II Vol. III. Modena, Soliani, 1885. 
In-Folio. Pp. 4 nn, 312; XXXIV, 410, l0 nn. In-
tonso ottimo esempl. Tratta su: Parte scientifi-
ca: OLIVI L. Sull’inviolabilità degli agenti diplo-
matici. RAGONA O. Livellazione Barometrica 
di vari punti della provincia di Modena. Dello 
stesso Sui Crepuscoli Rossi dell’Autunno 1883 
e dell’inverno 1883/4. OLIVI L. Dell’Indipenden-
za dell’Inviato Diplomatico e della sua immunità 
nelle materie civili. MALAVASI L. Della Pila se-
condo il principio di Volta saggio teorico. OLIVI 
L. Dell’Immunità dell’Agente diplomatico nelle 
materie penali. Sezione di Lettere: CASTEL-
VETRO L. Sposizione a XXIX Canti dell’Inferno 
Dantesco ora per la prima volta data in luce da 
G. Franciosi. Con 2 tav. a p. pag. f.t. Facsi-
mili del Codice autogr. del Castelvetro (454 
pagin. e dedicate al Castelvetro) Cfr. Fiske, 
I, 35. Mambelli, 421: “Ediz. i soli 300 esem-
plari” Raro. Ampie le note. 	 € 140,00

154	 AA.VV. Le molte giustizie a cura di G. Savia-
ne. Empoli, Ibiskos, 1994. In-8. Pp. 427. Ampie 
note. Ottimo. 	 € 18 00

155	 AA.VV. Nuova poesia negra vers. e introd. di 
M. G. Leopizzi. Parma, Guanda, 1961. In-8. 
Pp. 375. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

156	 (Ed. ‘700 Classici commentati) AA.VV. Pa-
negyrici Veteres cum notis et animadversi oni-

bus virorum eruditorum, maximam partem inte-
gris, quibusdam selectis suas additis Henricus 
Ioannes Arntzenius. Traiecti ad Rhenum, Wils 
& Altheer, 1790- 97. 2 tomi in un vol. In-4. Pp. 
XVI, 873. Con 8 inc. in rame (medaglie con 
effigi) n.t. Bell’opera fresca a buoni margini. 
Ampie note. Mz. pelle mod. con punte piatti 
marmorizz. Tit. oro al dorso a 4 nervi. Opera 
rara e ricercata. Cfr. Brunet, IV, 342. Ebert, 
15759. Graesse, V, 119. Spoelder, Amster-
dam, 10. 	 € 200,00

157	 (Ed’ 700) AA.VV. Poesie di eccellenti autori to-
scani ora per la prima volta date in luce per far 
ridere le Brigate. Gelopoli, 1700. In-8. Pp. XII, 
100. Raccolta Prima. Cart coevo. F. Carli, G. 
Gigli, O. Falconieri, A. Ghivizzani, F. Baldovini. 	
	 € 29,00

158	 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di Prose Italiane 
con un discorso della maniera d’Amnaestrare 
la gioventù nelle umane lettere. Milano, Class. 
Italiani, 1808-09. 2 voll. In-8. Pp. 548; 388. Con 
2 ritr. inc. in rame f.t. a p. pag. (A. M. Salvini 
e P. Segneri) Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
freschi. Con note. In barbe. 	 € 110,00

159	 AA.VV. Repertorio bibliografico della letteratu-
ra Americana in Italia a cura del Centro Studi 
Americani sotto la direz. di B. Tedeschini Lalli. 
Roma, Ed. Storia e Letteratura, 1966. 2 voll. in 
un tomo. In-8. Pp. 188; 275. Intonso in barbe. 
Come nuovo. I° 1945-49 coordinatore R. Per-
rault. II° 1950-54 coordin. A. Pinto Surdi. 		
	 € 25,00

160	 AA.VV. Rimedi trecentisti minori a cura di G. 
Volpi con illustrazioni e un fac-simile. Firenze, 
Sansoni, 1907. In-16. Pp. 280. Con tav. f.t. 
Pergamino con picc. mancanze al dorso inf. 	
	 € 20,00

161	 (Magrebini) AA.VV. Le rose del deserto. Saggi 
e testimonianze di poesia magrebina contem-
poranea d’espressione francese a cura di G. T. 
Rodinis. Bologna, Patron, 1978. In-8. Pp. 358. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

162	 (Dantesca) AA.VV. La Società Dantesca Italia-
na 1888-1988. Convegno internazionale Firen-
ze 24-26 nov. 1988 Atti a cura di Rudy Abardo. 
Milano-Napoli, Ricciardi, 1995. In-8. pp. 650. 
Con 36 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Ampie note 
come nuovo. 	 € 40,00

163	 AA.VV. Storia della letteratura italiana. Milano, 
Rizzoli, 1972. In-8. Pp. 664. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Scritti di: Getto, Alonge, De Rien-
zo. 	 € 24,00 

164	 (Tassoni) AA.VV. Studi Tassoniani atti e me-
morie del convegno nazionale di studi per il 
IV centenario della nascita di Aless. Tassoni. 
Modena, 6/7 nov. 1965. Modena, Aedes Mu-
ratoriana, 1966. In-8. Pp. 384. Con 7 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

165	 (Teatro Rinascimento) AA.VV. Il Teatro italia-
no del Rinascimento a cura di M. De Panizza 
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Lorch. Milano, Comunità. 1980. In-8. Pp. 654. 
Ampie note come nuovo. 	 € 25,00

166	 (Teatro) AA.VV. Teatro tragico italiano dal Ba-
rocco al Romanticismo, presentato da M. Pup-
po. Torino, Eri, 1964. In-8. Pp. 728. Con 11 tav. 
a col. f.t. e 76 tav. in nero f.t. Similpelle edit. 
tit. oro. Custodia. Come nuovo. Scritti di Della 
Valle, De Dottori, Alfieri, Monti, Foscolo, Man-
zoni. 	 € 25,00

167	 (Orvieto dantesca) AA.VV. Temi danteschi ad 
Orvieto con un saggio di. Apollonio “Immagini 
Dantesche nelle arti” ed uno studio monografi-
co di P. Rotondi su “Gli affreschi della Cappella 
di S. Brizio e l’arte di Luca Signorelli”. Milano, 
Ricordi, 1965. In-Folio. Pp. 118. Con 35 tav. a 
col. a p. pag. e 22 in nero. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia edit. in 
tela. Come nuovo. 	 € 40,00

168	 (La Voce) AA.VV. Il Tempo de “La Voce” Edi-
tori, tipografi e riviste a Firenze nei primo No-
vecento. Catalogo della Mostra a cura di A. 
Nozzoli e C. M. Simonetti con la partecipaz. di 
G. Luti. Firenze, Vallecchi, 1982. In-8. Pp. 134. 
Con 8 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

169	 (Dante Ed. ‘800) BALBO C. Vita di Dante. Fi-
renze, Le Monnier, 1853. In-16. Pp. 504. Ampie 
note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Fioriture. 	 € 30,00

170	 (Giuliotti) BALDINI M. Giuliotti cristiano con-
trocorrente. Padova, Messaggero, 1996. ln-8. 
Pp. 182. Come nuovo. 	 € 15,00

171	 (Tasso) BALLERINI C. Il blocco della guerra e 
il suo dissolversi nella Gerusalemme Liberata. 
(Il rompersi del blocco conflittuale nell’uccisio-
ne di Clorinda e nell’esorcismo della selva mi-
stificata). Bologna, Patron, 1979. In-8. Pp. 297. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 30,00

172	 BALSAMO CRIVELLI R. Beccaccino racconto. 
Bari, laterza, 1921. In-8. Pp. 374. Come nuovo. 
Cop. ill. 	 € 20,00

173	 (Ed. ‘800) BARBERI A. Versi dell’Avv. Andrea 
B. Collaterale di Campidoglio Accad. di Relig. 
Cattolica Pastore Arcade e membro di altre Ac-
cademie. Roma Boulzaler, 1839. In-8. pp. 192. 
Intonso. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. Ott. esempl. Molti fregi n.t. 		
	 € 50,00

174	 BARBERI SQUAROTTI G. Il Codice di Babele. 
Milano, Rizzoli, 1972. In-8. Pp. 198. Come nuo-
vo. 	 € 18,00

175	 BARGELLINI P. Pian de’ Giullari Panorama 
storico della letteratura italiana Dalle origini al 
Novecentocinquanta. Firenze, Vallecchi, 1951. 
3 voll. In-8. Pp. 353; 463; 535. Con 72 ill. in 
nero e 12 a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Custo-
dia edit. in tela. Ampie note. Ottimi. 	 € 60,00

176	 BARGELLINI P. Volti di Pietra disegni di E. 
Freyrie. Firenze, Vallecchi, 1943. In-16. Pp. 
270. Come nuovo. 	 € 18,00

177	 (Ed. ‘700) BARUFFALDI G. Baccanali di Gi-
rolamo B. detto fra gli Arcadi Cluento Nettunio. 

Con le dichiarazioni d’alcuni Vocaboli oscuri, 
che sono in essi. Venezia, C. Buonarrigo 1722. 
In-8. Pp. 16 nn, 197, 3 nn. Stemma arcadico 
inc. in rame al front. Capill. in xilogr. fig. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Tagli blu. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. Pri-
ma rara edizione. Cfr. Westbury, 21. Graes-
se, I, 305. Bagnasco, 159. Parenti 63. Bian-
cardi-Francese, 49. 	 € 220,00

 178	 (Ill. ‘700) BARUFFALDI G. Grillo canti dieci 
d’Enante Vignajuolo. Verona, Timermani 1738. 
In-8. Pp. 10 nn, 244. Con bella antip. interam. 
inc. in rame f.t. grande vignetta in rame al 
front. e 10 fini testatine inc. in rame da F. 
Zucchi. Fregi tipogr. Perg. coeva tit. oro al 
dorso. Ott. es. Pregiata prima edizione. Cfr. 
Lancetti, 92. Mazzucchelli, II, 483. Ughi, Illu-
stri Ferraresi, I, 33. Morazzoni, 226. Brunet, 
IV, 191. Melzi, I, 356. Garesse, I, 305. Bian-
cardi-Francese, 49. 	 € 250,00

179	 (‘700 Zatta) BARUFFALDJ SPOLVERINI 
Poemi georgici del sec. XVIII. Venezia, Zatta, 
1790. In-8 picc. Pp. 140; 192. Medaglione inc. 
in rame al front. 12 belle inc. in rame a metà 
pag. di Dal Pian. Ott. esempl. in barbe, in carta 
pesante. Cart. floreale edit. Lieviss. mancanze 
ai dorso. Cfr. Gamba, 2697. Graesse, V, 139 
Brunet, IV, 385. Morazzoni, 247. 	 € 58,00

180	 (Ed. ‘800 Goethe) BASCHET A. Les origines 
de Werther. D’Apres des documents authenti-
ques. Paris, Amyot, 1855. In-8. Pp. 70. Esempl. 
in barbe assai fresco ampie note. Prima edi-
zione stampata in ristretto numero di esem-
plari. 	 € 90,00

181	 (Rinascimento Firenze) BEC C. Cultura e so-
cietà a Firenze nell’età della rinascenza. Roma, 
Salerno, 1981. In-8. Pp. 364. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 25,00

182	 BEGUIN A. L’Anima romantica e il suo sogno. 
Saggio sul romanticismo tedesco e la poesia 
francese, trad. di U. Pannuti. Milano, Saggia-
tore, 1947. In-8. pp. 557. Come nuovo. Prima 
edizione italiana. 	 € 25,00

183	 (Virgilio) BELLISSIMA J. B. Lexicon Vergilia-
num. Labrone, Giusti, 1900. In-16. Pp. 117. In 
carta grave. Intonso. Fiorit. 	 € 48,00

184	 BEVlLACQUA M. Passaggi novecenteschi da 
Marinetti a Benjamin. Firenze, Sansoni, 1985. 
In-8. Pp. 136. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 16,00

185	 (Dantesca) BIONDOLILLO F. Poetica e Poe-
sia di Dante. Messina, D’Anna, 1956. In-8. Pp. 
204. Come nuovo. 	 € 22,00

186	 (Ed. ‘600) BLUMEREL I. Elegantiarum Poeti-
carum, per locos Carnunes Digestorum, Flores, 
collecti ex optimis, auctoribus, sexta ediotione 
aucti capitibus. Lugduni, G. Barbier, 1665. In-
12. Pp. 12 nn 634, 32 nn. Piena perg. coeva tit. 
mss. a1 dorso. Ott. esempl. assai fresco. 		
	 € 120,00

187	 (Ed. ‘800) BOCCACCIO G. L’Amleto. Parma, 
Amoretti, 1802. In-8. Pp. 8 nn, 206. Cart. flo-
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reale rigido ‘900. Es. assai fresco in carta forte. 
Cfr. Gamba, 201 nota. Bacchi della Lega, 
101. Graesse, I, 448. Brunet, I, 992	 € 100,00 

188	 (Ed. ‘700) BOCCACCIO G. Comedia delle Nin-
fe Fiorentine (Ameto) ediz. critica per cura di E. 
Quaglio. Firenze, Sansoni, 1963. In-8. Pp. 534. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. Con 2 tav. 
f.t. 	 € 30,00

189	 BOCCACCIO G. Novelle scelte del Decameron 
e Antologia delle Opere Minori col. commento 
di D. Provenzal. Milano, Mondadori, 1938. In-
8. Pp. 320. Con 16 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 20,00

190	 (Mimi romani) BONARIA M. Romani Mimi. 
Rome, Ateneo, 1965. In-8. Pp. 411. Tela edit. 
Ampie note. Come nuovo. Qc. richiamo a biro. 	
	 € 20,00 

191	 (Ed. ‘800) BOTTI BINDA R. Nuovi versi. Firen-
ze, Barbera, 1895. In-16. Pp. 346.. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Dedica autogr. dell 
‘Aut. 	 € 25,00

192	 (Linguistica) BOUCIEZ E. Eléments de Lin-
guistique Romane. Paris, Klincksieck, 1967. 
In-16. Pp. 812. Come nuovo. 	 € 25,00

193	 (Bonghi). BOUTET A. La critica letteraria di 
Ruggero Bonghi. Torino, Paravia, 1907. In-8. 
Pp. 208. Ritr. in antip. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 24,00

194	 (Ed. ‘700) BRAVI B. A. Lirica Parafrasi de’ 
Cantici di Salomone. Verona, Andreoni, 1756. 
In-8. Pp. 72. Fregi tipogr. Esempl. freschiss. 
Cart. coevo. Cfr. Gamba, 2411, nota. Mazzuc-
chelli, II, 2038. 	 € 96,00

195	 BUCCIOLINI G. Le Burle del Piovano Arlotto 
tre atti da ridere. Firenze, Nemi, 1939. In-16. 
Pp. 115. Con ill. a col. 	 € 35,00

196	 (Greco, ed. ‘800) BURNOUF J. L. Metodo per 
studiare la lingua greca adottato dall’Università 
di Francia. Firenze, Ricordi, 1846. In-16. Pp. 
420. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 38,00

197	 (Epigrafia) CALABI LIMENTANI. Epigrafia 
Latina con un appendice bibliografica di A. De-
grassi. Milano, Cisalpino, l985. In-16. Pp. 55. 
Con 135 ill. n, t. e 5 tav. f.t. Come nuovo. 		
	 € 32,00

198	 (Ebraico ‘700) CALCIO I. Linguae Sanctae ru-
dimenta in usum tironum versibus concinnata 
accedit Exercitatio Grammatica. Neapoli, Ray-
mundus, 1753. In-8. Pp. 24 nn, 214 (in realtà 
232 poiché 18 pp. nel testo non numerate). Pie-
na perg. coeva tit. mss. al dorso. Bella vignet-
ta al front. Fregi tipogr. Fiorit. Ediz. dedicata 
ad A. Symmaco Mazochio. 	 € 120,00

199	 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Margherita Pusterla rac-
conto. Milano, Perelli e Mariani, 1845. In-16. 
Pp. 634. Antip. e front. con inc. in legno. Tim-
bretto di appart. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. assai 
fresco. 	 € 46,00

200	 (Ed. ‘800) CANTÙ C. Margherita Pusterla rac-
conto aggiuntovi: La Madonna d’Imbevera, rac-

conto. Isotta, novella; Inni sacri. Napoli, Rondi-
nella, 1855. In-16. Pp. 518. Mz, pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 28,00

201	 (Dantesca Firenze) CAPPELLETTI L. Lapidi 
Dantesche che si trovano collocate in alcune 
vie e piazze di Firenze illustrate. Firenze, See-
ber, 1916. In-8. Pp. 66. Con 21 bei blasoni a 
col. Ott. esempl. Cfr. Fiske, Additions, 44. 		
	 € 34,00

202	 CARDUCCI G. Poesie 1850-1900. Bologna, 
Zanichelli, 1942. In-16. Pp. 1139. Con 1 ritr. e 
4 facsimili. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 		
	 € 20,00

203	 (Martelli) CARMI M. Pier Jacopo Martelli studi: 
I Pier Jacopo Martelli, Apostolo Zeno e Girola-
mo Gigli (una pagina della storia del Vocabo-
lario Cateriniano). Firenze, Seeber, 1906. In-8. 
Pp. 108. Con 3 ritr. f.t. Ampie note come nuo-
vo. 	 € 38,00

204	 (Petrarca ’700) CASAREGGI G. B. Difesa del-
le Tre Canzoni Degli Occhi, e di alcuni Sonetti, 
e versi Passi delle Rime di Francesco Petrarca; 
dalle opposizioni del Signor Lodovico Muratori 
composta da Gio Bartolomeo Casareggi, Gio. 
Tommaso Canevari, e Antonio Tommasi. Luc-
ca, Frediani, 1709. In-8 nn, 308, 4 nn. Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco. Forellini di tarlo 
marginali solo su 4 cc. toccano il testo sempre 
ben leggibile. Leg. mod. in piena perg. antica. 
Cfr. Fiske, 251/2. Elogi di uomini illustri, II, 
369. Poggiali, II, 180. Prima edizione. 		
	 € 190,00 

205	 (Ed. ‘800) CECCHI G. M. Li Sbarbati comme-
dia. Firenze, Franchi e Cecchi, 1880. In-16. 
Pp. 201. Ediz. di soli 110 esempl. in ns. n° 
7 di soli 20 in carta a mano. Intonso in barbe 
ampie note. Come nuovo. Con note di C. Arlia. 
Prima edizione. Ritr. inc. 	 € 60,00

206	 (Racine) CENNI C. La Retraite de Racine 
après “Phèdre” (Etudes sur les causes de sa, 
retraitè). Florence, Fattori, 1913. In-8. Pp. 74. 
Come nuovo. Dedica aut. dell’aut. 	 € 24,00

207	 (ill. ‘800) CERVANTES SAAVEDRA M. DE. 
L’ingènieux Hidalgo Don Chichotte De la Man-
che, traduit et annotè par Louis Viardot, vignet-
tes de Tony Johannot. Paris, Dubochet, 1845. 
In-8 gr. Pp. 4 nn, XVI, 888. Con centinaia di 
ill. in legno n.t. di varie grandezze. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso piatti ill. in oro. Abile re-
stauro agli spigoli. Tagli oro. Pregiata e bella 
edizione. Cfr. Osterwalder 538/9. Vicaire, II, 
156. 	 € 150,00

208	 (Massinger) CHELLI M. Le Drame de Massin-
ger. Lyon, Audin, 1923. In-8. Pp. 398. Ampie 
note. 	 € 23,00

209	 (Rabelais) CLAUSER. A. Le Faux Rabelais ou 
De l’inauthenticité du Cinquième. Livre Paris, 
Nizet, 1875. In-8. Pp. 190. Intonso. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 19,00

210	 (Teatro) COCTEAU J. I Cavalieri della tavola 
rotonda dramma in tre atti, introduz. e versione 
ital. di W. Mauro, taccuino scenico di F. Cleri-
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ci. Roma, Canesi, 1963. In-4 oblungo (cm 49, 
4x28, 5). pp. 292. Con 78 pp. di ill. a col. ri-
producenti i disegni e le note mss. Tela edit. 
Custodia edit. in tela ill. Edizione di 700 esem-
pl. numerati il ns. 546. 	 € 70,00

211 (Dumas) COLLET A. Alexandre Dumas et 
Naples. Genève, Slatkine, 1994. In-8. Pp. 256. 
Come nuovo. 	 € 18,00

212	 (Dantesca) CONSOLI D. Significato del Virgilio 
dantesco. Firenze, Le Monnier, 1967. In-8. Pp. 
209. Come nuovo. Ampie note. Esempl. nume-
rato. 	 € 24,00

213 (Ed. ‘800) COSSA A. Epigrammi. Milano, Pirot-
ta, 1815. In-8. Pp. 31. Cart. rigido e mz. tela. 
Esempl. fresco. Prima edizione. 	 € 25,00

214	 (Ed. ‘700) CREBILLON C. P. J. DE. Les Oe-
uvres nouvelle edit. Paris, Compagnie des Li-
braires Associés, 1743. 2 voll. In-12. Pp. 348; 
324. Front. in caratt. rossi e neri. Fregio ai 
front. e n.t. Piena pelle coeva tit. oro e fregi ai 
dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Ott esem-
pl. 	 € 130,00

215	 (Provenzale) CRESCINI V. Manuale per l’av-
viamento agli Studi Provenzali introd. gramma-
ticale crestomazia e glossario. Milano, Hoepli, 
1926. In-. Pp. 518. Mz. tela coeva con punte tit. 
oro. Piatti marmorizz. Ampie note. 	 € 56,00

216	 (Ed. ‘800 Lazzaro Papi) DAL POGGETTO R. 
Memorie sulla vita le opere di Lazzaro Papi. 
Lucca, Ferrara e Landi, 1839. In-8. Pp. 39. In-
tonso. Come nuovo. 	 € 24,00

217	 D’ANNUNZIO G. Alla Piacente (Carmen Voti-
vum) S. l. n. edit. (Verona, Mondadori, 1931) in-
16 oblungo. Cc. 38. stampate su un solo lato. 
Carta grave in caratyt. rossi e neri. Tela azzurra 
edit. tit. a secco. Noto poemetto erotico a se-
stine dedicato all’attrice Elena Sangro. Cfr. 
Guabello, 343/4. Come nuovo. Contraffazio-
ne dell’originale di soli 200 esempl. 	€ 50,00

218	 (Éd. ‘800) DAZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi ov-
vero i Palleschi e i Piagnoni. Firenze, Mazzoni, 
1845. 2 voll. In-16. Pp. 738. Con 2 inc. in le-
gno vedute di Firenze. Tela coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. ott. es. Timbretto. 	 € 50,00

219	 (Pirandello) DE CASTRIS L. A. Storia di Pi-
randello. Bari, Laterza, 1962. In-8. Pp. 228. 
Ampie note. 	 € 18,00

220	 DE COMMYNES P. Mémoires édités par J. 
Calmette avec la collaboration de G. Durville. 
Tome I, II, III (1464-98). Paris, Belles Lettres, 
1964-65, 3 voll. In-8. Pp. 294; 351; 442. Intonsi. 
Ampie note. Come nuovi. 	 € 78,00

221	 (Ed. ‘800) DEL LUNGO I. Pagine letterarie e 
ricordi. Firenze, Sansoni, 1893. In-16. Pp. 410. 
Dorso rincollato. 	 € 30,00

222	 (Tristano) DEL MONTE A. Tristano introduz. 
testi, traduz. Napoli, LSE, 1952. In-8. Pp. 250. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

223	 (Shakespeare) DE LORENZO G. Shakespea-
re e il dolore del mondo. Bologna, Zanichelli, 
1921. In-8. Pp. 408. Ritr. in antip. Ott. esem-
pl. 	 € 24,00

224	 (Ed. ‘800) DE MARCHI A. Poesie: Patria, 
Amore, Poesie varie. Palermo, Giorn. Di Sicilia, 
1881. In-16. Pp. 320. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 34,00

225	 (Dantesca) DE SANCTIS F. Lezioni sulla Divi-
na Commedia con un’appendice a cura di Man-
fredi. Bari, Laterza, 1956. In-8. Pp. 495. Come 
nuovo ampie note. 	 € 28,00

226	 DE VEGA L. Teatro, scelta e traduz. di R. Me-
lani con un saggio di M. Cadella. Firenze, San-
soni, 1950. In-8. Pp. 748. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. di Bramante. Come 
nuovo. Carta india. 	 € 28,00

227	 DOLFI L. Tirso e Don Giovanni scambi di ruoli 
tra dame e cavalieri (con due studi su Cicognini 
e Falla-Martinez Sierra). Roma, Bulzoni, 2008. 
In-8. Pp. 200. Con 9 ill. n.t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 16,00

228	 (Canudo bibliogr. ) DOTOLI G. Bibliografia di 
Ricciotto Canudo prefaz. di M. Décaudin, Fa-
sano, Schena, 1983. In-8. Pp. 694. Con 181 
ill. n.t. Oltre 2900 opere descritte. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 28,00

229	 DUBOIS J. Romanciers français de l’Instan-
tané au XIXe siècle. Bruxelles, Pal. des Acadé-
mis, 1963. In-8. Pp. 224. Intonso. Come nuovo. 
Con note. 	 € 20,00

230	 (Jamnes) DYSON R. M. Les Sensations et 
la sensibilité chez Francis Jammes. Genève, 
Droz, 1954. In-8. Pp. 146. Con facsimile auto-
grafo. Esaurito. Come nuovo. Intonso. 	€ 26,00

231	 (Ill. ‘700) ERCOLANI G. M. La Sulamitide bo-
schereccia Sagra di Neralco pastore arcade. 
Roma, De Rossi, 1739. In-8. Pp. 140. Con 15 
testatine e capil. inc. in rame e 4 di 5 tav. a 
p. pag. f.t. finemente inc. in rame da Allet, 
Grandi, Lazzoni. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Cfr. Esposito, 636. 		
	 € 140,00

232	 ESCHILO. Le Tragedie: Le Supplici, I Persia-
ni, I Sette a Tebe, Prometeo, Agamennone, Le 
Coefore, Le Eumenidi, (trad. di E. Romagnoli); 
con incisioni di A. De Carolis. Bologna, Zani-
chelli, 1921-22. 2 voll. in-8. Pp. XL, 318; 278. 
Moltiss. inc. n.t. Belliss. leg. coeve in piena 
pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Cornici oro 
ai piatti decorate. Taglio sup. oro. Conserv. le 
cop. orig. e i dorsi. Perfetti esempl. numerati. 		
	 € 160,00

233	 (Trilussa) FAITROP A. C. Trilussa doppio volto 
di un uomo e di un’opera. Roma, Ist. St. Roma-
ni, 1979. In-8. Pp. 324. Ritr. in ant. Ampie note. 
Come nuovo. Con 8 tav. f.t. In barbe. 	€ 25,00

234	 (‘700 Testi di Lingua) FILICAJA V. DA. Poesie 
Toscane. Parma, Monti 1726. In-12. Pp. 480. 
Ritr. inc. in legno in antip. Fregi tipogr. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso. Qc. alone. 		
	 € 58,00

235	 (Dantesca Ed. ‘800) FINZI G. Saggi Dante-
schi. Torino, Loescher, 1888. In-8. Pp. 152. 
Come nuovo con note. Cfr. Fiske, I, 227. 		
	 € 25,00
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236	 (Ed. ‘800) FOLENGO T. La Zanitonella prece-

duta da un cenno critico sulla vita e sulle opere 
dell’Autore del Prof. D. Monaco. Napoli, Laga-
na, 1890. In-8. Pp. 59. Con note. 	 € 23,00

237	 (Codice Istoria di A. Magno ed. ‘800) FOLLI-
NI V. Dissertazione di V. F. Bibliotec. alla Lib. 
Magliabechiana nella Soc. Colombaria l’In-
gemmato, letta nella adunanza di detta Soc. il 
9 sett. 1807. In-8. Pp. 32. In carta grave in bar-
be intonso. Come nuovo. Varese mod.... ampi 
margini. Descrizione di un codice dell’Istoria 
di Alessandro Magno in ottava rima scritto 
su pergamena. 	 € 32,00

238	 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Opere edite e postu-
me: Prose. Firenze, Le Monnier, 1850. In-8. 
Pp. 620. Con alcune inc. xilogr. n.t. In barbe 
come nuovo. 	 € 30,00

239	 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Opere edite e postu-
me: Poesie raccolte e ordinate da F. S. Ortandi-
ni. Firenze, Le Monnier, 1856. In-16. Pp.... 484. 
In barbe. Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

240	 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Opere edite e postu-
me: Saggi di critica storico-Letteraria tradotti 
dall’inglese raccolti e ordinati da F. S. Orlandini 
e da E. Mayer. Firenze, Le Monnier, 1859-62 2 
voll. In-16. Pp. 548; 416. Mz. tela coeva tit. oro 
ott. esempl. assai freschi con note. Timbro di 
appart 	 € 50,00

241	FOS COLO U. B Poesie Xilografie originali di 
Pietro Parigi. Firenze, Giannini, 1945. In-16. 
Pp. 85, 2 nn. Con 5 xilogr. a p. pag. f.t. Esem-
pl. 387 di 450. Mz. tela tit. oro ai piatti marmo-
rizz. Con una nota su 11 righe autografa di 
Antonio Di Preta. 	 € 60,00

242	 (Ed. ‘800) FOURNIER E. L’Esprit des autres 
recueilli et raconté. Paris, Dentu, 1882. In-16. 
Pp. 442. Tela coeva tit. oro al piatto ant e fre-
gi al dorso. Front. in caratt. rossi e neri. Ott. 
esempl. 	 € 35,00

243	 (Ed. ‘800 Dantesca) FRANSONI D. Studi vari 
sulla Divina commedia con prefaz. di E. Fani. 
Firenze, Patronato, 1887. In-16. Pp. 422. Con 
1 tav. pieg. f.t. Ampie note Cfr. Fiske, I, 237. 		
	 € 39,00

244	F UCINI R. Tutti gli scritti. Milano, Trevisini, s. d. 
In-8. Pp. 1037. Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro. 	
	 € 20,00

245	 (Ed. ‘800 Boccalini) GALEOTTI L. Traiano 
Boccalini e il suo tempo memoria storica. Fi-
renze, Cellini, 1855. In-8. Pp. 46. Varese mod. 
Ampie note. Timbro di appart. Estratto. 		
	 € 22,00

246	 (Fabricio) GALLETTI G. C. Elogio di Giovan 
Alberto Fabricio di Lipsia. Tratto dagli autografi 
e pubblicato per cura di Paolo Galletti suo figlio. 
Roma, Tip. Sc. Matem. e Fisiche, 1873. In-8 gr. 
Pp. 20. Varese mod. Johann Albert Fabricius 
(1668-1736) di Lipsia dal 1699 prof. ad Ambur-
go, fu il creatore della storia della letteratura e 
bibliografia classica. 	 € 18,00 

247	 (Ed. ‘800) GALVANI G. Saggio di alcune postil-
le alla divina Commedia con una lettera in fine 

all’Autore di C. Cavedoni. Modena, Vincenzi, 
1828. In-8. Pp. 96. Ott. es. Cfr. Fiske, I, 244. In 
barbe. Prima edizione. 	 € 32,00

248	 (Aretino ed. ‘800) GAUTHIEZ P. L’Aretin 
(1492-1556) thése présentée à la fac. des let-
tres de Paris. Paris, Hachette, 1895. In-8. Pp. 
444.. Ampie note. ott. esempl. in barbe, lievi 
abrasioni alla cop. 	 € 30,00

249	 (Dantesca ‘800) GAZZERI G. Considerazioni 
intorno al vero senso di quel verso di Dante 
“Poscia più che il dolor poté il digiuno”. Firenze, 
Pezzati, 1826. In-8. Pp. 26. Cart. rigido. Cfr. 
Fiske, II, 246. Perfetto. 	 € 24,00

250	 (Ed. ‘800) GIORDANI P. Opere ediz. condotta 
sopra un esemplare corretto dall’Aut. e notabil-
mente accresciuta. Firenze, Le Monnier, 1846. 
2 voll. In-16. Pp. 572; 574; 144 (Appendice). 
Perg. coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ex libris. 
Esempl. perfetti e completi dell’Appendice. 		
	 € 85,00

251	 (Testi di lingua rariss. contraffazione ‘700) 
GIOVANNI FIORENTINO. Il Pecorone di Ser 
Giovanni Fiorentino nel quale si contengono 
cinquanta novelle antiche belle d’inventione et 
di stile. Milano, G. A. de gli Antoni, 1554. (Ma 
Lucca, Benedino, C. ca 1740). In-8. Cc. 227, l 
nn. (Inoltre 5 carte con la dedicatoria di Lod. 
Domenichi alla ill. et Valorosa Sig. a Lucia 
Bertana, colla data XV Aprile MDLVIII Pia-
cenza, e l’Errata numerate in pag. romane). 
Grande marca edit. al front. e a p. pag. al 
fine. Fregi tioogr. In bei caratteri corsivi. Bel-
la piena perg. coeva tit. oro al dorso su tass. 
Esempl. assai fresco. Pregiatissima edizio-
ne. Cfr. Gamba. 526. Adams, G. 627. Raz-
zolini-Bacchi, 169. Graesse, III, 86. Olschki, 
Choix, 12769. Brunet, 1605/06. Papanti, 171. 
Passano, 346:11 Contraffazione, o a meglio 
dire ristampa fatta, per quanto si crede, il 
Lucca con l’assistenza dell ‘Ab. Rinaldo 
Maria Bracco, si pretese di fare un’imitaz. 
della originale di Milano, ma è copia della 
ristampa del Farri del 1565 con in vari difet-
ti ai quali procurò rimedio il Can. Biscioni 
facendo stampare le 5 carte (qui presenti) 
di errata, ma come ciò si fece dopo che il 
libro era divulgato, perciò sono pochissimi, 
ed assai rare quelle copie in cui si trovano 
aggiunte”. Parenti, Diz. Luoghi di Stampa, 
142. Gamba, delle novelle italiane, 1835, 
pag. 36. 	 € 400,00

252	 (Ill. ‘800) GIUSTI G. Poesie illustrate da Adolfo 
Matarelli commentate da un discepolo dell’Aut. 
ed annotate di ricordi storici dal Prof. G. Cappi. 
Milano, Aliprandi-Galliani, 1887. In-Folio. Pp. 
568. Con centinaia di ill. n.t. testo inquadra-
to da cornice tipogr. Mz. pelle coeva con pun-
te. Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Fregi oro 
ai piatti marmorizz. Tagli con decoraz. oro. Cfr. 
Parenti, Bibl. di G. Giusti, 152. Ritr. in antip. 
Conserv. le cop. orig. 	 € 130,00
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253	 GOETHE J. W. Il Faust versione integra dal-

l’ediz. critica di Weimar con introd. e commento 
a cura dd G. Manacorda. Milano, Mondadori, 
1932. 2 voll. In-8. Pp. 470; 330. Ritr. in antip. 
Come nuovi. 	 € 38,00

254	 (Ed. ‘800) GOETHE W. Fausto tragedia trad. 
da A. Maffei, IIª ediz. accresciuta. Firenze, Le 
Monnier, 1869. 2 voll. In-16. Pp. 402; 435. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Fiorit. 	 € 50,00

255	 GOETHE J. W. Liriche scelte dalle migliori tra-
duz. italiane a cura di T. Gnoli e A. Vago. Mi-
lano, Mondadori, 1932. In-8. Pp. 380. Intonso. 
Come nuovo. Custodia. 	 € 23,00

256	 (Arabo Ed. ‘800) GORGUOS A. Cours d’Ara-
be Vulgaire: éléments de grammaire arabe, 
thèmes avec vocabulaire françois-arabe et tra-
duction des thèrmes en arabe. Paris, Hachette 
1857. In-16. Pp. 308, 108. (Unito) IDEM. Ver-
sions arabes, vocabulaire arabe-français, tra-
duction des versions en français. Pp. 306. Tela 
coeva tit. oro. Assai fresco ott. esempl. Con 
tabelle pieg. f.t. 	 € 54,00

257	 (Ed ‘800 Vocabolari) GOTTI A. Vocabolario 
metodico della lingua Italiana: Casa. Torino, 
Paravia, 1883. In-8. Pp. 1388. Mz. pelle coeva 
abrasa tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. Edizio-
ne di soli 400 esempl. in carta distinta il ns. 
n° 39. 	 € 40,00

258	 (Linguistica Ed. ‘900) GRASSI G. Saggio in-
torno ai sinonimi della lingua italiana cenni sto-
rici su la vita e le opere dell’Aut. per G. Manno. 
Firenze, Le Monnier, 1862. In-16. Pp. 223. In 
barbe ampie note. Macchia in cop. 	 € 25,00

259	 (Ed. ‘700) GRAZZINI A. F. Egloghe ed altre 
rime di Antonfrancesco G. detto il, Lasca ora 
per la prima volta accuratamente pubblicate. 
Livorno, S. ed. 1799. (Ma al fine della dedica 
1816). In-8. Pp. 4 nn, 291. Bel ritr. inc. in rame 
a p. pag. in antip. da Rosaspina. Esempl. in 
barbe. Lievi frorit. Cfr. Razzolini-Bacchi, 175. 
Gamba, 536. Parenti, 278. Biancardi-Fran-
cese, 236. Brunet, II, 1719. Leg. mod. in cart. 
marmorizz. moderno. 	 € 100,00

260	 (Testi di Lingua ‘700) GRAZZINI A. F. Rime. 
Firenze, Moucke, 1741-42. 2 voll. In-8 picc. 
Pp. XLII, 2 nn, 379, 1 nn. : XXVII, l b. ca, 392. 
Front. in caratt. rossi e neri, bel ritr. inc. in 
rame in antip. da G. Menabuoni, fregi tipogr. 
Bella piena perg. coeva tit. oro su tass. in pel-
le. Esempl. assai freschi perfetti. Cfr. Gamba, 
535: “buona ediz. del Can. Biscioni Anton 
Maria lavorata sopra ottimi testi a penna e 
dallo stesso arricchita di una vita dell’Aut.”. 
Razzolini-Bacchi, 175. Graesse, III, 142. Bru-
net, II, 1719: “bonne édition”. Parenti, 277. 
Biancardi-Francese, 236. 	 € 270,00

261	 (Linguistica) GRIFFITH T. G. Avventure lin-
guistiche del cinquecento. Firenze, Sansoni, 
1961. In-16. Pp. 100 Intonso. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 16,00

262	 (Ed. ‘800) GROSSI T. Novelle poetiche nelle 
quali si comprende un episodio dei Lombardi 
alla prima crociata. Bruxelles, Meline Cans, 
1837. In-16. Pp. 437. In barbe. 	 € 35,00

263	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Isabella Orsini 
duchessa di Bracciano. S. l. Spese Editore, 
1849. In-16. Pp. 408. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro. Piatti marmorizz. 	 € 38,00

264	 (Leg. Class. ‘600) ISOCRATES. Orationes 
& Epistolae. Cum latina interpretatione Hier. 
Wolfii Editio postrema recognita, et à mendis 
purgata. Parisiis, Libert, 1621 In-8. Pp. 80, 725, 
1 b. ca, 48 nn. Marca edit. al front. Fregi tipo-
gr. Testo a 2 col. latino e greco. Al foglio di 
sguardia scritta coeva: di possesso datata 
“20 agosto 1670 di Henricus Robertus des 
Londes Valloneus”.. Importante e bella leg. 
coeva “Fleur de lysé” in piena pelle con tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti con ampia 
cornice floreale in oro ai lati, con al centro 
stemma in oro contornato da decine di gi-
gli di Francia in oro. Qc. abrasione al marg. e 
spigoli picc. restauro al marg. est. inf. del piatto 
ant. Qc. forellino di tarlo al marg. bianco. Pre-
giata opera. Cfr. Harbour, 10192. Goldsmith 
(BL London) I-144. Froh, 236. Schweiger, I, 
181. Hoffmann, II, 474. Graesse, III, 434. Bru-
net, III, 467. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. 		
	 € 700,00

265	 (Ed. ‘800) JACOB P. L. Histoire de l’homme 
au Masque de Fer, Nouv. édit. Paris, Delloye, 
1840. In-16. Pp. 270. Ritr. di Fouquet inc. in 
antip. Esempl. in barbe, intonso ampie note. 
Prima edizione. 	 € 35,00

266	 (Belli) JANNATTONI L. Gioacchino Belli Bi-
bliografia dei “Sonetti Romaneschi” Roma, Pa-
lombi, 1950. In-8. Pp. 54. Con 10 ill. f.t. anche 
a col. e veri facsimili n.t. Come nuovo. Edi-
zione di 356 esemplari. Ex libris. 	 € 24,00

267	 KAFKA F. Lettere a Felice 1912-17 raccolte e 
edite da E. Heller e. J. Born tradotte da E. Po-
car. Verona, Mondadori, 1972. In-16. Pp. 906. 
Similpelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Custo-
dia. Come nuovo. 	 € 25,00

268	 (Dantesca) KLACZKO G. Conversazioni fio-
rentine trad. di G. Sanna. Bari, Laterza, 1925. 
In-8. Pp. 221. Come nuovo. Dante e Michelan-
gelo, Beatrice e la poesia d’Amore, Dante e il 
Cattolicesirno, La tragedia di Dante. 	 € 20,00

269	 (Ed. ‘700 Aut. di Norcia) LALLI G. B. la Fran-
ceide ovvero il Mal Francese poema giocoso. 
·Parigi, A Spese della Compagnia (Ma Firen-
ze, Bonducci) 1765. In-12. Pp. 100. In barbe. 
Fresco esempl. Mz. perg. con punte tit. oro al 
dorso. Ott. esempl. Cfr. Parenti Diz. luoghi di 
Stampa, 162. 	 € 90,00

270	 (Rostagni) LANA I. Augusto Rostagni me-
moria. Torino, Acc. delle Scienze, 1962. In-4. 
pp. 105. Con 2 tav. f.t. Intonso. Ampie le note. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 22,00
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271	 LEOPARDI G. Epistolario raccolto e ordinato 

da Prospero Viani. VII ristampa con nuove ag-
giunte a cura di G. Piergili. Firenze, Le Monnier, 
1937-39. 3 voll. In-16. Pp. 584; 640; 498. Ott. 
esemplare. Qc. sottol. cancellata al l° vol. 		
	 € 70,00

272	 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Opere, edizione ac-
cresciute, ordinata e corretta. secondo l’ultimo 
intendimento dell’Autore da A. Ranieri. Firenze, 
Le Monnier, 1845-56. 4 voll. In-16. PP. 324; 
372; 516; 336. Mz. perg. coeva con punte tit. 
oro su tass. in pelle ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Conservate le cop. orig. ant. e post. Con 2 tav. 
f.t. in antip. (Facsimile di autografo e Mo-
numento funerario. ). Manca il ritr. del Leo-
pardi e il front. del I° vol. e l’introduz. allo 
stesso. Es. in barbe. lievi fiorit. Alcune opere 
qui contenute sono in prima edizione Maz-
zantini-Menghini, 697/8. 	 € 250,00

273	 LIBERTO A. La Canzon di Vittorio preludio e 
XII canti a cura di G. Levantini- Pieroni. Firen-
ze, Le Monnier, 1903. In-16. Pp. 318. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

274	 LORCA F. G. Poesie con testo a fronte traduz. 
e prefaz. di C. Bo. Parma, Guanda, 1961. In-8. 
Pp. 438. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

275	 LORCA F. G. Firenze, Cederna, Vallecchi, 
1954. In-8. Pp. 180. Come nuovo. A cura di C. 
Bo. 	 € 24,00

276	 (Ed. ‘800) MAFFEI S. Merope tragedia. Firen-
ze, Ciardetti, 1825. In-16. Pp. 114. In barbe Qc. 
fiorit. 	 € 20,00

277	 (Linguistica) MANFRONI F. Dizionario di voci 
impure od impropie. Torino, Peyretti, 1901. In-
16. Pp. 322. Testo a 2 col. In barbe. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

278	 (Borromeo) MARTINI A. “I tre libri delle Laudi 
Divine” di Federico Borromeo, ricerca storico 
stilistica. Padova, Antenore, 1975. In-8. Pp. 
376. Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

279	 MAZZONI G. Avviamento allo studio critico del-
le lettere Italiane. IVa ediz. rived:e aggiornata 
per cura di C. Jannaco con prefaz. di F. Maggini 
e appendice di P. Raina e E. G. Parodi. Firen-
ze, Sansoni, 1966. In-8. Pp. 252. Ampie note. 
Ottimo. 	 € . 25,00

280	 MIGLIORINI B. Storia della lingua italiana. Fi-
renze, Sansoni, 1983. In-8. Pp. 872. Con 36 
tav. f.t. Ampie le note. Come nuovo. 	 € 20,00

281	 (Linguist. ‘800) MIRCESCO V. Grammaire de 
la Langue Roumaine, précédée d’un aperçu hi-
storique sur la langue roumaine par A. Ubicini. 
Paris, Maisonneuve, 1865. In-16. Pp. 209. Mz. 
pelle coeva fregi oro. Piatti marmorizz. Come 
nuovo. 	 € 30,00

282	 (Dantesca) MOORE E. Gli accenni al tempo 
nella Divina Commedia e loro relazione con la 
presunta data e durata della visione, versione 
ital. di C. Chiarini. Firenze, Sansoni, 1900. In-8. 
Pp. 185. Con l tabella pieg. f.t. Intonso ampie 
note. Cfr. Fiske, Additions, 91. Picc. mancan-
za al dorso. 	 € 24,00

283	 (Dantesca) MOORE E. Contributions to the 
textual criticism of the Divina Commedia inclu-
ding the complete collation throughout the In-
ferno of all the mss. Oxford and Cambridge. Ivi, 
Univ. Press, 1889 In-8. Pp. 780. Tela edit. tit. 
oro. Perfetto esempl. in barbe ampie note. Cfr. 
Fiske, II, 336. Prima edizione. 	 € 50,00

284	 MORELLI DI PAGOLO G. Ricordi a cura di V. 
Branca. Firenze, Le Monnier, 1956. In-16. Pp. 
547. Con 1 tav. in antip. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

285	 (Medioevo) MOSSE’ F. Manuel de l’anglais du 
Moyen Age des origines au XIVe siècle: I Viel-
Anglais tome Ier Grammaire et Texte. Tomé 
IIeme notes et glossaire. Paris, Aubier, 1950. 
2 voll. In-16. Pp 554. Intonsi. Con note. Come 
nuovi. Con fig. e tav. f.t. 	 € 35,00

286	 (Romanzo Vittoriano) NANIA S. La Parabo-
la di Eva nel romanzo Vittoriano, l’anima della 
donna e le scrittrici inglesi nella letteratura ro-
mantica da Aphra Behn a George Eliot. Napoli, 
Intercontinentale, 1955. In-8. Pp. 120. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 20,00

287	 (Ed. ‘800) NICCOLINI G. B. Arnaldo da Bre-
scia tragedia. Firenze, Le Monnier, 1852. In-16. 
Pp. 409. Ott. esempi. in barbe. 	 € 35,00

288	 (Dantesca) NICOSIA P. Dieci saggi sull’Infer-
no Dantesco. Messina, D’Anna, 1969. In-8. Pp. 
180. Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

289	 (Ed. ‘700) ORAZIO. I Sermoni tradotti dal dott. 
F. Borgianelli. in Ascoli, Valenti, 1730 In-8. Pp. 
16 nn, 253. Marca edit. al front. Piena perg. 
coeva dorso a 4 nervi. Esempl. assai fresco te-
sto latino e ital. a fronte. Ex libris in rame. Per-
fetto esempl. 	 € 90,00

290 (Rossi Martinetti) ORIOLI G. Biografia d’una 
Sacerdotessa delle grazie Conpelia Rossi Mar-
tinetti. Firenze, Le Monnier, 1955. In-8. Pp. 71. 
Intonso ampie note come nuovo. 	 € 18,00

291	 (Ill. ‘800 Bagnoli) ORLANDI F. Sul cadmo 
poema del Cav. Pietro Bagnoli osservazioni 
apologetiche. Firenze, Fabris, 1844. In-8. Pp. 
140. Ampie note. Abrasioni al dorso. In barbe. 		
	 € 25,00

292	 (Tirinnanzi) OXILIA A. L’Anima e l’arte di Fer-
dinando Tirinnanzi. Firenze, Sansoni, 1941. In-
16. Pp. 51. Come nuovo. 	 € 14,00

293	 PACUVIUS M. Fragmenta edidit. G. D’Anna. 
Roma, Ateneo, 1967. In-8. Pp. 301. Ampie 
note. 	 € 50,00

294	 PADUANO G. La formazione del mondo ideo-
logico e poetico di Euripide. Alcesti-Medea. 
Pisa, Nistri-Lischi, 1968. In-8. Pp. 369. Ampie 
note. Intonso. Come nuovo. 	 € 30,00

295	 (Linguistica) PAGLIARO A. La parola e l’im-
magine. Napoli, ESI, 1957. In-8. Pp. 302. Come 
nuovo. 	 € 20,00

296	 PALAZZESCHI A. Stampe dell’800 nuova ediz. 
Firenze, Vallecchi, 1938. In-16. Pp. 298. 		
	 € 20,00

297	 (Dantesca ‘800) PAPANTI G. Dante secondo 
la tradizione e i novellatori, ricerche. Livorno, 
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Vigo, 1873. In-8. Pp. 209. In barbe. Ritr. di 
Dante. Ampie note timbri di appatr. Cfr. Fiske, 
II, 361. Prima edizione. Cart. rigido tit. oro. 		
	 € . 90,00

298	 (Ciriquecentina Veneta) PARABOSCO G. La 
notte comedia di nuovo ricorretta e ristampata. 
Venetia, Eredi di Bartolomeo Rubin, 1586. In-
12. Pp. 118. Bella marca edit. al front. Cart. 
rigido. Fregi tipogr. Cfr. Adams, P. 241. Manca 
al British. Esempi. assai fresco, legg. rifilato. 
Russo, 465. Clubb, 660. 	 € 300,00

299	 (Novelle antiche) PASSERINI A. Aloysi Pas-
serini De quibusdam chriis mercatoribus Histo-
ria lepida. Noviter impressa. Taurinoru, Regia, 
1874. In-8. Pp. 8 nn. XX tantum exemplaria, 
extracta ex libro I Novellieri italiani in prosa. 
Varese mod. 	 € 20,00

300	 (Ill. ‘800) PELLICO S. Mes Prisons, suivi des 
Devoirs des Hommes par Silvio P. Traduct. 
nouvelle, par le Compte H. De Messey revue 
par le Vicomte Alban de Villeneuve, avec notice 
biographique et litteraire sur S. Pellico et ses 
ouvrages, par M. V. Philippon De La Madelai-
ne. Edit. illustré d’après les dessins de MM. 
Gérard Séguin, D’Aubigny, Steinheil etc. Pa-
ris, Delloye, 1844. In-8 gr. Pp. 357. Ritr. inc. 
in antip. dell’Aut. in rame a p. pag. Con 184 
fra inc. e fregi inc. n.t. di varie grandezze. 
Tela coeva tit. e decoraz. al dorso e piatti con 
decoraz. a cornice in oro. Tagli oro. Qc. fiorit. 
Importante ediz. Cfr. Parenti, Bibl. di S. Pelli-
co, 353. Brivois, 317. Carteret, III, 458. Vicai-
re, VI, 515. Lorenz IV, 38. Cat. Paris CXXXII 
653. 	 € 140,00

301	 (Nencioni ed. ‘800) PERA F. Biografia di En-
rico Nencioni. Livorno, Meucci, 1896. In-8. Pp. 
31. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 19,00

302	 PETRARCA F. Rime disperse o a lui attribuite 
per la prima volta raccolte a cura di A. Solerti 
ediz. postuma con prefaz. introduz. e biblio-
grafia. Firenze, Sansoni, 1909. In-16. Pp. 300. 
Cop. in pergamino. Ott esempl. 	 € 30,00

303 	 (Ed. ‘800 Vannetti) PICCIOLA G. L’Epistolario 
di Clementino Vannetti studio. Firenze, Voca-
bolario, 1881. In-8. Pp. 68. Come nuovo. Con 
note. 	 € 23,00

304	 (Rabelais) PLAN P. P. Rabelais et les “Moraulx 
de Plutarche” a propos d’un ex-libris. Roma, 
Cuggiani, 1906. In-8. Pp. 61. Con 1 tav. f.t. 
ill. n.t. riprod. la scritt. di Rebelais. Intonso. 
Come nuovo. Con note. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 23,00

305	 (Comico-Grecia) PLEBE A. La nascita del 
comico-nella vita e nell’arte degli antichi Greci. 
Bari, Laterza, 1956. In-8. Pp. 261. Con tav. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

306	 POLIENO Frammenti ediz. traduz. e commen-
to a·cura di A. Tepedino Guerra. Napoli, Biblio-
polis, 1991. In-8. Pp. 219. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

307	 (Classici Commentati Ed. ‘600) POMPEIUS 
FESTUS S. VALERIUS FLACCUS M. De Ver-

borum Significatione. Lib. XX. Notis et emen-
dationibus illustravit Andreas Dacerius in usum 
serenissimi Delphini. Accedunt in hac Nova 
editione notae integrae Josephi Scaligeri, Ful-
vii Ursini, & Antonii Augustini, cum Fragmentis 
& Schedis, atque Indice novo. Amstelodami, 
Huguetanorum, 1699. In-4. Pp. 32 nn, 596, 4 
nn, 96, 24 nn. Bella antip. allegorica interam. 
inc. in rame. Vignetta in rame al front. in 
caratt. rossi e neri. Testatine inc. in rame. 
Piena perg. coeva tit. s. al dorso a 6 nervi. Piatti 
impressi a secco. Esempl. assai fresco. Ampie 
note. Doppio ex libris. Pregiata opera non 
comune. Cfr. Brunet, IV, 798: “Nouv. édit. a 
laquelle on a ajouté les notes de plusieurs 
savants, est recherchées” Graesse, II, 574: 
“Bonne révision de textée”. Manca al Dib-
din. Gascard, 395. Volpihac-Auger, 395		
	 € 230,00

308	 (Cinquecentina Lionese) QUINTILIANUS M. 
F. Institutionurn Oratoriarum libri duodecim, 
Summa diligentia ad fidem vetustissimorum co-
dicum recogniti, ac restituti, cum rerum verbo-
rumque Indice locupletissimo. Declamationum 
Liber eiusdem. Lugduni, T. Paganurn, 1558. 
In-8. Pp. 741, 71 nn, 4 b. che; 214. 2 b. che. 
Marche edit. ai 2 front. Capill. orn. Esempl. in 
bei caratt. corsivi. Leg. ‘600 in velluto dorso a 
5 nervi velature d’umido. Rara edizione man-
cante al British e Adams. 	 € 370,00

309	 (Ed. ‘800) RACINE L. La. Religion, poëme; Sui-
vie du Poëme de la Grace, et autres. Pièces. 
Lyon, Buynand, 1811. In-16. Pp. 302. Ritr. inc. 
in antip. Mz. tela tit. oro piatti marmorizz. 		
	 € 40,00

310	 (Dantesca) RAMAT R. Il mito di Firenze e altri 
saggi danteschi. Firenze, D’Anna, 1976. In-8. 
Pp. 192. Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

311	 (Ediz. ‘800) REFLEXIONS PHILOSOPHI-
QUES ET LITTERAIRES sur Les écrits de MM. 
V. Hugo, De Lamartine, Chateaubriand, E. Sue, 
Sainte-Beuve, A. Dumas etc. Paris, Lemoine, 
1838. In-8. Pp. 58. In barbe. 	 € 24,00

312	 (Datesca) RIGHETTI L. Risposta alle critiche 
del Libro “Di un canto falso nella “Commedia di 
Dante”. Roma, Senato, 1909. In-8. Pp. 42. De-
dica auotogr. dell’Aut. Cfr. Fiske additions, 
109. 	 € 18,00

313	 (Ed. ‘700) ROSA S. Satire con le note di An-
ton Maria Salvini e di altri. Londra, (ma Livor-
no) Masi, 1781. In-12. Pp. 2 nn, 356. Ritr. inc. 
in rame in antip. di G. Canocchi. Mz. pelle 
coeva con punte. Tit. oro al dorso. Cfr. Paren-
ti, Diz. luoghi di stampa falsi, 123. Gamba, 
2072:”Non è in queste sei satire correzione 
di lingua, ma sono vivezze, sali, detti acu-
tissimi, da guadagnarsi applausi dai dotti di 
ogni tempo”. 	 € 80,00

314	 (Ed. ‘800) SALOMONE FIORENTINO. Poesie 
IIIa ediz. con aggiunta. Livorno, Vignozzi, 1806. 
In 16. Pp. 180. Ritr. inc. in rame in antip. da 
Verico e colorato all’epoca. (Segue), MON-
TESQUIEU. Il Tempio di Gnido trasportato in 
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versi ital. da Salomone F. no ed altre poesie 
inedite del medesimo. Livorno, Idem, 1806. Pp. 
107, 4 nn. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso con qc. spellatura. 	 € 50,00

315	S ALVADORI L. (Silenzio) L’Erraante. Roma, 
Ausonia, 1920. In-8. Pp. 62. Esempl. in carta a 
mano in barbe, ad ampi margini. Cop. ill. Dedi-
ca autogr. dell’aut. 	 € 15,00 

316	 (Testi di lingua ed. ‘700) SALVINI A. M. Prose 
Toscana. Firenze, Guiducci e Franchi, 1715. In-
8. Pp. XII, 584, 2 nn. Frullone Crusca inc. in 
rame al front. Fregi tipogr. Esempl. assai fre-
sco lievi fiorit. Piena pelle coeva con lievi crepe, 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi Piatti con im-
press. a secco. Prima edizione da non con-
fondersi con la ristampa dello stesso anno. 
Cfr. Biancardi- Francese, 405. Parenti, 45. 
Razzolini-Bacchi, 308. Gamba, 884. Brunet, 
V, 102. Graesse, VI, 253. Piantanida, 3523. 		
	 € 220,00

317	 (Cinquecentina Giolito) SARDO A. Discor-
si Della Bellezza, Della Nobiltà, Della Poesia 
di Dante, Dei Precetti Historici, Della qualità 
del Generale, Del Terremoto. Venetia, Giolito, 
1586. In-8 picc. Pp. 56 nn, 207, l nn. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Piena perg. ‘700 
tit. mss. al dorso. Esempl. assai fresco. n bei 
caratteri corsivi. Lievi aloni d’umido ai fogli di 
guardia. Cfr. Bongi, II, 402/3. 	 € 400,00

318	 (Dantesca) SCARANO N. Beatrice saggio 
dantesco. Siena, Nava, 1902. In-8. Pp. 92. Con 
note. In barbe. Cfr. Fiske, Additions, 115. 		
	 € 34,00

319	 (Ill. ‘700) SCARRON P. Oeuvres, nouvelle édi-
tion, revue, corrigée, & augmentée de quantité 
de Pièces omises dans les Editions précéden-
tes. On y a joint Une Epitre Dedicatoire a l’Au-
teur, l’Histoire de sa vie et de ses ouvrages, et 
un discours sur le style Burlesque. Amsterdam, 
Westein & Smith, 1737. 10 tomi in 11 voll. In-
12. Pp. 4250. Con 10 inc. in rame in antip. 
di J. Folkema. Frontespizi in caratt. rossi e 
neri. Freschissimi. Belle leg. coeve in piena 
pelle tit. e ricchi fregi oro ai dorsi, margine int. 
dei piatti decorato in oro. Sguardie marmorizz. 
Tagli rossi. (Per errore la dedicatoria è al IX vol. 
anziché al 1°). Cfr. Graesse, VI, 291. Brunet, 
V, 184. 	 € 450,00

320	 (Ill. ‘800) SCHMID. Contes traduct. de l’abbé 
Macker la seule approuvée par l’Auteur nouv. 
édit. lllustrée par G. Staal. Paris Garnier s. 
d. (IIa metà ‘800). In-8. Pp. 618. Con 183 inc. 
in legno di varie grandezze n.t. e 10 tav. a 
p. pag. f.t. di Gusmand. Mz. marocch. coevo 
verde tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi tagli oro. 
Ott. esempl. assai fresco. 	 € 100,00

321	 (Proverbi Greci Aut. gesuiti ‘600 Legatura) 
SCHOTTO A. Adagia sive Proverbia Graeco-
rum ex Senobio seu Zenodoto Fiogeniano & 
Svidae collectaneis. Partim edita nunc primum, 
partim Latiné reddita, Scholiisque parallelis il-
lustrata Antuerpiae, Ex Off. Plantiniana Apud 

Viduam & Filios Io. Moreti, 1612. In-4. Pp. 20 
nn, 702. Bella marca edit. inc. in rame al 
front. grande inc. in legno al fine. Fregi tipo-
gr. Esempl. in bei caratt. grandi, molto ampie 
le note. Bellissima leg. coeva in piena pelle tit. 
e fregi oro al dorso, piatti con duolice cornice 
oro fregi agli angoli interni a losanga in oro al 
centro dei piatti. Tagli oro. Bellissimo esempl. 
di questa celebre e rara opera. Ex libris mss. 
al front. coevo: “Collegi Soc. Jesu Lovani 1642 
dono D. Meursi”. Cfr. De Backer-Sommervo-
gel, VII, 885, 33. Hoffmann, III, 620. Duples-
sis; 98. Olivier, 2622. Brunet, I 45. Graesse, I, 
l7: “Edition excellente des anciens parémio-
graphes grecs, avec des notes très utiles”. 
Testo greco e latino. Picc. forellino di tarlo al 
marg. bianco int. 	 € 750,00

322	S ENOFONTE. Trattato d’Ippica, traduz. com-
mento, note e lessico tecnico a cura di S. Salo-
mone. Milano, Cisalpino-Goliardica, 1980. In-8. 
Pp. 150. Ampie note, testo greco e trad. a fron-
te. 	 € 24,00

323	 (Ed. ‘700) SIVOLI B. Per la faustissima Nascita 
del Primogenito di sua Eccellenza il Signor Don 
Luigi Braschi Onesti nipote di nostro signore, 
Roma, Puccinelli, 1787. In-8. Pp. XII. Ott. es. 
assai fresco. Varese ‘800. 	 € 37,00

324	 (Ed. ‘800) STERNE L. Viaggio Sentimentale di 
Yorick lungo la Francia e l’Italia con annotazio-
ni di Didimo Chierico. Londra, Davidson, 1823. 
In-16. Pp. VI, 208. In barbe. Esempl. fresco. 
Cartoncino decorato coevo. Cfr. Ottolini, 326. 
Acchiappati, 113	 € 100,00

325	 (Linguistica) STUSSI A. Avviamento agli studi 
di filologia italiana. Bologna, Mulino, 1983. In-8. 
pp. 190. Ampie note come nuovo. 	 € 18,00

326	 (Classici ‘800) TACITE. Oeuvres complètes 
avec la trad. en franc. sous la direct. de M. Ni-
sard. Paris, Dubochet, 1840. In-8 gr. Pp. XXXII, 
368. Mz. marocch. bruno coevo tit. oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Testo a 
2 col. francese e latino in barbe ottimo. 		
	 € 35,00

327	 (Cinquecentina Giunti Firenze) TACITUS C. 
Divi Augusti Historiarum libri quinq. nuper in-
venti atq. cum reliquis eius operibus maxima 
deligentia excusi. (Seguono la Germania e il 
Dialogus de Oratoribus). (Al fine) Florentiae, 
Haeredes Philippi Iuntae, 1527. In-8. Pp. 726, 
2 nn. Marca edit. al front. ed al fine. Esempl. 
assai fresco in bei caratt. corsivi. Mz. perg. ‘800 
tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Picc. man-
canza all’ang. inf. est. del front nella parte bian-
ca con picc. mancanza al testo della pag. retro-
front. (l parola) Pregiata e rara edizione. Cfr. 
Renouard, 41, 94. Bandini, II, 211. Brunet, V, 
634. British, 654. Graesse, VII, 7: “Texte de 
Beroalde corrigé par Ant. Francinus.. ”. Cat. 
1605, 505. Manca all’Adams. Decia-Delfiol, 
Camerini, I, 203. 	 € 400,00

328	 (Ed. ‘600) TACITUS C. Les Oeuvres de Tacite, 
De la traduction de N. Perrot Sieur d’Ablan-
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court. Amsterdam, Ravesteyn, 1670. 2 tomi in 
un vol. In-8 picc. Pp. 96 nn, 480; 452, 60 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame. Marca 
edit. ai front. Fregi tipogr. * Perg. coeva con 
unghie, assai fresco. Cfr. Graesse, VII, 17. 		
	 € 160,00

329	 (Pirandello) TAMBERLANI C. Pirandello nel 
“Teatro che c’era” Roma, Bulzoni, 1982. In-8. 
Pp. 192. Con 30 ill. f.t. Ampie note. 	 € 20,00

330	 TASSO T. FOPPA M. A. Delle opere non più 
stampate del Signor. Torquato T. Raccolte, e 
pubblicate da Marc’Antonio Foppa con gli ar-
gomenti del medesimo Vol. 1° nel quale si con-
tengono le prose. Vol. Il° Che contiene il Giudi-
tio della sua Gerusalemne. Vol. III° Nel qual si 
contengono Varie sue Poesie. Roma, G. Dra-
gondelli, 1666. 3 voll. in 2 tomi. In-4. Pp. 26 nn, 
494, 2 b. che, 24 nn. 112 nn, 154, 2 b. che, 8 
nn. 20 nn, 292, 2 nn. Marche edit. inc. in rame 
ai front. ed in legno al fine. Fregi tipogr. fig. 
Piena perg. coeva tit. mss. ai dorsi a 5 nervi. 
Ex libris e timbretto. Esempl. freschi qc. carta 
arrossata. Cfr. Piantanida, 3800: “Pregiata 
edizione critica; i criteri di scelta e di pubbli-
cazione, gli argomenti e le prefazioni furono 
assai lodate dai contemporanei”. Gamba, 
981. Fontanini, II, 83. Biancardi-Francese, 
427. Rara prima edizione. 	 € 400,00

331	 TASSO T. Opere a cura di G. Petrocchi. Milano, 
Mursia, 1966. In-8. Pp. 1030. Similpelle edit. tit. 
e fregi oro al dorso. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 25,00

332	 (Alfieri Ed. ‘800) TEDESCHI A. Studi sulle 
tragedie di Vittorio Alfieri. Milano, Brnardoni, 
1869. In-8. Pp. 235. Ott. esempl. Dedica au-
togr. dell’Aut. Ott. esempl. Cfr. Bustico, 774 e 
809. 	 € 45,00

333	 (Classici Commentati ‘600) TERENTIUS P. 
Comoediae Sex, Post optimas editiones emen-
datae, Accedunt Aelii Donati, Commentarius in-
tegr. Cum Selectis Guieti & Variorum notis, multo 
auctioribus, quam anthehac. Indices, tertia fere 
parte locupletior Accurante Corn. Schrevelio. 
Lugd. Batavorum et Toterod. Hackiana, 1669. 
In-8. Pp. 48 nn, 864, 60 nn. Bel front. interam. 
inc. in rame da Philippus, fregi tipogr. Cart. 
rigido coevo privo del dorso. Ampie note. Assai 
fresco. Qc. sottol. coeva Cfr. Dibdin, 473. 		
	 € 130,00

334	 (Ed. ‘800) TERENZI L. Sonetti al sereniss. 
Principe di Toscana (Cosimo III). Firenze, Ma-
tini, 1687. In-4. Pp. 8 nn, 84. Marca in rame 
Crusca al front. Fregi tipogr. ln barbe. Varese 
mod. Cfr. Moreni, II, 390. Piantanida, 2652. 
Quadrio, II, Stc. II, 899. Prima edizione. 		
	 € 120,00

335	 (Classici ‘800) TERTULLIEN et SAINT AU-
GUSTIN. Oeuvres choisies avec la trad. en 
français, publiés sous la dir. de M. Nisard. Pa-
ris, Dubochet, 1845. In-8 gr. Pp. 824. Mz. pel-
le coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti e tagli, 

sguardie marmorizz. Abrasioni agli spigoli e 
leg. Testo a 2 col. in francese e latino. 	€ 30,00

336	 (Commedia dell’Arte) TESSARI R. La Com-
media dell’Arte nel Seicento “Industria” e “arte 
giocosa” della civiltà barocca. Firenze, Olschki, 
1980. In-8. Pp. 300. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 25,00

337	 TIBERIUS. De Figuris Demostnenicis Iibellus 
cum deperditorum operum fragmentis edidit G. 
Ballaira. Roma, Athenaei, 1968. In-8. Pp. 153. 
Ampie note. Con 10 tav. f.t. Come nuovo. 		
	 € 22,00

338	 (Linguistica) TOLLEMACHE F. I Deverbali ita-
liani. Firenze, Sansoni, 1954. In-16. Pp. 194. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 18,00

339	 (Ed. ‘800) TOMMASINI O. Evangelista Madda-
leni De’ Capodiferro Accademico e storico. Me-
moria. Roma, Lincei, 1892. In-4. Pp. 20. Con 1 
tav. a doppia pag. Ampie note. Con ill. n.t. 		
	 € 22,00

340	 (Ed. ‘700) UNGERUS C. T. De AIdi Manutii 
Romani vita meritisque in rem literatam disse-
riationem nec dum editam observationibvs svis 
illustratam Pro loco inter assessores amplissi-
mi ordinis philosophici rite obtinendo publice 
proponit Samuel Lutherus Gerer, respondente 
Gabriele Godofredo Vogt Disputabitur in audi-
torio maiore. Vitembergae, Schrffleriae, 1753. 
In-4. Pp. 4 nn, 18, 6 nn, CCXXVIII Fregi tipogr. 
Bruniture e aloni. Mz. tela ‘800. Ampie note. 		
	 € 150,00

341	 (Classici Commentati ‘700) VALERIUS MA-
XIMUS. Librj Novem Factorum Dictorumque 
Memorabilium: cum notis integris H. GIareani, 
S. Plghii, J. Lipsi, C. Coleri, et J. Vorstii; Nec 
non Selectis aliorum Observationibus; Quibus 
accedunt Emendationes Perpetuae J. Peri-
zonii et & A. Schulltingi, FCtj, et Antecessorj. 
Exercitatio Ad Val. Max. Lib. VII Cap. VII De Te-
stamenti rescissis. Ad plurimorum Mss. fidem 
opus recensuit, & notas adjecit Abrahamus 
Torrenius. Leidae, Luchtmans, 1726. In-4. Pp. 
46 nn, 914, 184 nn. Bel-la antip. interam. inc. 
in rame. Front. in caratt. rossi e neri. Fregi 
tipogr. Perg. coeva tit. mss. al dorso a 6 nervi, 
piatti, impressi a secco con losanga centrale. 
Esempi. assai fresco. Assai ampie le note. Pre-
giata edz. Cfr. Graesse. VII, 245. Brunet, V, 
1050: “Bonne édition”. Dibdin, II, 522: “This 
edition, says Dr. Harwood” is one of the 
most valuable and best edited of the Dutch 
Classics...” Schweiger, II, 1111. Ex libris in 
rame. Con note ai fogli di guardia b. chi. Moss, 
II, 702. 	 € 250,00

342	 (Bucciolini) VALORI G. PAOLIERI F. Giovanni 
Bucciolini. Firenze, Galletti e Cocci, 1915. In-8. 
Pp. 56. Con ritr. e 12 iII. n.t. Con bibliografia 
aI fine.  	 € 17,00

343	 (Classici Commentati ‘600) VELLEIUS PA-
TERCULUS C. Cum selectis Variorum Notis. 
Ant. Thysius J. C. edidit et accuratè recensuit. 
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Lugduni Batavorum, Hackiana, 1653. In-8. 
pp. 12 nn, 334, 22 nn. Front. interam. inc. in 
rame. Fregi tipogr. Ampie note. Perg. coeva 
con unghie. Tit. mss. al dorso. Cfr. Graesse, V, 
162. 	 € 130,00

344	 (Dantesca) VENTURI A. Botticelli interprete 
di Dante. Firenze, Le Monnier, 1921. In-8. Pp. 
135. Con 92 tav. a p. pag. f.t. In barbe parz. in-
tonso. Perfetto le celebri tavole dell’incunabolo 
della Commedia del 1481. 	 € 50,00

345	 (Classici commentati ‘700) VIRGILIUS P. M. 
Opera interpretatione et notis illustravit Carolus 
Ruaeus Soc. Jesu ad usum serenissimi Delphi-
ni editio nova, auctior et emendatior. Cui ac-
cessit Index accuratissimus, omnibus Numeris 
et Concordantiis absolutus. Hagae-Comitum, 
Vailant & Prevost, 1723. In-8. pp. XXIV, 637, 
223. Antip. interam. inc. inrame e 14 tav. a p. 
pag. f.t. inc. in rame, inoltre Ia carta geogr. 
inc. in rame pieg. più volte f.t. rinforz. Ampie 
note intorno al testo. Qc. traccia d’uso. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi, 
liev. consunto. Cfr., Mambelli, 376, Graesse, 
VI, 341. 	 € 220,00

346	 (Euripide ed. ‘800) VITELLI G. Intorno ad al-
cuni luoghi della lfigenia in di Aulide osserva-
zioni. Firenze. Le Monnier, 1877 In-4. Pp. 80. 
Con 7 grandi tav. pieg. più volte al fine f.t. 
Ampie note. Intonso. Rara opera. 	 € 70,00

347	 (Ed. ‘600) VOSSIUS G. J. Logices et Rheto-
ricae Natura & Constitutione Libri II. Hagae-
Comitis, Apud A. Vlacq, 1658. 2 parti in un vol. 
In-4. Pp. 92; 146. Primo front. in caratt. rossi 
e neri. Inc. ai front. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Ottimo esempl. Non comune. Prima 
edizione. 	 € 230,00

348	 YULE G. Introduzione alla Iinguistica. Bologna, 
Mulino, 1987. In-8 Pp. 288. Come nuovo. 		
	 € 20,00

349	 (Alamanni ed. ‘800) ZUMBRINI F. Salmi Peni-
tenziali di Luigi A. celebre poeta del secolo XVI. 
Imola, Galeati, 1883. In-8. pp. 22. Ott. esempl. 	
	 € 18,00

FILOSOFIA – STORIA

350	 ADORNO F. Pensare storicamente quarant’an-
ni di studi e ricerche. Firenze, Olschki, 1996. 
In-8. Pp. 390. Ampie note come nuovo. Mz. 
pelle con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmotizz. Conserv. le cop. orig. Come 
nuovo. 	 € 35,00

351	 ADORNO T. W. Dialettica negativa, introd. e 
cura di S. Petrucciani. Torino, EInaudI, 2004. 
In-8. Pp. 410. Come nuovo.. 	 € 22,00

352	 ALLSOP K. Ribelli vagabondi nell’America del-
l’ultima frontiera. L’hobo e la sua storia. Bari, 
Laterza, 1969. In-8. Pp. 464. (Segue) IDEM. 
L’Impero dei Gangster. Firenze, Vallecchi, 
1968. pp. 440. Con tav. f.t. Similpelle con pun-
te tit. oro Ott. esempl. 	 € 24,00

353	 (Campagna Russa ed. ‘700) ANTHING F. 
History of the Campaigns of Count Alexander 
Suworow Rymnikski, field-marechal-general in 
the service of his imperial majesry, the empe-
ror of all the russias. with a preliminary sketch 
his private life and character. London, Wright, 
1799. 2 voll. In-8. Pp. XXXVI, 218; 4 nn, 366, 
2 nn, 15. Bel ritr. inc. in rame in antip. (Engr. 
by Ant. Minasi late Pupil of F. Bartolozzi R. 
A.) Mz. pelle coeva con punte, tit. e fregi oro 
ai dorsi Filetto oro ai piatti piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Rara opera sul grande 
Generale della zarina Caterina II. Ad essa si 
sono rifatti tutti i lavori successivi sul per-
sonaggio. Prima edizione. 	 € 250,00 

354	 ARNALDI G. Conoscenza storica e mestiere 
di storico. Napoli, Mulino, 2010. In-8. pp. 690. 
Intonso ampie note come nuovo. 	 € 35,00

355	 (Napoleonica) AUBRY. Sainte-Hélène: I° La 
captivité de NapoIéon. II° la mort de l’Empe-
reur. Paris, Flammarion, 1935. 2 voll. In-16. Pp. 
318; 338; Belle leg. coeve in mz. marocch. con 
punte tit. oro ai dorsi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Conserv. Ie cop. orig. e i dorsi. Ott. esem-
pl. Ampie note. 	 € 39,00

356	 AUROUX S. La filosofia del linguaggio con Ia 
collaborazione di J. Deschamps e D. KouIou-
ghli. Roma, Ed. Riuniti 1998. In-8. Pp. 464. 
Come nuovo. 	 € 22,00

357	 AA.VV. Analisi marxista e società antiche a 
cura. Roma, Ed. Riuniti, 1978. In-8. Pp. 254. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

358	 (Plotino) AA.VV. Atti del convegno internaz. 
sul tema: Plotino e il Neoplatonismo in Orien-
te e in Occidente (Roma 5-9 ott. 1970). Roma, 
Lincei, 1974. In-8 gr. Pp. 622. Ampie note come 
nuovo	 € 75,00

359	 (Germanica Masini) AA.VV. Il cacciatore di si-
lenzi studi dedicati a Ferruccio Masini, a cura 
di P. Chriarini con la collaboraz. di B. A Krise. 
Vol. I° Roma, Ist. St. Germanici, 1998. In-8. Pp. 
479. Ampie note. Come nuovo (Unito) Bliogra-
fia degli scritti di Ferruccio Masini. Pp. 35. 		
	 € 30,00

360	 (Economia) AA.VV. Colloquio Italo-Francese: 
la Politica monetaria della Rivoluzione France-
se “dalI’Assignat” aI marengo (Roma, 12 apr. 
1978). Roma, Lincei, 1979. In-8 gr. Pp. 88. Am-
pie note. Intonso, come nuovo. 	 € 20,00

361	 (Machiavelli) AA.VV. Cultura e scrittura di 
Machiavelli Atti del Convegno di Firenze-Pisa 
27-30 ott. 1997. Roma, Salerno, 1998. In-8. pp. 
688. Ampie note. Come nuovo. 	 € 40,00

362	 (Epicurismo) AA.VV. Epicureismo greco e ro-
mano atti del congresso internaz. Napoli 19-26 
mag. 1993 a cura di G. Giannantoni e M. Gi-
gante. Napoli, Bibliopolis, 1996. 3 voll. In-8. Pp. 
1128. Come nuovi, ampie note. Custodia edit. 
in tela 	 € 115,00

363	 AA.VV. 1947-58. L’Italia negli anni del centri-
smo. Roma, Acropoli, 1990. ln-8. Pp. 440. nuo-
vo. Ampie note. 	 € 22,00
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364	 (Olocausto) AA.VV. Notte sull’Europa a cura di 

F. Etnasi e R. Forti presentaz. di C. Levi. Roma, 
Iter, 1963. In-8. Pp. 446. Con 262 ill. f.t. Tela 
edit. Come nuovo. 	 € 24,00

365	 (S. Sepolcro) AA.VV. L’omaggio dei Cavalieri 
del Santo Sepolcro a San Pio X Papa. Milano, 
Cenobio S. Simpliciano, 1959. In-4. Pp. 73. 
Con 73 iII. n.t. 	 € 30,00

366	 (Economia Franchini) AA.VV. Problemi eco-
nomici dall’antichità ad oggi studi in onore del 
Prof. Vittorio Franchini. Milano, Giuffré, 1959. 
In-8. Pp. 389. Con 2 tav. f.t. Intonso. Ampie 
note come nuovo. 	 € 25,00

367	 (Etiopia) AA.VV. IV Congresso Internazione di 
Studi Etiopici (Roma, 10-15 apr. 1972). Tomo I° 
(Sezione storica). Roma, Lincei, 1974. In-8. pp. 
822. Con 17 tav. f.t. anche pieg. e ill. n.t. Am-
pie note. Come nuovo. Con richiami a 3 pp. 		
	 € 30,00

368	 An. VV. Il Simbolo dall’antichità aI Rinascimen-
to Persistenza e Sviluppi a cura di L. Rotondi 
Secchi Tarugi. Milano, Nuovi Orizzonti, 1995. 
In-8. Pp. 325. Con 18 ill. n.t. Tela edit. tit. oro 
sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

369	 (Socrate) AA.VV. Socratis et socraticorum re-
liquiae collegit, disposuit, apparatibus notisque 
instruxit G. Giannantoni. Napoli, Bibliopolis, 
1990. 4 voll. In-8 Pp. 532; 652; 301; 609. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. custodia edit. in tela ill. 
Come nuovi. 	 € 120,00

370	 (Gabriele Pepe) AA.VV. Studi storici in onore 
di Gabriele Pepe. Bari, Dedalo, 1969. In-8. Pp. 
831. Con ill. f.t. Simil-pelle edit. tit. oro. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 28,00

371	 AA.VV. La Toscana nell’ltalia unita, aspetti e 
momenti di storia toscana 1861-1945. Firenze. 
Un. reg. Prov. toscane, 1962. In-8. Pp. 554. 
Con 25 tav. f.t. Sovracc. Ott es. Scritti di: Pan-
sini, Salvestrinl, Francovich, Marchi, Capitini, 
Mori, Pinzani, etc. Ampie note. 	 € 24,00

372	 (Toscana) AA.VV. Toscana nel secondo dopo-
guerra a cura di P. L. Ballini, L. Lotti, M. G. Ros-
si, introd. di G. Quazza. Milano, Angeli, 1991. 
In-8. Pp. 1008. Ampie note. Come nuovo. 		
 	 € 30,00

 373	 (Adorno) AA.VV. Le vie della ricerca Studi in 
onore di Francesco Adorno a cura di M. Serena 
Funghi. Firenze, Olschki, 1996. In-8. pp. 746. 
Con 1 tav f.t. Ampie note come nuovo. Prezzo 
Olschki € 100,00 	 € 50,00 

374	 BARRUEL A. Sul Papa ed i suoi diritti religiosi 
aII’occasione del Concordato del 1801 fra Ia 
Repubblica francese e la Santa Sede. Opera 
Genova, Delle-Piane, 1803. 2 tomi in un vol. 
Pp. 288; 324. Esempl. in barbe assai fresco. 
Cart. mod. tit. oro al dorso. Macchia di vino al-
l’ang. inf. destro che va man mano rarefacen-
dosi, fino a scomparire aIIa pag. 40 che non 
compromette il testo. Prima edizione. Cfr. De 
Mattei 86. 	 € 120,00

375	 (Inka) BAUDIN L. L’Empire des Inka. Paris, 
Ins. D’Ethnologie, 1928. In-8. Pp. 304. Con 4 

cartine n.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. Im-
portante opera. Ampie note.	 € 35,00

376	 (Pensiero XV sec. ) BENETTI BRUNELLI. Il 
Rinnovamento della politica nel pensiero’ del 
secolo XV in Italia. Torino, Paravia, 1927. In-
16. Pp. 292. Con note. Come nuovo. 	 € 22,00

377	 (Piemonte Monarchia ‘800) BIANCHI N. Sto-
ria della Monarchia piemontese dal 1773 al 
1861. Torino, Bocca, 1877-85. 4 voll. In-8. pp. 
XVI, 679; 754, 690, 727. Leg. mod. in mz. pelle 
con punte tit. a secco ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Cfr. Manno-Promis, 1102/04. Pri-
ma edizione, opera fondamentale, rimasta 
incompiuta al 1814 a causa della morte del-
l’aut.  Assai importante.  Ampie note. 		
	 € 380,00

378	 (Napoleonica ‘800) BIGNON L. P. E. Storia di 
Francia dal 18 brumale (nov. 1799) alla pace 
di Tilsitt (lug. 1807). Lugano, Storm e Amiens, 
1840. In-8. Pp. XIV, 846. Testo a 2 col. Mz. pel-
le coeva tit. e decoraz. oro al dorso. Piatti mar-
morizz.. Ottimo esempl. 	 € 100,00

379	 BOCCA G. La scoperta dell’ Italia. Bari, Later-
za, 1963. In-8. pp. 481. Con 30 tav. f.t. Tela 
edit. Come nuovo. 	 € 25,00

380	 BOCCIOLINI PALAGI L. Il carteggio apocrifo 
di Seneca e San Paolo. Firenze, Olschki, 1978. 
In-8. pp. 222. Ampie note. Come nuovo. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. 	 € 22,00

381	 (IIª guerra) BONGIOVANNI A. La guerra in 
casa settembre ‘43 aprile ‘45 Milano, Mursia, 
1967. In-8. Pp. 320. Con 32 fotogr. e 6 carti-
ne. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

382	 BONNOT DE MABLY G. Scritti Politici: Vol, I° 
Dei diritti e dei doveri del cittadino. Dialoghi di 
Focione. Lo studio della storia con le inedite 
rifIessioni sugli interessi della Francia, VolI° 
Dubbi suII’ordine naturale della Società, Della 
legislazione, Il governo e le leggi della Polonia, 
Osservazioni sul governo degli Stati Uniti, To-
rino, Utet, 1961-65, 2 voll. In-8, Pp. 500; 691. 
Con 12 tav. f.t. Tella edit. tit. e fregi oro ai dorsi. 
Come nuovi, Ampie note	 € 48,00

383	 (Francia ill. ’800) BORDIER H. CHARTON E. 
Histoire de France depuis les temps les plus 
anciens jusqu’a nos jours d’après les Docu-
ments originalux et les Monuments de l’Art de 
chaque epoque. Paris, Mag. Pittoresque, 1860-
62. 2 voll. In-8 gr. Pp. 580; 608. Oltre 800 inc. 
in legno di varie grandezze n.t. Testo a 2 col. 
Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro ai dorsi. Piat-
ti e sguardie marmorizz. Lievi fiorit. Ricchissi-
ma iconografia. Bell ‘opera. 	 € 100,00

384	 BRADLEY G. H. Apparenza e realtà sagio e 
metafisica, introd. Trad. e note di D. Sacchi. 
Milano, Rusconi, 1984. In-8. Pp. 814. Tela ed. 
Sovracc. Come nuovo. Con note. 	 € 24,00

385	 CACCIARI M. L’Arcipelago. Milano, Adelphi, 
1997. In-8. pp. 162. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 16,00

386	 CACCIARI M. Geo-Filosofia dell’Europa. Mila-
no, Adelphi, 1994. In-8. Pp. 170. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 16,00
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387	 (Napoli Ed. ‘800) CACCIATORE A. Esame 

della storia del Reame di Napoli di Pietro Col-
letta dal 1794 al 1895. Napoli, Tramater, 1850. 
2 voll. in unico tomo In-8. Pp. XVIII, 289; 414. 
Con 8 facsimili di lettere della regina Maria 
Carolina. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Assai fresco. Picc. 
abrasione al marg. post. della pelle. 	 € 120,00

388	 CALDERONI M. Disarmonie Economiche e Di-
sarmonie Morali. Saggio di un’estensione della 
Rendita. ‘Firenze Lumachi 1906. In-8. Pp. 110, 
2 nn. Cart. rigido post. Ott. esempl. Prima edi-
zione rara. 	 € 80,00 

389	 (Romagnosi-Ed. ‘800) CANTU C. Notizia di G. 
D. Romagnosi, IIa ediz. con l’aggiunta di alcuni 
intorno alla vita ed alle opere del medesimo. 
Prato, Guasti, 1840. In-8. Pp. 4 nn, 238, 2 nn. 
In barbe. Perfetto esempl. assai fresco. 		
	 € 50,00

390	 (Kant) CARABELLESE P. La Filosofia dell’Esi-
stenza in Kant nota introduttiva di G. Semerari. 
Bari, Adriatica, 1969. In-8. Pp. 707. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 40,00

391	 (Matteotti) CARINl C. Giacomo Matteotti idee 
giuridiche e azione politica. Firenze, Olschki, 
1984, In-8, Pp. 246, Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 22,00

392	 (Napoleonica) CARLTON W. N. Paolina so-
rella di Napoleone. Trad. di M. Borsa. Milano, 
Treves, 1935. In-8, pp. 295. Con 20 tav. f.t. tela 
edit. tit. oro. 	 € 20,00

393	 (Croce-De Ruggiero) Carteggio Croce-De 
Ruggiero a cura di A. Schinaia, N. Ruggiero, 
introd. di G. Sasso. Napoli, Mulino, 2005. In-8. 
Pp. L. 613. Intonso. Come nuovo. 	 € 46,00

394	 CHURCHILL W. La Seconda guerra mondiale 
con il saggio “storia e politica in W. Churchill 
di R. Mosca. Cronologia della vita dell’autore 
e dei suoi tempi, antologia critica e bibliografia 
a cura di A. Chiaruttini. Indice analitico di tut-
ta l’opera in appendice al dodicesimo volume. 
Verona, Mondadori, 1970. 12 volI. In-16. Pp. 
4804. Con 172 ill. f.t. Ottimi esempl. Custodia 
edit. in tela 	 € 60,00 

395	 (Ed. ‘700 Illuminismo libri proibiti) COCCHI 
A. Del Matrimonio ragionamento di un Filosofo 
Mugellano coll’aggiunta di una lettera ad una 
sposa tradotta dall’inglese da una fanciulla 
Mugellana. In Londra, 1762. In-8. Pp. 2 nn, 72. 
Medaglione inc. in rame al front. Esempl. 
assai fresco in barbe ad ampi margini. Fiorit. 
alIe ultime cc. Cart. edit. Ex libris Gerini. Pre-
giata opera. Cfr. Parenti, Diz. Falsi Luoghi di 
stampa 118/9. Gamba 2203. Razzolini-Bac-
chi, 118. Prima ediz. Biancardi-Francese, 
126. Melzi, I, 415. Uno dei più famosi scritti 
dell’Illuminista toscano pubblicato anonimo 
e immediatamente messo all’indice. Margi-
noso	 € 150,00

396	 COLLI G. La ragione errabonda quaderni po-
stumi a cura di E. Colli. Milano, Adelphi, 1982. 
In-8. Pp. 671. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 32,00

397	 (Medici Gonzaga ‘800) CONTI G. Altri docu-
menti inediti sul parentado fra Ia principessa 
Eleonara De’ Medici e il Principe Don Vincenzo 
Gonzaga e i cimenti a cui fu costretto iI det-
to Principe per attestare Ia sua potenza virile. 
Tratti dal R. Archivio di Mantova e pubblicati 
con una nota storica. Firenze, Giorn. di Eru-
dizione, 1893 In-8. Pp. 169. In carta grave in 
barbe assai marginoso. Esempl. 41 di soli 220 
stampati e numerati. Tracce di restauro alle 
cop. Altrimenti ott. esempl. 	 € 60,00

398	 (Hegel) CROCE B. Indagini su Hegel e scia-
rimento filosofici. Napoli, Bibliopolis, In-8. Pp. 
436. Tela edit. Sovracc. 	 € 34,00

399	 (Heidegger Aristotele) D’ANGELO A. Heideg-
ger Aristotele: la potenza e l’atto. Napoli, Muli-
no, 2000. In-8. pp. 454. Intonso. Come nuovo 
ampie note. 	 € 40,00

400	 (Giornali) DARDANO M. Il Linguaggio dei 
giornali italiani. Bari, Laterza, 1973 In-8. Pp. 
476. Con 6 tav. Sovracc. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 25,00

401	 (Ed. ‘800) DE CASTRO G. Fratellanze segrete 
studio. Milano, Ed. lombarda. Tit. oro su tass. 
in pelle. In barbe. Sette giudaiche, Iniziazione 
cristiana, Emanatisti, Sette Maniche, Socie-
tà Militari e religiose. Ismaeliani. Templari. 
Vendicatori, Astrolosi e alchimisti. Soc. di 
studiosi. Rara prima edizione. 	 € 130,00

402	 (Napoleonica Ill. ‘800) DE CHAMBURE A. 
Napoleone e i suoi contemporanei, serie d’in-
cisioni in rame rappresentanti varii tratti d’eroi-
smo, di clemenza, di generosità, di popolaritià 
col testo; pubblicata ed ora volgarizzata da M. 
M. V. Firenze, Batelli, 1838. In-8. Pp. 645. Con 
47 tav. f.t. a p. pag. ed una pieg. più volte. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Esempl. con fiorit. marginali. 		
	 € 160,00

403 	 (Guasti) DE FEO F. Itinerario spirituale di Ce-
sare Guasti, prefaz. di D. Pieraccioni. Roma, 
Ed. St. e Letteratura, 1989. In-8. Pp. 294. Con 
22 ill. f.t. Intoso. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 22,00

404	 (Cartesio) DE GIULI G. Cartesio. Firenze, Le 
Monnier, 1933. In-8. Pp. 278. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 22,00

405	 (Napoleonica Ill. ‘800) DE NORVINS J. M. 
Storia di Napoleone e del grand’esercito. Mi-
lano, Pagnoni, s. d. (1850). 2 tomi in un vol. 
In-8. Pp. IV, 376; II, 446. Con 57, tav. f.t. inc. 
in rame a p. pag. e 4 Facsimili. Mz. pelle tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Fiorit. Legg. 
rifilato. Conserv. le cop. orig. 	 € 100,00

406	 (Napoleonica Ill. ‘800) DE NORVIS J. M. Sto-
ria di Napoleone nuova ediz. corredata di note 
e della giunta d’importantissimi documenti per 
cura del bibliofilo Marco Malagoli Vecchj. Firen-
ze, Pillori, 1845-50. 4 voll. In-8 gr. Pp. 653; 581; 
552; 608. Con 60 tav. molto belle con colori-
tura d’epoca e 4 in, nero. (Mancano 11 tav. 
dall’indice, ma alla locazione delle stesse 
non vi è traccia di asporto). Mz. perg. coeva 
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tit. oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Es. 
assai freschi. Bell’opera. 	 € 350,00

407	 DE ROSA G. I Partiti politici in Italia. Bergamo, 
Minerva, 1973. In-8. Pp. 616. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 20,00

408	 (D’Azeglio) DE RUBRIS M. Confidenze di 
Massimo D’Azeglio dal carteggio con Teresa 
Targioni Tozzetti. Milano, Mondadori, 1930. In-
8. Pp. 337. Con 35 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 25,00

409	 DE VOGEL C. J. Greek Philosophy a collection 
of texts selected and supplied with some notes 
and explanations. Vol. I° Thales to Plato. Vol. 
II° Aristotle, the early peripatetic school and the 
early academy. Leiden, Brill, 1960-63. 2 voll. 
In-8. Pp. 346; 348. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovi. 	 € 60,00

410	 (Ed. ‘800) DISRAELI B. Sybil ot, the two na-
tions. Paris, Galignani, 1845. In-16. Pp 360. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi. oro al dorso a 4 ner-
vi. Piatti e sguardie marmorizz. Ediz. contem-
poranea alla. prima. 	 € 40,00

411	 (Spagna Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) D’ORLEANS 
G. Istoria delle rivoluzioni di Spagna dalla rovi-
na dell’impero de’ Goti fino alla intera e perfetta 
riunione dei Regni di Castiglia, e di Aragona in 
una sola Monarchia, riveduta e pubblicata dai 
padri Rouille e Brumoy. Venezia, Pitteri, 1737. 
3 voll. In-4. Pp. XXIV, 240; 270; 271. Con 1 car-
ta geogr. della Spagna inc. in rame pieg. più 
volte f.t. alta inc. in rame f.t. pieg. “Albero 
geneaologico” I° vol. un pò ingiallito gli altri 
assai freschi. Leg. coeve in cartone rigido mar-
morizz. Tit. oro su tass. in pelle ai dorsi in mz. 
pergamena. Cfr. De Backer Sommervogel, V, 
1944, 24. 	 € 270,00

412	 EINAUDI L. Prediche inutili, dispensa Iª usque 
VIa. Torino, 1956-59. 6 dispense. In-8. Pp. 425. 
Perfetti. 	 € 30,00

413	 (Antichità Classica Ill. ‘900) FALKE J. DI Ella-
de e Roma. Quadro storico e artistico delll’An-
tichità Classica. Milano, Treves, 1902. In-8 
gr. Pp. 716. Con 371 inc. di Alma, Tadama, 
Feuerbach, Siemiradsky, etc. Mz. perg. edit. 
con punte. Tit. a secco al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. 	 € 80,00

414	 (Ed. ‘800) FERRARI C. La libertà e il diritto in-
ternazionale. Saggio d’interpretazione sociolo-
gica della storia. Torino, Roux Frassati, 1898. 
In-8. Pp. 348. Intonso. Ampie note. Come nuo-
vo. Opera non comune. 	 € 60,00

415	 (Esercito napoletano) FIORENTINO G. 
L’esercito napoletano del 1832. Napoli, ESI, 
1984. Folio Pp. 108. Con 8 tav. in nero n.t. e 
103 tav. a col. a p. pag. f.t. molto belle. Tela 
edit. Sovrac. Come nuovo. Riproduz. di una 
raccolta unica ed inedita di costumi militari 
che raffigurano tutte Ie specialità dell’eser-
cito napoletano proveniente dalla Bibl. Rea-
le di Torino. In carta Fedrigoni. BeII’ opera. 		
	 € 40,00

416	 (Ed. ‘800) FRACASSI POGGI T. Scienza del-
l’umano intelletto ovvero lezioni d’ideologia e di 
grammatica di logica opera postuma. Firenze. 
Spese Editori, 1843. In-8. Pp. 440. Cart. rigido, 
tit. oro. Ott., esempl.. 	 € 50,00

417	 (Ed. ’800 Murat) GALLOIS L. Storia di Giac-
chino Murat, prima traduz. dal francese. Luga-
no, Ruggia, 1833; In-16. Pp. 4 nn, 458. Ritr. 
in antip. a p. pag. f.t. Mz. perg. coeva tit. oro 
su tass. in pelle. Piatti marmorizz.. Fiorit. Cfr. 
Agliati Tip. Ruggia, 178. Martinola, 104. Mot-
ta tip. ticinesi VII, 251. Caldelari 1994. Non 
comune. 	 € 70,00

418	G ARIN E. Intellettuali italiani del XX secolo.. 
Roma, Ed. Riunlti, 1974-In- 8. PP. 392. Ampie 
note. Tela edit. Tit. oro Sovracc. Cone nuovo. 		
	 € 20,00

419	 (Mov. sindacale) GIACCHERO G. Storia del 
movimento sindacale europeo Firenze, Sanso-
ni, 1940. In-8. Pp. 360. Come nuovo. 	 € 23,00

420	G IBELLI A. L’officina della guerra la grande 
Guerra e le trasformazioni del mondo mentale. 
Torino, Bollati, Boringhieri, 1991. In-8. Pp. 288. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 16,00

421	 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Prolegomeni del Pri-
mato Morale e Civile degli Italiani. Scritti del-
l’Autore. Bruxelles, Meline Cans, 1845. In-8. 
Pp. 434. Mz. pelle coeva tit. oro. Picc. mancan-
za al dorso suo 1 cm. Piatti marmorizz. Esule 
a Bruxelles fin dal 1834, qui Gioberti pubbli-
cò nel 1843 il Primato Morale e civile degli 
Italiani, appassionato libro federalista che 
suscitò enorme impressione nell’ opinione 
pubblica nazionale del tempo. Nel 1845 ne 
curò una ristampa cui antepose i “Prolego-
meni”, snodo fondamentale dello sviluppo 
del pensiero giobertiano in confutazione 
delle critiche suscitate dal “Primato” stes-
so. Cfr. Caddeo, Parenti, 262. Prima edizio-
ne autonoma. Biancardi-Francese. 	 € 85,00

422	 (Calabria Ed. ‘800) GRECO L. M. Annali di 
Citeriore Calabria dal 1806 al 1811. Cosenza, 
Migliaccio, 1872. 2 voll. In-8. Pp. 676, 2 nn. 
Mz. pelle mod. tit. oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Conservate le cop. orig. In barbe, perfetti 
esempl. Cfr. Platneriana, 78. rara prima edi-
zione. 	 € 250,00

423	 (Medioevo Monferrato) GRIBAUDI P. Gugliel-
mo Lungaspada nrarchese di Monferrato e suo 
figlio Baldovino V re di Gemsalemme memoria. 
Torino, Clausen, 1900. In-4 Pp. 24. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’aut. 	 € 24,00

424	 (Ed. ‘600) GROTIUS H. Annales et Historiae 
de rebus belgicis. Amstelaedami, Blaeu, 1658. 
In-12. Pp. 16 nn, 812, 34 nn. Fregio tipogr. al 
front. Con firme coeve. Fregi tipogr. Esempl. 
assai fersco. Perg. coeva con unghie tit. mss. 
al dorso. Pregiata ediz. Cfr. Muelen. Dier-
manse, 744. Nicholson G 419. JCB II. 480. 
Sabin. 28956. European Americana 658/74. 		
	 € 200,00

425	G UARESCHI G. Italia provvisoria album del 
dopoguema. Milano, Rizzoli, 1947. In-4 gr. Pp. 
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208. Con 62 pp. di ill. n.t. Mz. tela edit. ill. a 
col. Prima edizione. Con strappi ma integri. 		
	 € 40,00

426	 (Correnti Ed. ‘800) GUASTALLA E. Cesare 
Correnti conferenza tenuta al circolo filologico 
milanese. Milano, Hoepli. 1889. In-8. pp. 42. Ex 
Iibris. 	 € 20,00

427	 (Ed. ‘800) GUIZOT. Histoire De la République 
d’Angleterre de Cromwell (1649-56). Paris, 
Didier, 1855. 2 voll. In-8 Pp. 532; 658. Ampie 
note esempl. assai freschi. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi. Ex libris principesco. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Vicaire, 
III, 1175. 	 € 75,00

428	 HALLER C. L. VON. La restaurazione della 
Scienza Politica a cura di M. Sancipriano. To-
rino, Utet, 1963-81. 3 voll. In-8. Pp. 534; 824; 
678. Con 20 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Come nuovi. Ampie note. 	 € 68,00

429	 (Svezia Ed. ‘700) HARTE W. The History of 
the Life of Gustavus Adolphus, King of Swe-
den, Sirnamed, The Great. London, Kawkins, 
1759. 2 voll. In-4 gr. Pp. XXVII, 40, 2 nn, 452, 4 
nn, 350, 36 nn, 71, 30 nn. Ritr. inc. in rame a 
p. pag. in antip. da A. Walker, con 9 tav. pieg. 
f.t. carte geogr. e schieram. di battaglie. Am-
pie note Piena pelle coeva tit, e ricchi fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Duplice filetto oro ai piatti. Ta-
gli marmorizz. Prima edizione. Cfr. Graesse, 
III, 215: “C’est selon l’opinion des anglais 
la meilleure histoire militaire des toutes les 
nations” Brunet, III, 52. Qc. picc. abrasione 
alla leg. 	 € 290,00

430	 HEGEL E G. G. F. Enciclopedia delle scienze 
filosofiche in compendio. Bari, Laterza, 1963. 
In-8. Pp. 560, Ampie note. Timbro di appar-
tenenza. Similpelle edit. tit. e fregi oro. Come 
nuovo. 	 € 22,00

431	 (Riv. francese) HUNT L. La Rivoluzione Fran-
cese, politica, cultura, classi sociali. Bologna, 
Mulino, 1989. In-8. Pp. 240. Con 21 ill. f.t. Am-
pie note. Similpelle edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

432	 (CInquecentina Giolito) JUSTINUS U. T. Giu-
stino Historico nelle Historie di Trogo Pompeo, 
trad. per Thomaso Porcacchi. Vinegia, Gabriel 
Giolito De Ferrari, 1561. In-4. Pp. 16 nn, 239 
Grande marca edit. al front. e a p. pag. al 
Fine. Fregi tipogr. Grandi capil in xilogr. fig. 
In caratt. corsivi. Esempl. fresco, alone al marg. 
est. Cartoncino muto ‘700 con mancanze al 
dorso. Cfr. Bongi, II, l28. British, 683. Manca 
alI’Adams. Graesse, III, 514. Brunet, III, 622. 
Argelati II 206. Prima edizione della trad. del 
Porcacchi. 	 € 340,00

433	 KIERKEGARD S. Scuola dl Cristianesirno trad. 
di A. Miggiano e K. Montanari Gulbrandsen. 
Milano, Comunità 1950. In-8. Pp. 313. Come 
nuovo. 	 € 23,00

434	 (Napoleonica Ill. ‘800) LACROIX P. Moeurs et 
usages, Lettres, Sciences Directoire consulat 
et Empire. et Arts France 1795-1815. Paris, Fir-

min-Didot, 1885. In-4. Pp. VI, 564. Con 12 cro-
molitografie a p. pag. f.t. protette da velina e 
410 inc. in legno n.t. di vari grandezze. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. verde con punte tit 
e fregi oro al dorso a 5 nervi, piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. es. 	 € 110,00

435	 LANDUCCI G. L’Occhio e la mente scienza e 
filosoia nell’Italia del secondo Ottocento. Firen-
ze, Olschki, 1987. In-8. pp. 316. Ampie note 
come nuovo. 	 € 28,00

436	 (Ed. ‘800) LANZANI F. Storia politica d’Italia 
scritta da una società di amici sotto la direz. di 
P. Villari: Storia dei comuni italiani dalle origini 
al 1313. Milano, Vallardi, 1882. In-8 gr. Pp. 814. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti marmorizz. 
Dorso consunto. Interess. opera dell’ Italia 
dal regno di Carlo Magno e quello di Arri-
go VII, e del risorgimento delle città italiane 
con il passaggio dall’età comunale a quell 
delle signorie. 	 € 75,00

437	 (Spagna Ill. ‘800) LAVALLEE G. GNEROULT 
A. Storia universale della Spagna dalla sua ori-
gine sino ai dì nostri, adorna d’incisioni e carte 
geografiche, trad. di A. F. Falconetti. Venezia, 
Antonelli, 1858. 2 voll. In-8. Pp. 510; 481. Con 
80 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame e 2 cartine 
pieg. più volte inc. in rame. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Testo a 
2 colonne. Lievi fiorit. Ott. es. 	 € 190,00

438	 LEBLOND M.R. Le Miracle de La Race por-
traits dessinés par A. Varadi. Paris, Cres, 1925. 
In-8. Pp. 292. Con 2 tav. in ant Bella leg. coeva 
in mz. marocch. con punte. Tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conservate le cop. orig. ed il dorso. Ed. limit. 
a 1300 esempl. il ns. sur vélin pur fil du Ma-
rais. Come nuovo. 	 € 45,00

439	 (Napoleonica ‘800) LISSONI A. Fatti storico-
militari dell’età nostra. Milano, Rusconi, 1837-
43. 5 voll. In-16 Pp. 2104. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi, piatti marmorizz. Es. fre-
schissimi Non comune resoconto storico ri-
guardante prevalentemente i fatti accaduti 
in Spagna e gli eventi   napoleonici. 		
	 € 170,00

440	 (Ill. ‘800 napoleonica) LOMBROSO G. Vita 
guerriera, politica e privata di, Napoleone. Mi-
lano, Borroni e Scotti, 1853-54. 2 voll. In-8. Pp. 
XVI, 1160. Con 37 litografie a piena pagina 
f.t. Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizzati. Ottimo esemplare. 	 € 130,00

441	 (Araldica ediz. ‘700) LOSCHI A. Compendi 
Historici In questa ultima Impressione regolati, 
& accresciuti, con aggionta de più Memorabili 
Successi d’Europa, e di Levante per tutto l’an-
no 1676. Bologna, Monti, 1676. In-8 gr. Pp. 12 
nn, 504. Con 18 alberi genealogici pieg. f.t. 
di 19 (manca i Savoia). Mz. perg. mod. con 
tit. mss. al dorso. Esempl. fresco. Pregiatiss. 
opera. Cfr. Lozzi, 98. Importante opera sto-
rica che tratta delle dinastie e delle vicen-
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de legate a regni e republiche di Francia, 
Spagna, Austria, Gran Bretagna, Fiandra, 
Italia (Repubbl. di Venezie, Genova, Medici, 
Estensi, Gonzagaza, Farnesi, Alerami, Pa-
leolonghi, Montefeltri, Della Rovere, Duchi 
di Mirandola, etc. ) 	 € 300,00

442	 LUCAS-DUBRETON J. La Renaissance Ita-
lienne la vie et les moeurs (XVe siècle). Paris, 
Amiot, 1953. In-8. Pp. 266. Come nuovo. 		
	 € 19,00

443	 (Ed. ‘800 Conf. renana) LUCCHESINI G. 
Sulle cause e gli effetti della Confederazione 
Renana ragionamento di un membro della R. 
Accad. delle scienze e delle lettere di Berlino, 
della soc. Imp. de curiosi della natura, e di varie 
accademie italiane. Parte lª Effetti della Confe-
derazione. Parte IIª Effetti della Conferazione. 
Italia, (Firenze), 1819-23. 3 voll. In-8. Pp. 4 nn, 
400; 370; 548. Ampie note. In barbe marginoso. 
Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi oro ai dor-
si. Piatti marmorizz. Cfr. Melzi, I, 189. Parenti, 
Diz. Luoghi di Stampa, 216. Graesse, IV, 276. 
Passigli, III, 755. Non comune opera vi sono 
esposte molte notizie isteriche spettanti alla 
Polonia e specialmente la permanenza e le 
trattative fatte dall’Aut. in qualità di Ministro 
del Re di Prussia e Varsavia. 	 € 250,00

444	 (Napoleone) LUDWIG E. Napoléon trad. de A. 
Stern préf. de H. Bidou. Paris, Payot, 1929. In-
8. pp. 583. Con 16 tav. f.t. Cart. rigido. Tit. oro 
al dorso. Ott. esempl. 	 € 18,00

445	 MACHIAVELLI N. L’Arte della guerra scritti po-
litici minori a cura di J. J. Marchand D. Fachard 
e G. Masi. Roma, Salerno, 2001. In-8. Pp. 742. 
Ritr. a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ampi 
note. Come nuovo. 	 € 50,00

446	 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Opere complete. 
Milano, Oliva, 1850. 2 voll. In-8. pp. LXV, 776; 
844. Inc. in legno ai front. Ritr. inc. in antip. 
Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi oro ai dor-
si. Sguardie marmorizz. Ott. es. 	 € 130,00

447	 MACROBIO. Commento al Somnium Scipionis 
Libro I, introduz. testo, traduz. e commento a 
cura di M. Regali. Pisa, Giardini, 1983. In-8. Pp. 
431. Con 1 tav. f.t. Intonso. Come nuovo. De-
dica autogr. del curatore. 	 € 40,00

448	 (Cinquecentina veneta) MARCOBRUNI P. E. 
Raccolta di Lettere di diversi Principi, & altri Si-
gnori, Che contengono negotij et complimenti 
in molte gravi et importantissime occorrenze. 
Venetia, Dusinelli, 1595. In-8. Pp. 20 nn, 399. 
Marca edit. al front. Fregi tipogr. In bei caratt. 
corsivi. Mz. perg. ‘800 con punte tit. mss. al dor-
so. Piatti e tagli marmorizz. Ottimo esempl. Cfr. 
British, 415. Lieve ingiallitura al marg. inf. b. co 
di alcune. cc. Haym, II, 413. Cfr, Arisi, Cremo-
na, Interata, II, 437. Manca all’Adams. 		
	 € 320,00

449	 (Prometeo) MARZULLO B. I sofismi di Pro-
meteo. Firenze, Nuova Italia, 1994. In-8 gr. 
Pp. 704. Intonso ampie note come nuovo. 		
	 € 50,00

450	 (S. Tommaso) MAURO L. “Umanità” della 
passione in S. Tommaso. Firenze, Le Monnier, 
1974. In-8. Pp. 146. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 16,00

451	 (Napoleonica ‘800) MELZI D’ERIL F. Memo-
rie-Documenti e Lettere inedite di Napoleone I° 
e Beauharnais raccolte e ordinate per cura di 
G. Melzi. Milano, Brigala, 1865. 2 voll. In-8. Pp. 
LVI, 623; 688. Ritr. in antip. e fac-simile pieg. 
f.t. In barbe in carta, forte. Perfetto esempl. 		
	 € 140,00

452	 (Ed. 700) MEMORIE PER SERVIRE alla storia 
della vita di Federigo III. Re di Prussia. Lon-
dra, 1758. (Ia parte unica pubblicata). In-4. Pp. 
193. Ritr. inc. in rame a p pag. f.t. da F. Bart. 
Vignetta in rame al front. in caratt. rossi e 
neri. Test. e finalini inc. in rame. Fregi tipogr. 
Cart. coevo con dorso mutilo. Esempl. ad ampi 
margini in barbe assai fresco. Ex libris P. Buo-
ninsegni, Senis 1800. 	 € 120,00

453	 MESSERI. A. L’Idea e la Coscienza Naziona-
le in Italia (cenno storico) Faenza, Montanari, 
1901. In-4. Pp. 52. Intonso. Con note. Dedica 
autogr. dell ‘Aut. 	 € 25,00

454	 MORAVIA S. Il pensiero degli idéologues 
scienza e filosofia in Francia (1780-1815). Fi-
renze, Nuova Italia, 1974. In-8. Pp. 874. Inton-
so ampie note. Perfetto. 	 € 50,00

455	 (Lorraine Ed. ‘800) NOEL. Mémoires pour ser-
vir a l’Histoire de Lorraine N°1: Notice sur les 
histoire de Lorraine de Dom. Calmet. N° 2: Hi-
stoire des archices de Lorraine et conseils aux 
personnes qui se proposent d’écrire l’histoire 
de cette province. N° 3: Chatel-sur-Moselle. 
N° 4: Du Domaine Ducal. Nancy, Dard, 1838. 4 
parti in un vol. In-8. Pp. 16; 41; 32; 199. Varese 
mod. 	 € 45,00

456	 (Ed. ‘700) OSSERVAZIONI SOPRA i motivi 
delle Risoluzioni del Re di Francia. Vienna, Van 
Ghelen, 1733. In-4 gr. Pp. 36. Testo a 2 col. 
Pubblicazione in lingua italiano e francese 
a fronte, del testo e delle osservazioni ad 
esso in cui si sancì la partecipazione della 
Francia, insierne alle altre potenze europee, 
alla lotta per la successione polacca. (Se-
gue). RISPOSTA la Scrittura intitolata: Moti-
vi delle Risoluzioni del Re di Francia. Vienna, 
Idem, 17 3. Pp. 74. Testo ital. e frane. a *fronte. 
Esempl. in carta forte perfetti freschissimi. Va-
rese mod. Ad ampi, margini. 	 € 100,00

457	O TTOKAR. Breve storia della Russia linee ge-
nerali. Bari, Laterza, 1945. In-8. Pp. 121. Come 
nuovo. 	 € 24,00

458	 (Giolitti) PALAMENGHI-CRISPI Giovanni Gio-
litti saggio storico-biografico (con documenti 
dell’archivio Crispi) Roma, Universale, s. d. In-
8. Pp. 278. Picc. mancanza al dorso. 	 € 24,00

459	 (Ed. ‘800) PALERMO F. San Tommaso Aristo-
tele e Dante ovvero della prima filosofia ita-
liana. Firenze, Cellini 1869. In-4. Pp. 42. Con 
note. Ampi margini. 	 € 40,00
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460	 (Socialismo) PERTICONE G. Storia del Socia-

lismo nuova edizione. Roma, Leonardo, 1946. 
In-8. Pp. 636. Come nuovo. 	 € 22,00

461	 PESTALOZZI J. H. Scritti scelti a cura di E. 
Becchi. Torino, Utet, 1970. In-8. Pp. 812. Con 
8 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro. Con note. 
Come nuovo. 	 € 25,00

462	 (Nietsche) PETERS H. F. La sorella di Zara-
thustra biografia di E. Forster-Nietszche Firen-
ze, Colportage, 1977. In-8. Pp. 320. Con 16 ill. 
f.t. 	 € 20,00

463	 PICO DELLA MIRANDOLA G. Disputationes 
adversus astrologiam divinatricem Libri I-V a 
cura di E. Garin. Firenze, Vallecchi, 1946. In-8. 
Pp. 666. Tav. in antip. Testo latino e italiano. 
Mz. tela e cartone rigido edit. Rara edizione. 		
	 € 150,00

464	 (Archivi XI sec. ) PISTOLESE S. Les Archives 
européennes du onzième siècle a nos jours. 
Essai historique et juridique. Roma, Bibl. D’Ar-
te, 1934. In-4. Pp. 50. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 28,00

465	 (Cinquecentina Veneta) PLATINA B. Historia 
De Vitis Pontificum Romanorum, A D. N. Jesu 
Christo usque ad Paulum Papam II. Longe 
quàm antea emendatior; cui Onuphri Panvini 
Veronensis Fratris Eremitae Augustiniani opera 
reliquorum quoque pontificum vitae usque ad 
Piuro IIII. Pontificem Maxirrum adiunctae sunt. 
(Al fine ) Venetiis, M. Tramezinum, 1562. In-8 
gr. Cc. 8 nn, 319 (tra le cc. 257/8 vi sono 2 cc. 
nn. ), l b. ca, 11 nn. Marca edit. al front. Fre-
gi tipogr. Esempl. assai fresco in bei caratteri 
corsivi. Mz. perg. ‘700 tit. oro. Lieve alone. Cfr. 
British, 595. Adams, P. 1421. Tinto, 195. Rare 
sottolin. coeve. 	 € 400,00

466	 (Ed. ‘800) PLATONE. Politeia sive De Re Pu-
blica libri decem curavit D. F. Astius. Jenae, 
Croecerianis, 1820. In-8. Pp. 464. Testo greco 
ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti 
marmorizz. 	 € 50,00

467	 (Gerusalemme Ill. ‘800) POUJOULAT J. J. F. 
Storia di Gerusalemme da Mosé fino ai giorni 
nostri, Prima vers. ital. arricchita di note e inci-
sioni. Venezia, Fontana, 1842-43. 2 voll. in un 
tomo In-8. Pp. 307; 461. Con 24 tav. f.t. inc. in 
rame. Fiorit. alle ultime pp. Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. 
Timbro di appart. 	 € 140,00

468	 PRETI L. Impero fascista Africani ed ebrei. Mi-
lano, Mursia, 1968. In-8. Pp. 375. Con 52 foto-
gr. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

469	 (Venezia ebraica) Processi del S. Uffizio di 
Venezia contro Ebrei e Giudaizzanti (1548-60) 
a cura di P. C. Ioly Zorattini. Firenze, Olschki, 
1980. In-8. pp. 390. Intonso. Ampie note. 		
	 € 40,00

470	 (Nerone) PROFUMO A. L’Incendio Neronia-
na ed i cristiani. Roma, Argheologia Cristiana, 
1903. In-4. Pp. 26. Ampie note come nuovo. 		
	 € 20,00

471	 (Parigi) PURAYE J. Paris, ce 10 Germinal an 
V. Lettres de Gilbert Claes à son père, à’ Fo-
logne 1797-99 Bruges, Desclée de Brouwer, 
1957. In-8. Pp. 150. Con 8 tav. f.t. ed 1 tavola 
genealogica pieg. f.t. Ampie note. Mz. maroc-
ch. bordeaux con punte tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. ed il dorso. Come nuovo. 	€ 38,00

472	 (Olimpia Savio) RICCI R. Memorie della Baro-
nessa Olimpia Savio. Milano, Treves, 1911. 2 
voll. In-16. Pp. 370; 323. Molte ill. f.t. e alcune 
n.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esemplare. 	 € 40,00

473	 (Ed. ‘800 Grecia) ROBERTSON G. Istoria del-
l’antica Grecia dalla sua origine fino’ all’epoca 
in cui divenne Provincia Romana. IIIa ediz. 
italiana con aggiunte tratte dai più accreditati 
scrittori antichi e modemi. Firenze, Conti, 1822. 
3 voll. In-8. Pp. 268; 282; 264. Con ritr. di 
Omero inc. in rame in antip. e 5 tabelle pieg. 
più volte f.t. Mz. perg. coeva con punte tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. in 
barbe marginosi. Con fiorit. 	 € 130,00

474	 (Ed. ‘800) ROMAGNOSI G. D. Dottrina del-
l’umanità. Prato, Guasti, 1839. In-8. Pp 390. In 
barbe. Come nuovo. 	 € 68,00

475	 (Ed. ‘ 800) ROMAGNOSI G. D. Opere edite ed 
inedite di G. D. R. sul diritto penale con annota-
zioni di A. De Giorgi. Milano, Perelli e Mariani, 
1841-42. 2 voll. In-8. Pp. 1528. Ampie note. Mz. 
pelle coeva, tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai freschi. 		
	 € 90,00

476	 (Feste ed. ‘800) ROSA F. Spiegazione Popo-
lare delle Feste dell’Anno in Lezioni. Torino, 
Marietti, 1876. 2. voll. In-16. Pp. 426; 426. Tela 
rigida coeva tit. oro. Ott. esemplare. 	 € 70,00

477	 (Uzzielli Guerrazzi) ROSADI G UZIELLI Q. 
MANGINI A. Sansone Uzielli e Francesco Do-
menico Guerrazzi lettere. Firenze, Ricci, 1901. 
In-8. Pp. 51. Ritr. in antip. In carta distinta 
come nuovo, con note. 	 € 24,00

478	 (Antichità romane ill. ‘700) ROSINUS J. Anti-
quitatum Romanorum corpus absolutissimum, 
cum notis, Doct. ac Locupletiss. Thomae Dem-
psteri J. C. Cui accedunt P. Manutii Libri II. De 
Legibus, et de Senatu, Cuym A; Schotti Electis, 
I: De Priscis Roman Gentibus ac Familiis. II De 
Tribubus Rom. XXXV. Rusticis atque Urbanis. 
III: De Ludis Festisque Rom. ex Kalendario 
vetere. Cum indice locupletiss. rerum ac ver-
borum, et aeneis figuris accuratissimis Urbis, 
etc. Editio novissima, prioribus omnibus longe 
emendatior. Amstelaedami, S. Schouten, 1743. 
In-4. Pp. 16 nn, 956, 30 nn. Marca edit. inc. 
in rame al front. in caratt. rossi e neri. Bella 
antip. interam. inc. in rame e 7 tav. f.t. a p. 
pag. di cui 2 pieg. f.t. inc. in rame, inoltre 
grande bella pianta di Roma (cm 49x40). 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Stemma in oro ai piatti della città olan-
dese Bois-Le-Duc. Ampie note. Ott. esemplare. 
Tracce di legacci in seta ai piatti. Picc. man-
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canza al foglio di sguardia b. co. Pregiata edi-
zione Cfr. Graesse, Vi, 166. Brunet, IV, 1398. 
Cicognara, 3861: “Questo è riputato il libro 
più completo, e più ricco in fatto di antichità 
Romane. Questa è la migliore edizione” Ol-
schki, Choix, 17980. 	 € 450,00

479	 ROSSELLI N. C. Epistolario familiare, Carlo, 
Nello Rosselli e la madre, (1914-37). Milano, 
Sugarco, 1979. In-8. Pp. 590. Tela edit. Tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Introd. di L. Valiani pre-
faz. di Z. Ciuffoletti. 	 € 23,00

480	 RYKWERT J. La casa di Adamo in Paradiso. 
Milano, Adelphi, 1972. In-8. Pp. 295. Con 63 ill. 
f.t. e fig. n.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

481	S ALUTATI C. De Nobilitate legum et medici-
nae. De Verecundia a cura di E. Garin. Firenze, 
Vallecchi, 1947. In-8. Pp. LVIII, 383. Con Tav. 
f.t. Mz. tela piatti in cart. rigido edit. Perfetto 
esempl. Rara opera. 	 € 140,00

482	 (Medioevo) SAVIO F. La pretesa inimicizia del 
Papa Niccolò III contro il Re Cario I d’Angiò. 
Palermo, Statuto, 1903. In-8 gr. Pp. 74. Inton-
so. Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

483	 (Ungheria Ed. ‘800) SAYOUS E. Histoire 
générale des Hongrois. Paris, Didier, s. d. (C. 
cca 1890) 2 voll. In-8. Pp. 508; 486. Ampie 
note. Mz. tela coeva con punte tit. oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. 	 € 80,00

484	 (Ordine Gerosolimitano ‘700 Cause Legatu-
ra) SENTENZA emanata nella causa Agitata 
infra il Sacro ed Insigne Militare Ordine Gero-
solimitano da una e l’illustriss. Sig. Comm. Ot-
taviano Cunigiani dall’altra. Firenze, Albizzinia-
na all’Ins. del Sole, 1785. In-4. Pp. 8. Grande 
stemma Granducale al front. e fregio al fine. 
(Segue) DECISIONE dell’Ill. e Rev. Sig. Arci-
prete Giovanni De’ Bardi Conti di Vernio Giudi-
ce conserv. della Sacra Relig. Gerosolimitana.. 
nella causa Florentina seu Melitensis onerum 
tra la sacra religione Gerosolimitana da una e 
l’Ill. Sig. Comm. Ottaviano Canigiani dall’altra. 
Firenze, Albizziniana, 1785. Pp. 2 nn, 29. Fregi 
tipogr. Stemma reale inc. in legno. Bella leg. 
coeva in piena pelle fregi oro al dorso e ampia 
cornice decorata in oro ai piatti. Esempl. assai 
freschi. Picc. abrasioni al dorso. 	 € 120,00

485	 (Aristotele) SORBI L. Aristotele la logica com-
parativa. Firenze, Olschki, 1999. In-8. pp. 224. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

486	S PADOLINI G. Le due Rome chiesa e stato fra 
‘800 e ‘900. Firenze, Le Monnier, 1974. In-8. 
Pp. Pp. 580. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Con 90 tav. f.t. 	 € 24,00

487	S PADOLINI G. L’Italia della Regione lotta poli-
tica e cultura nel novecento. Firenze, Le Mon-
nier, 1978. In-8. Pp. 608. Sovracc. Come nuo-
vo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

488	S PADOLINI G. Italia di Minoranza, lotta politica 
e cultura dal 1915 a oggi. Firenze, Le Monnier, 
1983. In-8. Pp. 444. Sovracc. Come nuovo. De-
dica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

489	 (Savoia) STATO Maggiore R. Esercito Uff. Sto-
rico. Le Medaglie d’oro di Casa Savoia. Roma, 
Regionale, 1942. In-4. Pp. 77. Con 7 tav. xilo-
grafiche a p. pag. realizz. da Diego Pettinelli. 
Cart. edit. Corona Savoia al piatto anteriore. 		
	 € 25,00

490	S TEFANINI L. Platone. Padova, Ist. di Filos. 
1991. 2 voll. In-8, Pp. LXXXXVIII, 368; 504. 
Ampie note. Come nuovi. Ritr. in antip. 	
	 € 100,00

491	 (Russia ill. ‘800) STORIA della Russia illustra-
ta con figure opera necessaria per, conoscere 
lo svolgimento della guerra attuale. Torino, s. 
edit. 1863. 2 voll. In-8. Pp. 4 nn, 583; 318. Con 
50 tav. f.t. inc. Testo inquadrato da duplice 
cornice tipogr. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Ottimi esempl. 		
	 € 170,00

492	 (Fascismo) TASCA A. Nascita e avvento del 
fascismo l’Italia dal 1918 al 1922. Firenze, Nuo-
va Italia, 1950. In-8. Pp. 662. Con 13 tav. f.t. 		
	 € 20,00

 493	 (Magalotti) TAUSIN H. Notice historique sur 
Bardo di Bardi Magalotti Lieutenant Génèral 
des Années du Roi et Govemeur de Valencien-
nes 1629-1705. Paris, Lechevalier, 1903. In-4. 
Pp. 52. Con tav. genealogica con stemmi 
pieg. più volte f.t. 2 ill. n.t. e 4 ill. f.t. Con 
note. Come nuovo. Ex libris Gerini. Prima edi-
zione. Cfr. Saffroy, 41814. 	 € 45,00

494 	 (Ed. ‘800 Lanza) TAVALLINI E. La vita e i tem-
pi di Giovanni Lanzi. Memorie ricavate da suoi 
scritti e coordinate dall ‘Avv. Enrico T. Torino, 
Roux, 1887. 2 voll. In-8. Pp. 530; 554. Ritr. in 
antip. Ex libris. Ott. esempl. Non comune. 
Importante politico piemontese la sua vita 
attraverso lettere e documenti, eletto al Par-
lamento diventò uno dei principali rappre-
sentanti della sinistra moderata. 	 € 65,00

495	 TELESIO B. De rerum natura iuxta propri prin-
cipia, prefaz. di M. Torrini. Napoli, Benincasa, 
1989. In-8. Pp. 228. Tela edit. Sovracc. Custo-
dia con tela. Come nuovo. Rist. anastatica ediz. 
1570 con correz. e aggiunte di B. Telesio. 		
	 € 28,00

496	 (Ed. ‘800) TEMPLE-LEADER J. MARGOT-
TI G. SCOTT L. Sir John Hawkwood (l’acuto) 
story of a condottiere translated from the ita-
lian. Florence, Barbera, 1888. In-8. Pp. 370. 
Con 3 tav. f.t. Intonso. Ampie note. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Perfetto. 	 € 80,00

497 	 (Nazismo) TETENS T. H. La nuova Germania 
e i vecchi nazisti, prefaz. di S. Segre. Roma, 
Ed. Riuniti, 1963. In-8. Pp. 278. Tela edit. Come 
nuovo. 	 € 20,00

498	 (Isabella di Baviera) THIBAULT M. Isabeau 
de Bavière reine de France: la Jeunesse 1370-
1405. Paris, Perrin, 1903. In-8. Pp. 458. Con 3 
tav. f.t.  Tela coeva tit. oro. Ampie note. 		
	 € 20,00

499	 (Ill. ‘800) THIERRY A. Storia della conquista 
dell’Inghilterra fatta dai Normanni delle sue 
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cause conseguenze fino ai nostri giorni. trad. 
di F. Cusani. Milano, Pirotta, 1837. 3 voll. In-8. 
Pp. 398; 372; 411. Con 2 carte geogr. f.t. pieg. 
inc. in rame da G. Pezze. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. as-
sai fresco, ampie note. Ottimi. 	 € 120,00

500	 (Ed. ‘800 Napoleonica) THIERS M. Saint-Hé-
lene. Paris, Lheureux, 1862. In-16. Pp. 332. 
In barbe. Prima edizione. Lievi fiorit. Tracce 
d’uso. 	 € 28,00

501	 (Cola di Rienzo Ed. ‘ 800) TORDI D. La prete-
sa tomba di Cola di Rienzo due memorie e una 
lettera dell’Ill. mo sindaco di Roma. Roma, Sc. 
Mat. e Fisiche, 1887. In-4. Pp. 31. Ampie note. 
Cop. fitt. 	 € 20,00

502	 (Spagna Ed. ‘800) TORENO J. M. Storia della 
sollevazione, guerra e rivoluzione della Spa-
gna, prima versione dallo spagnolo di E. Ma-
renesi. Milano, Bonfanti, 1838. In-8. Pp. 934. 
Ritr. inc. in antip. a p. pag. da Gandini. Testo 
a 2 col. assai fresco in barbe. Cart. edit. rigido 
ill. Perfetto. 	 € 85,00

503	 (Ed. ‘700) TRATTATO DI PACE firmato tra sua 
Maestà Imp. e la città di Algeri fino a’ confini di 
quel regno. Li VIII ott. 1748. Firenze, Imperia-
le, 1749. In-4. Pp. 9, 1 b.ca. Grande stemma 
granducale al front. Contiene 22 punti inerenti 
la pace. Cart. mod. Esempl. perfetto. 	 € 80,00

504	 (Caricature ‘900) TRUMAN C. M. LESLIE J. 
The Ypres Alphabet. S. l. n. edit. 1915. In-16. 
Pp. 54 nn. Interam. ill. Piena pelle edit. tit. oro 
al piatto ant. Opera curiosa rara. 	 € 68,00

505	 (Ed. ‘800) VALOTTI F. Saggio filosofico sul-
l’analisi dell’uomo che il Sig. Francesco V. Bre-
sciano s’espone a sostenere accademicamente 
contro qualsivoglia oppositore sotto gli auspici 
di Sua Ecc. P. Moscati. Milano, Galeazzi, 1806. 
In-4. Pp. 64. In carta assai grave. varese mar-
morizz. coeva. Ottimo esempl. 	 € 70,00

506	 (Diderot Descartes) VARTANIAN A. Dide-
rot e Descartes Milano, Feltrinelli, 1956. In-8. 
Pp. 304. Tela edit. Sovracc. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

507	 (Umoristi) VASOLI C. Alberto III Pio Da Carpi. 
Modena, pol. Emiliana, 1978. In-4. Pp. 60. Con 
1 tav. Ampie note. Come nuovo.	 € 22,00

508	 (Napoleonica ‘800) VAULABELLE A. DI. Ri-
voluzione francese 1814-15 cento giorni, storia 
delle due ristorazioni sino alla caduta di Carlo 
X nel 1830 preceduta da un compendio storico 
dei borboni e sul partito realista dopo la mor-
te di Luigi XVI. Lugano, Svizz. Italiana, 1847. 
10 tomi in 5 voll. In-16. Pp. 4725. Con 3 car-
te pieg. f.t. Ottima mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi, piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Agliati, Tip. della Svizz. Ital. 109. Motta tip. 
ticinesi, XI, 200. Caldelari, 5424. 	 € 150,00

509	 VICO G. B. Institutiones Oratoriae, testo critico 
versione e commento di G. Crifo. Napoli, Or-
sola Benincasa, 1989. In-8. pp. CXII, 367. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note Come nuovo. 		
	 € 50,00

510	 VICO G. B. Principj di scienza nuova d’intor-
no alla comune natura delle nazioni. Ristampa 
anastatica dell’ed. Napoli 1744 a cura di M. Ve-
neziani. Firenze, Olschki, 1994. In-8. Pp. 572. 
Con 2 ill. n.t. e 1 pieghevole. Sovracc. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 100,00	 € 55,00

511	 (Cinquecentina Basilea) VIGNIER N. Reruim 
Burgundionum Chronicon: In quo etiam reru 
Gallicarum tempora accurate demontrantur: 
permulta autem pro utriusque Historiae, nec-
non etiam Germanicae notitia, dubia confir-
mantur, obscura illustrantur, & ab aliis aut non 
animadversa, aut non comperta enucleantur: 
non pauca verò quorum memoria penitùs in-
terciderat, ex probatissimorum autorum libris 
nunquam antea editis & veteribus monimentis 
exhibentur. Basileae, Th. Guarinum, 1575. In-
4. Pp. 8 nn, 185, 23 nn. Marca edit. al front. 
Capill. in xilogr. orn. Testo a 2 col. inquadra-
to da duplice cornice tipogr. Piena perg. ‘600 
tit. mss. al dorso a 3 nervi. Lieviss. mancanze 
al dorso. Ex libris; Esempl. fresco. Pregiata 
opera. Cfr. Graesse, VII, 314. British, 893. 
Brunet, V, 1219: “cette chronique s’etend 
del ‘année 408 à 1482”. Adams, V, 758. Pri-
ma edizione. Michaud, XLIII, 381: “Nicolas 
Vignier, storico francese (1530-96) redasse 
questa cronaca della Burgundia con dovizia 
di particolari e precisione nelle fonti”. Qc. 
Fiorit. 	 € 500,00

512	 (Ed. ‘800) VIVES H. DE. Le Scalpel traité de 
Philosophie passionelle. Paris, Legrange, 
1853. In-16. Pp. 204. Timbro di appart. In barbe 
ad ampi margini. 	 € 23,00

513	 WALISZEWSKI K. Autour d’un Trone Cathe-
rini II de Russie ses collaborateurs, ses amis, 
ses favoris. Paris, Plon-Nourrit, 1913. In-8. Pp. 
580. Ritr. in antip. in Héliogravure. Bella leg. 
coeva in mz. pelle con punte tit. oro al dorso a 
5 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
Perfetto. 	 € 48,00

514	 WALISEWSKI K. La dernière des Romanov 
Elisabeth, Ire impératrice de Russie 1741-62, 
d’àprès les documénts nouveau et en grande 
partie inédits puisés aux archives des affaires 
étrangères de Paris aux archives secrètes 
de Berlin et de Vienne et dans divers autres 
dépots ainsi que dans les publications russes 
et étrangères les plus récentes. Paris, Plon-
Nourrit, 1912. In-8. Pp. 568. Ritr. in antip. e 
albero genealogico pieg. f.t. Bella leg. coeva 
in mz. pelle con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. Perfet-
to. 	 € 50,00

515	 WALISEWSKI K. L’Hèritage de Pierre Le 
Grand règne des femmes, gouvernement des 
favoris 1725-41. Paris, Plon-Nourrit, 1911. In-
8. Pp. 400. Bella leg. coeva in mz. pelle con 
punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmo-
rizz. Conserv. le cop. orig. Con ritr. in antip. in 
hèliogravure. Perfetto. 	 € 48,00
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516	 (Polonia) WEIT E. La Polonia in crisi. Milano, 

Rizzoli, 1971. In-8, Pp. 230. Con 8 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. Sovrac. 	 € 18,00

517	 (Ed. ‘700) WOLF C. Psychologia Empirica, 
Methodo Scientifica pertractata, qua ea, quae 
De Anima Humana indubia experientiae fide 
constant, continentur et ad Solidam Universae 
philosophiae practicae ac theologiae naturalis 
tractationem via sternitur. Francofurti et Lip-
siae,. Rengeriana, 1738. In-4. Pp. 16 nn, 720, 
16 nn. Front. in caratt. rossi e neri. Piena pel-
le coeva tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 
nervi. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. Esempl. 
assai fresco. Qc. abrasione al dorso e spigoli. 
Rara prima edizione. Ueberweg, III, 452. ra-
rissima opera di storia umana sulla psicolo-
gia scientifica empirica. 	 € 500,00

518	 (Ebrei) WURMBRAND M. ROTH C. Le peu-
ple juif quatre mille ans de survivance, trad. de 
R. Albeck. Paris, Albin Michel. 1967. In-8. Pp. 
468. Con 610 ill. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ott, 
esempl. 	 € 30,00

519	 ZOLLA E. Lo stupore infantile. Milano, Adelphi, 
1994. In-8. Pp. 292. Come nuovo. 	 € 19,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO 
STORIA DELLE RELIGIONI

520	 (Ed. ‘800) AGOSTINO S. Le Veglie. Firenze, 
Moro, 1837. In-16. Pp. 300. Con inc. in antip. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. In barbe. 	 € 25,00

521	 (Ed. ’800) AA.VV. Ammaestramenti e Preci 
tratte dalle Sacre Scritture e dai Santi Padri per 
cura di Melchior Missirini. Firenze, Malagoli 
Vecchi, 1840. In-16. Pp. 252. Con 1 inc. in an-
tip. di Pascali. fregi tipogr. testo inquadrato 
da cornice tipogr. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Perfetto. 	 € 29,00

522	 AA.VV. Introduzione al Nuovo Testamento a 
cura di G. Rinaldi e P. De Benedetti. Brescia, 
Morcelliana, 1961. In-8. Pp. 831. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Corne nuovo. 	 € 26,00

523	 (S. Teresa) AA.VV. Vita Cristiana ed esperien-
za mistica. (A. Santa Teresa di Gesù nel IV 
centenario della sua morta 1582-1982). Roma, 
Ed. Teresianum, 1982. In-8. Pp. 418. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

524	 (Ill. ’600 Papi) BALDINI V. Cronologia eccle-
siastica. La quale contiene le vite de’ pontefici 
da S. Pietro, sino al regnante Clemente X. I 
nomi, cognomi, Patria loro. L’anno, il mese, & il 
giorno della loro creatione. Il tempo che regna-
rono, e dove morirono. le scisme e nomi de gli 
Scismatici. Le vacanze della sede apostolica. 
Le vere effigie di ciascun papa. Le leggi, i Ca-
pitoli, e gli ordini, che s’osservano nel creare 

il Sommo Pontefice. Aggiuntovi le Attioni più 
notabili de gl’Imperatori, et altre cose degne di 
memoria. Bologna, Monti, s. d. (1670). In-8. Pp. 
271. Con una vignetta di Cristo benedicente 
e 244 ritr. inc. in legno n.t. Testo inquadra-
to da cornice tipogr. Qc. carta ingiallita. Leg. 
mod. in piena perg. antica. Cfr. Piantanida, 
4903. Rossetti, 703. Michel, I, 35l. 	 € 240,00

525	 (Piccolomini) BERNETTI G. Saggi e studi su-
gli scritti di Enea Silvio Piccolomini Papa Pio II 
(1405-64). Firenze, STIAV, 1971. In-8. Pp. 220. 
Con 6 tav. f.t. Ampie note. Intonso. Dedica au-
togr. dell’Aut. Come nuovo. 	 € 25,00

526	 LE BHAGAVAD GITA o Poema divino trad. di 
C. Jinara jadasa e M. L. Kirby. Genova. Teoso-
fica, 1916. In-16. Pp. 175. 	 € 19,00

527	 (Ed. ’700) BIBLIA SACRA vulgatae editionis 
Sixsti V et Clementis VIII. Pont. Max. auctori-
tate recognita, cum indicibus etiam editio nova 
Notis Chronologicis, historicis et geograpghicis 
illustrata, juxta editionem Parisiesem Antonii 
Vitrè. Antuepiae, Verdussen, 1740. In-4. Pp. 
2 nn, XX, 624, 576, 74. Antip. interam. inc. 
in rame. marca edit. al front. inc; in legno. 
Fregi tipogr. Testo a 2 col. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi Sguardie e tagli 
marmoriee. Bella ediz. Qc. lieve spellatura. 		
	 € 350,00

528	 (Ed. 700 Flagellazione) BOILEAU J. Histoi-
re des Flagellans, ou l’on fait voir Le bon & 
le mouvais usage del Flagellations Parmi les 
Chretiens, Par des Preuves titées de L’Ecritu-
re Sainte, des Péres de l’ Eglise, des Papes, 
des Conciles, et des Auteurs profanes. Trad. 
du latin de Mr. L’ Abbé Boileau. Amsterdam, 
Vander Plaeets, 1701. In-12-Pp. 16 nn, 319, 
11 nn. Front. in caratt. Rossi e neri. Esem-
pl. assai fresco ampie note. Bella leg. In pieno 
marocch. vinaccia tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi abilmente restaurato. Duplice filetto oro 
ai piatti, margine int. dei piatti decorato in oro, 
sguardie marmorizz. Opera rara e ricercata. 
Cfr. Gay-Lemonnier, II, 543: ”Opera appar-
sa anonima in latino nel 1700 questa storia 
delle flagellazioni offre dei dettagli talmente 
indecenti che saremmo sorpresi di trovarli 
in un trattato di chirurgia”. Magne, II, 353, 
n° 37. Blake, 56. Caillet, 1328:”Livre curieux. 
Les Flagellations volontaires, La secte des 
flagellans condamnéé par l’énglise. Le fouet 
donné sul les épaules est dangereux, etc”. 
Prima ediz. francese. Graesse, VIII, 99. Que-
rand, I, 372. Brunet, 22386. 	 € 280,00

529	 (Ed. ’600) CARTARI C. La rosa d’ Oro Pon-
tificia racconto storico consagrato alla Santità 
di N. S. Innocenzo XI Pont. Max. con gli Opu-
scoli d’alcuni Autori, che di essa hanno scritto. 
Roma, Rev. Cam. Apostolica, 1681. In-4. Pp. 8 
nn, 291, 17 nn. Fregi tipogr. Ott. esempl. as-
sai fresco. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso; 
Tagli marmorizz. Rara prima edizione. Cfr. 
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Olschki, Choix, 16641: “Histoire érudite de 
la cérimonie liturg. de la rose d’or, dont l’ 
institution remonte, parait-il; au siécle XIé-
me”. Graesse, II, 36. Manca al Piantanida. 		
	 € 300,00

530	 CATERINA DA SIENA S. Le Orazioni a cura 
di G. Cavallini, Presentaz. del P. Vincenzo de 
Couesnongle. Roma, Cateriniane, 1978. In-8. 
Pp338. Con 2 tav. f.t. anche a col. e 1 ill. n.t. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

531	 (Concordanze Bibliche cinquecentina) CON-
CORDANTIAE BIBLIORUM Utriusque Testa-
menti, veteris et novi, novae ed integrae quae 
re vera maiores appellare possis. Antuaerpiae, 
Ex Off. Viduae et Haered. Io. Stelsii, 1567. In-
4 gr. Pp. 1096 nn. Marca edit. al front. Firma 
coeva cassata allo stesso. Testo a 4 colonne. 
Front. parzialm. rinforz. Piena perg. ‘700 rigida 
tit. mss. al dorso. Firma al retro piatto ant. di 
appart.  “ Can. Roncalli”. Tagli blu. Manca al-
l’Adams. 	 € 240,00

532	 (Origéne) CROUZEL H. Virginité et mariage 
selon Origéne. Paris, Desclée de Brouwer, 
1963. In-8. Pp. 217. Tela edit. Sovracc. Ampie 
note. 	 € 25,00

533	 (Conclavi Ed. ‘800) DE CESARE R. Il Con-
clave di Leone XIII con aggiunte e nuovi do-
cumenti e il Futuro Conclave. Città di Castello, 
Lapi, 1888. In-8. Pp. 632. Con 4 tav. pieg. f.t. 
al fine. Vari ritr. f.t. a p. pag. Ampie note. Mac-
chie al piatto post. 	 € 30,00

534	 (Profezie) DEL FANTE A. Le procellarie del fu-
turo. Profezie. Bologna, Galleri, 1936. In-8. Pp. 
302. Ampie note. 	 € 23,00

535	 (Gesuiti ed. ’800) DEYNOODT F. La Glorieuse 
Couronne ou Saints et Bienheureux de la Com-
pagnie de Jésus. Paris, Palmé, 1883. In-8. Pp. 
526. Mz. marocch. verde coevo. Tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Tagli e sguardie marmorizz. 
Ott. esempl. Bell’opera. Ampie note	 € 56,00

536	 (Agostino) DIDEBERG D. Saint Augustin et la 
premiere epitre de Saint Jean une théologie de 
l’ Agapé, préf. d’ A. M. La Bonnardiére. Paris, 
Beauchesne, 1975. In-8. Pp. 254. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 23,00

537	 (Lourdes) ESTRADE J. B. Les Apparitions de 
Lourdes souvenirs intimes d’un temoin. Lour-
des, Imp. de la Grotte, 1964. In-16. Pp. 345. 
Con 17 tav; f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

538	 (Alchimia) FIGUIER L. L’Alchimia e gli alchimi-
sti. Napoli, Regina, 1972. In-8. Pp. 190. Con 12 
tav. f.t. Come nuovo. Sovracc. Con note. 		
	 € 25,00

539 	 FINDLAY J. A. Il Baluardo della Verità o lo spi-
ritualismo futura regola di vita scientifica mon-
diale. Prima versione ital. di E. Falchi prefaz. Di 
“ Efraim”. Città della Pieve, Dante, 1936. IN-8. 
Pp. 366. (Unito) IDEM. Sulla soglia del mondo 
eterico o la sopravvivenza dopo la morte spie-
gata scientificamente. Ia vers. Ital. con prefaz. 
di E. Bozzano. Idem, 1965. Pp. 198. Mz. tela 
mod. tit. oro. Ampie note. Ott. esempl. 	€ 30,00

540 	 (Ed. ’800) FRANCESCO DI SALES S. Scelta 
di lettere inedite trad. sulla prima ediz. di Parigi 
del 1835. Genova, Ferrando, 1836. IN-8. Pp. 
96. Intonso, in carta grave. Come Nuovo. Si 
trovano lettere a M. me de Chantal e a Carlo 
Emanuele I°, 	 € 50,00

541	F RANKFORT H. La religione dell’ antico Egitto 
di E. E. De Martino. Torino. Einaudi, 1957. In-8. 
Pp. 222. Con 22 ill. f.t. Tela edit. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 30,00

542	 (S. Bernardino da Siena) FRISON R. La gloria 
del paradiso in S. Bernardino da Siena. Roma, 
Francescane, 1962. In-8. Pp. 120. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 18,00

543	 (Abramo Ed, ‘800) FUNCKE G. Abraham ou la 
vie de tous les jours illustrée par l’exemple du 
patriarche. Neuchatel, Delachaux, 1887. In-16. 
Pp. 427. Mz. tela coeva. 	 € 23,00

544	 (Mariologia) GORDILLO M. Mariologia Orien-
talis. Roma, Pont. Instit, Orientalium, 1954. In-
8. Pp. 302. Ampie note. Come nuovo. Intonso. 	
	 € 25,00

545	 (Port-Royal) HALLAYS A. Le Pélerinage de 
Port-Royal. Paris, Perrin, 1909. In-8. Pp. 364. 
Con 31 tav. f.t. Ott. esempl. 	 € 23,00

546	 (Ed. ’800) HIERONIMUS S. Commentaria in 
Evangelium Sancti Matthaei ad usum juven-
culorum qui Classucos Christanae Latinitatis 
Scriptores in humanioribus litteris addiscendis 
sequuntur. Cum notis J. Gaume, quae ex Gal-
lico sermome, pluribus immutatis vel additis, in 
Italicum vertit V. d’A. Neapoli, J. Dura, 1862. In-
16. Pp. VIII, 312. Piena pelle coeva con tass, 
asportato. Ampie note. 	 € 23,00

547	 (Ed. ‘700) HONTHEIM J. N. VON (Fabbronio 
C. L. ) Versione dell’Italus al Ch. Sig. Giustin 
Febbronio dello Stato della Chiesa. Trento, Mo-
nauni, 1771-1772. 3 tomi in un vol. In-4. Pp. 8 
nn, LXIII, 1 b. ca, 402, 2 b. che; XII, 279; VIII, 
215, 1 nn, XXIX, 3 nn. (Unito) VIATORE DA 
COCCAGLIO. Italus ad Cl. Justinum Febbro-
nium Ictum pro supplemento ad tentamina the-
logica Tomus Alter cui Italicae adduntur vindi-
ciae in larvatum Danielem Bertonum. Tridenti, 
Battisti, 1774. In-4. Pp. XVIII, 1 b. ca, 367, 1 b. 
ca. Marche edit. ai front. Fregi tipogr. Esem-
pl. Assai freschi. Piena perg. Coeva tit. oro ai 
dorsi. Con lieve laceraz. alla cerniera sup. e 
picc. mancanze al piatto est. del I° vol. Tagli 
marmorizz. Ampie note. 	 € 220,00

548	 IORDANIS DE SAXONIA. Encyclicae annis 
1233 et 1234 datae a cura di R. Montanari. 
Spoleto, Studi sull’ Alto Medioevo, 1993. In-8. 
Pp. 288. Come nuovo. 	 € 25,00

549	 (Ed. ’700) (IORIO N.) La bilancia del Chericato 
ovvero meditazioni sopra lo stato Chericale di 
sui si pondera il Pregio Il Peso ed il Pericolo. 
Brescia, Rizzardi, 1736. In-12. Pp. 262. Fregio 
al front. Cart coevo lieve abrasione al marg. 
sup. est. delle ultime cc. 	 € 30,00

550	 (Vaticini Ill. ’500) JOACHIM DA FIORE. Vati-
cinii ouero Profetie dell’ Abbate Gioachino & di 
Anselmo Vescovo di Marsico, Con l’immagini 
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intagliate in rame, di corretione, et vaghezza 
maggiore, che gl’altri sin’hora stampati, per 
l’ aggiunto di molti esemplari scritti a penna, 
et per le pitture, et disegni di varie imagini. A 
Quelli è aggiunta una Ruota, et un’Oracolo Tur-
chesco di grandissima consideratione, insieme 
con la prefatione ed Annotationi di Pasqualino 
Regiselmo. Venetiis, Hyer. Porrum, 1589. In-4. 
Pp. 140, 9 nn., 4 b. che. Splendido front. in-
teram. inc. in rame e 34 tav. inc. in rame a p. 
pag. n.t. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
test. capill. e final. in xilogr. orn. Esempl. in 
carta forte. Leg. mod. in piena perg. antica Con 
glossa coeva al marg. delle tav. e alla carta b. 
ca al fine. Ex libris Landau-Finaly. Importantis-
sima e assai rara opera. Cfr. Adams, J. 213. 
British, 356. Brunet, III, 533: “Bonne édit. et 
que l’on recherche à cause del figures”. Cail-
let, 5541”: Ouvrage fort rare de prophéties 
imprimé partie en italien, et partie en latin. 
Ornè d’un titre frontespice gravé et des 34 
gravures sur cuivre fort intéressantes, ser-
vant d’embléme et d’explication aux diverse 
prophéties de Joachim”. Olschki, Choix, 
154. Essling, II, 654. Landwehr, 415. Graes-
se, III, 463. Dorbon-Aine, 2279:” Edit. trés 
rare.. ” Russo, Bibl. Gioachimita, 46. 		
	 € 2.200,00

551	 (Legature ed. ’700) KOENDIG R. Elenchus 
Privilegiorum Tam Mendicantium quam non 
Mendicantium; maxime Cisterciensium, Quate-
nus Post Sanctiones S. Concilii Trident. & Con-
stitutiones Sum. Pont. Gregorii XIII Greg. XV & 
Urbani VIII adhuc in usu viridique observantia 
sunt. Congestus a P. Raphaele Kundig Adjec-
tis 100. Parergis in Fine. Coloniae Munatianae, 
(Basilea), Thurnisios, 1729. In-8 picc. Pp. 32 
nn, 982, 70 nn, 8. Stemma arcivescovile inc. 
in rame a p. pag. Forellino di tarlo alle prime 
70 pp. Che non impedisce la lettura. Bellissima 
legatura. Coeva in piena pelle di scrofa con 
tit. a secco al dorso a 5 nervi. Piatti inter. 
Impressi a secco con motivi floreali. Belle 
fermature in ottone e pergamena in perfetto 
stato. Tagli rossi. 	 € 450,00

552	 (Semitica) LALOUETTE C. Sagesse Sémiti-
que. De l’ Egypte ancienne à l’Islam. Paris, Al-
bin Michel, 1998. In-8. Pp. 272. Come nuovo. 		
	 € 19,00

553	 (Induismo) LE KALKI – PURANA Premiére 
traduct. du sanskrit en langue occidentale de 
Murari Bhatt et Jean Remy suivi d’une étude d’ 
André Preau, préf. de J. Varenne. Milano, Ar-
ché, 1982. In-8. Pp. 210. Come Nuovo. 		
	 € 19,00

554	 (Ed. ‘800) MAIZIERES A. Codice Sacro paral-
lelo di tutte le religioni considerate nei dogmi, 
nella morale, nel culto e poste al fronte col 
ravvicinare testualmente le varie parti dei loro 
sistemi secondo i libri canonici di ciascuna. 
Milano, Arzione, 1855. In-8. Pp. 270. Timbro di 
appart. 	 € 26,00

555	 (Ed. ‘700) MASSILLON M. Sentimens d’une 
ame touchée de Dieu, tirés des Pseaumes de 
David; ou Paraphrase, Morale de plusieurs 
psaumes en forme de priére. Paris, Veuve 
Estienne-Herissant, 1748. In-8 picc. Pp. XVI, 
526, 2 nn. Piena pelle coeva tit. e ricche de-
coraz. oro al dorso a 5 nervi. Picc. Mancanza 
al dorso sup. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. 
Timbro di appart. Esempl. Assai fresco. Fregi 
tipogr. 	 € 80,00

556	 (Eliade) MINCU M. SCAGNO. R. Mircea Elia-
de e l’ Italia, Jaca Bock, 1987. In-8. Pp. 406. 
Con 8 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

557	 (Ed. ‘800) MOIGNO M. Abbé. Les Splendeurs 
de la foi accord parfait de la révélation et de la 
science de la foi et de la raison. Résumé com-
plet avec autobiographie. Paris, Gauthier-Vil-
lars, 1879. In-8. Pp. 740. Mz. perg. coeva piatti 
marmorizz. Ott. esempl. 	 € 35,00

558	 (Aut. Domenicani Ill. ’700) MONIGLIA T. V. 
De Annis Jesu Christi servatorius et de religio-
ne Utriusque Philippi Aug. Dissertationes suae. 
Romae, Paleariano, 1741. In-4. Pp. XXXVI, 
103; XII, 63. Front. In caratt. Rossi e neri. 
Marca edit. inc. in rame, grande testata inc. 
in rame e 5 capill. inc. in rame 7 tav. f.t. inc. 
in rame al fine. Perg. coeva tit. oro al dorso 
su tass. in pelle. Timbri di appart. Esempl. fre-
schiss. Importante opera di questo celebre 
domenicano. Cfr. Passiglio, III, 1187/8. Re-
mondini, XII, 56/7. De Feller, VIII, 458/9. Jo-
cher-Adelung, IV, 1983. 	 € 220,00

559	 (San Paolo Ed. 800) MONDO A. Saint Paul 
cinq discours. Paris, Ducloux, 1851. In-8. Pp-
188. In barbe ott. esempl. 	 € 22,00

560	 (Ed. ‘800 Ebraico ) PAULI C. W.H. Il Gran Mi-
stero: ovvero, tre come possono uno? Milano, 
Redaelli, 1865. In-16. Pp. 147. Ott. esempl. 		
	 € 26,00

561	 (Ed. ’800 Aut. Gesuiti) PINAMONTI G. P. La 
causa dei ricchi ovvero il debito, ed il frutto del-
la Limosina trattata ai medesimi ricchi. Roma, 
Giunchi, 1801. In-12. Pp. 184. Cart. Coevo 
decorato. Come Nuovo. Cfr. De Backer-Som-
mervogel, VI, 778, 12. 	 € 60,00

562	 (Occulta) POINSON M. C. Le banc du silen-
ce. Nice, cahiers Astrologiques, 1946. In-8. Pp. 
158. Come nuovo.	 € 20,00

563	 POTET DU. La magie dévoilée ou principes de 
science occulte. Paris, Pygmalion, 1977 In-8. 
Pp. 350. Come nuovo. Con qc. fig. n. t. 		
	 €  28,00

564	 PUINI C. Saggi di storia della religione. Firen-
ze, Le Monnier, 1882. In-16. Pp. 388. Dorso un 
po’ abraso. 	 € 35,00

565	 RAMACHARAKA Y Le Filosofie e le religioni 
dell’India, trad di E. Zanotti. Torino, Bocca, 1935. 
In-8. Pp. 248. Cop. ill. Come nuovo. 	 € 23,00

566	 (Ed. ’800) RENAN E. Les Apotres. Paris, Mi-
chel Lévy, 1866. In-8. Pp. 456. Mz. perg. coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguar-
die marmorizz. Prima edizione. Con note. 		
	 € 48,00
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567	 (Ed. ‘800) RENAN E. Saint Paul, avec une car-

te des voyages de Saint Paul per M. Kiepert. 
Paris, Michel Levy, 1869. In-8. Pp-650. Con 1 
carta a col. pieg. f.t. Mz. perg. coeva con pun-
te tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguardie mar-
morizz. Ampie note. Prima edizione; Carteret, 
II, 252. 	 € 70,00

568	 (Ed. ’800) IL SALTERIO DAVIDICO versione 
del prof. P. Bernabò Silorata. Milano, Oliva, 
1858. In-16. Pp. 594. Mz. pelle coeva tit. oro e 
fregi. Con note. 	 € 24,00

569	 (Pontefici ed. ‘700) SANDINI A. Vitae Pon-
tificum Romanorum ex antiquis Monurnentis 
descriptae. Ferrariae, Manfré, 1754. In-8. Pp. 
24 nn, 801. (Unito) IDEM. Disputationes Histo-
ricae ad vitas Pontificum Romanorurn. Ferra-
riae, Idem, 1755. Pp. 20 nn, 304. Marche edit. 
ai front. Fregi tipogr. Esempl. in barbe assai 
freschi ampie note. Leg. mod. in piena perg. an-
tica con tit. a china al dorso. Ex libris nobiliare. 
Rara opera in cui viene narrata la vita di 249 
Pontefici da S. Pietro a Benedetto XIV elet-
to nel 1740. L’Aut. erudissirno era custode 
della Biblioteca del Seminario di Padova. 		
	 €  170,00

570	 (Biblica) SAPIENZA traduzione e commento 
di J. Vilchez Lindez. Roma, Borla, 1990. In-8. 
Pp. 654. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo ampie note. 	 €  34,00

571	 (Cabala) SCHAYA L. L’uomo e l’ Assoluto se-
condo la Cabala. Milano, Rusconi, 1976. In-8. 
Pp. 264. Come Nuovo	 € 22,00

572	S CHURE’ E. Les Grands Initiés esquisse de 
l’histoire secrète des religions. Ramar, Krishna, 
Hermès, Moise, Orphée, Pythagore, Platon, 
Jesus. Paris, Perrin, 1927. In-8. Pp. 586. Come 
nuovo. 	 €  € 22,00

573	S CHURE’E. Santuari d’ Oriente Egitto, Grecia, 
Palestina, trad. di O. Fiano. Bari, Laterza, 1927. 
In-8. Pp. 254. Come nuovo. 	 € 24,00

574	 (Ill. ’800) SCRIPTURAE TOPOGRAPHY; 
being some account of places mentioned in 
holy scripture, given principally in extracts from 
the works of travellers. The Gentile world. Lon-
don, Cristian Knowledge, s. d. (fine ‘800). In-
16. Pp. 590. Con 128 ill. inc. in legno n.t. Tela 
coeva tit. oro. Ott. Esempl. Ex libris. 	 € 40,00

575	S EILLIERE E. Les étapes du mysticisme pas-
sionel ( de Saint – Preux a Manfred ). Paris, 
Renaiss. Du Livre, 1919. In-16. Pp. 202. Inton-
so come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. a. G. 
Prezzolini. 	 € 34,00

576	S TEINER R. L’Evangile de Saint Jean douze 
conferences à Hamburg du 18 au 31 mai 1908. 
Paris, Soc. Spitituelle, 1950. In-8. Pp. 190. Mz. 
pelle con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Ott. es. 	 € 30,00

577	 THOMAS D’AQUIN. Somme Contre Les Gen-
tils. Livre sur la verité de la foi catholique contre 
le erreurs des infidéles. Trad. inédite par V. Au-
bin C. Michon ed D. Moreau. Livre I Dieu. Livre 
II la Création. Livre III La Provindence. Livre IV 

La Rèvelation. Paris, Flammarion, 1899; 4 voll. 
In-16. Pp. 428:460; 582; 575. Come nuovi. Cu-
stodia edit. 	 € 46,00

578	 (Costumi Ill. a. col. ) TIRON. Histoire et costu-
mes des Ordres Religieux, IIe edit. considere-
blement augmenteé. Bruxelles, Lib. Historique-
Artistique. 1843-1845. 2 voll. In-8. Pp. 4 nn, IV, 
304; 220, 72. Ritr. inc. di Gregorio XVI a p. 
pag. f.t. e 117 belliss. Tavole a p. pag. splen-
didamente colorate f.t. vi è una tav. ripetuta 
2 volte e ne manca una che però è aggiunta 
in fotocopia a colori. Ampie note. Tela edit. 
tit. oro ai dorsi e piatti interam. Decorati. Lievi 
laceraz. agli spigoli. Pregiata e ricercata ope-
ra. Cfr. Brunet, III, 1789. Lipperheide, 1881. 
Colas, 2882. Hiler, 846. 	 € 400,00

579	 (Cinquecentina Ill. Veneta) VILLEGAS A. DE. 
Nuovo leggendario della vita di Maria Vergine. 
Immacolata madre di Dio, et Signor nostro Gie-
sù Christo, delli Patriarchi, & Profeti dell’antico 
testamento, & delli quali tratta. & fa mentione 
la Sacra Scrittura. Con alcune esposizioni, & 
molte considerationi de Santi, & gravissimi Au-
tori approbati, oltra quelle che sono nella Bibbia 
espresse, con un discorso morale in fine di cia-
scuna vita, à proposito & molto pio. Si discorre 
sopra le sei età del Mondo, et dei fatti più me-
morabili che in esse sono accaduti, con som-
ma diligenza, et per modo d’historia…. Venetia, 
Ciotti, 1596. Folio. Pp. 28 nn, 678. Marca edit. 
al front. inc. in legno, front. In caratt. rossi 
e neri. Fregi tipogr. Con 80 inc. in legno n.t. 
e anche a mo di testate grandi. Forellini di 
tarlo al marg. int. sup. di alcune cc. Ia ed ultime 
2 cc. abrase ai marg. esterni b. chi. Testo a 2 
col. Perg. ‘700 tit. oro al dorso. Qc. Velatura e 
arrossatura. Manca al British e all’Adams. 		
	 € 350,00

STORIA LOCALE

580	 (Firenze) AMERIGHI G. La città di Firenze. Ivi, 
Lef, 1961. In-8. Pp. 236. Con 13 ill. n.t. perlop-
più a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 23,00

581	 (Sarsina Ill. ’700) ANTONINI F. Delle antichità 
di Sarsina e del Trionfo, e Triclinio de’Roma-
ni. Ristampato e accresciuto di rilevanti notizie 
spettanti alla Storia, e Privilegi della Chiesa di 
Detta Città e d’una erudita memoria del Sig. 
Dott. Giuseppe Fantini sull’antica Sarsina e 
d’altri importanti monumenti. Faenza, Archi, 
1769. In-4. Pp. XIV, 2 nn, 312; VIII, III-LVI. Pie-
na pelle coeva con abrasioni ai merg. dei piatti 
e picc. alcune. Esempl. stanco abrasioni alla 
parte bianca del front. Con numerose lapidi 
inc. in legno n.t. (Manca la carta bianca della 
IIª parte “occhietto” allegato in fotocopia). Ope-
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ra importante e rara. Cfr. Lozzi, 4881 e 4882. 
Platneriana, 350. Ranghiasci, 253 e 254. 		
	 € 270,00

582	 (Il Pastoso-Firenze) AA.VV. Bisdosso o’vero 
Diario del Pastoso a Firenze, in Italia, in Europa 
nel seicento, ediz. A cura della Sovrintenden-
za Archivistica per la Toscana. Firenze, CFR, 
1999. 3 voll. In-Folio. Pp. 936. Ristampa ana-
statica del mss. del XVII secolo. Cart. edit. 
Custodita rigida. Come nuovo. 	 € 60,00

583	 (Firenze editori) AA.VV. Editori a Firenze nel 
secondo ottocento. Atti del Convegno (13-15 
nov. 1981). Gabinetto Scientifico Letterario di 
G. P. Vieusseux a cura di I. Porciani, prefaz. 
Di G. Spadolini. Firenze, Olschki, 1983. In-8. 
pp. 536. Con 11 illustraz. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. prezzo Olschki € 90,00		
	 € 40,00

584	 (Araldica Piemonte ‘800) AA.VV. Elenco prv-
visorio della Famiglie Nobili e Titolate del Pie-
monte. Roma, Civelli, 1893. In-8. Pp. 60. Inton-
so ott. esempl. Estratto	 € 24,00

585	 (Firenze architettura) AA.VV. Giuseppe Poggi 
e Firenze disegni di architettura e città. Firenze, 
Gall. Uffizi dic. gen. Firenze, Alinea, 1989. In-8 
carré. Pp. 165. Con 150 ill. anche a col. Come 
nuovo. A cura di R. Manetti e G. Morolli. 		
	 € 20,00

586	 (Firenze) AA.VV. Villa La Quiete il patrimo-
nio artistico del Conservatorio delle Montalve 
a cura di C. De Benedictis. Firenze, Lettere, 
1997. In-4. Pp. 242. Con 16 tav. a col. f.t. e 
186 ill. in nero n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 26,00

587	 (Bargello) AA. VV. La storia del Bargello 100 
capolavori da scoprire a cura di B. Paolozzi 
Strozzi. Milano, Silvana, 2004. In-4. Pp. 351. 
Oltre 200 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 €  23,00

588	 (Palazzo Pitti Firenze) AA.VV. Vivere a Pitti 
una reggia dai Medici ai Savoia a cura di S. 
Bertelli e R. Pasta. Firenze, Olschki, 2003. In-8. 
Pp. 602. Con 50 tav. f.t. di cui 31 a col. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

589	 (Svizzera) BAEDEKER K. La Suisse et les 
parties limitrophes de la Savoie et de l’ Italie, 
manuel du voyageur. Lepzig, Baedeker, 1909. 
In-16. Pp. 579. Con 72 carte, 19 piani e 12 
panorami. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Ott. Esempl.	 € 50,00

590	 (Svizzera) BAEDEKER K. Switzerland and the 
adjacent portions of Italy, Savoy and Tyrol. Lei-
pzig, Baedeker, 1899. In-16. Pp. 546. Con 54 
mappe, 12 piante e 12 panorami. Tela edit. Tit. 
oro al dorso e piatto ant. Ott. esemplare. 		
	 € 40,00

591	 (Firenze Orsanmichele) BARGELLINI P. Or-
sanmichele a Firenze. Milano, Ricordi, 1969. 
Folio. Con 68 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Prima edizione di soli 1500 
esemplari. 	 € 26,00

592	 (Firenze) BARGELLINI P. Questa è Firenze. 
Ivi, Sansoni, 1968. In-8. Pp. 277. Con 180 ill. 
in nero e 164 a col. Similpelle edit. Sovrecc. 
custodia. Come Nuovo. Prima edizione. 		
	 € 20,00

593	 (Siena ed. ’800) BARTOLI A. Le lettere del B. 
Gio. Colombini da Siena pubblicate per cura di 
A. Bartoli, Lucca, Balatresi, 1856. In-8, Pp. 294. 
Cart. rigido. Lievi fiorit. Ott. esemplare. 		
	 € 130,00

594	 (Pompei) BECCARINI P. Un decennio di Nuovi 
Scavi in Pompei con 30 riproduz. fototipiche 2 
piante topografiche e testo. Milano, Beccarini, 
1922. In-8. Pp. 55. Perg. edit. a col. Al piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 46,00

595	 (Firenze S. Giovanni Ed. ’800) BEFANI G. B. 
Memorie storiche dell’ antichissima basilica di 
San Giovanni Battista di Firenze. Firenze, Pia 
casa Patronato, 1884. In-8. pp. 220. Cart. rigi-
do mod. Conserv. la cop. orig. ant. Con 3 tav. 
f.t. Cfr Bigazzi, 2641. Fossati-Bellani, 3147. 		
	 € 48,00

596	 (Ed. 700 Firenze) BERGER F. L. E. VON 
Vindicatio Juris Imperialis in Magum Tusciae; 
Ducatum sine confutatio scriptionis, Cui Titulus 
Memoire sur la liberté de l’ etat de Florence, 
unbi plura, jus imperii propugnantia ac confir-
mantia, ex genuinis Annalibus, Diplomatibus et 
actis Publicis proferunt ac insimul objectiones 
et argumenta, pro Suprematu Florentino con-
cinnata, breviter ac perspicue removentur a Fri-
derico Ludovico Nobili Domino de Berger. Anno 
1723. In-4. Pp. 22 nn, 189, i b. ca, 58 (ultime 2 
cc. Con abrasioni e lieviss. perdita parz. di po-
che parole con restauri marginali). Leg. mod. in 
mz. perg. antica con punte. Fiorit. Cfr. Bigazzi, 
3952. Moreni, I, 112: “ Rara”. 	 € 140,00

597	 (Ed. ‘800 Firenze) BERTOLOTTI A. Peregri-
nazioni in Toscana. Torino, Compositori, 1863. 
In-16. Pp. 210. Livomo, La Casa di Boccaccio 
a Certaldo, Siena, Arezzo, Firenze, Prato e Pi-
stoia, Gavinana, Lucca, Pisa, Massa e Carra-
ra. 	 €  30,00

598 	 (Firenze Ed. ’800) BIADI L. Notizie delle Anti-
che Fabbriche di Firenze non terminate e sulle 
variazioni alle quali i più ragguardevoli edifizi 
sono andati soggetti. Firenze, Bonducciana, 
1824. In-16. Pp. 278. Ampie note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Picc. abrasione al dorso. Prima edizione non 
comue. Cfr. Bigazzi, 4471. Lozzi, 1778, Fos-
sati-Bellani, 3114. 	 € 90,00

599	 (Firenze Iscrizioni Ed. ’800) BIGAZZI F. Iscri-
zioni e memorie della Città di Firenze, raccolte 
ed illustrate. Firenze, Arte Stampa, 1886. In-8. 
Pp. 437. In barbe. Ampie note. Mz. pelle mod. 
con punte piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. Cfr. Fossati-Bellani, 3149. 	 € 85,00

600	 (Firenze) BISACCIA G. La “Repubblica Fio-
rentina” di Donato Giannotti. Firenze, Olschki, 
1978. In-8. Pp. 217. Con 4 tav. f.t. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 20,00
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601	 (Cinquecentina Firenze scompleto) BOCCHI 

F. Le Bellezze della città di Fiorenza, Dove à 
pieno di Pittura, di scultura, di sacri Tempij, 
di palazzi, i più notabili artifizij, et più preziosi 
si contengono. Fiorenza, s. ed. (Sermartelli) 
1591. In-8 picc. Pp. 20 nn, 290 (Pag. 1/2 as-
sente e presente in forma mss. dell’800. Front. 
restaurato ai 4 marg. bianchi, e seconda carta 
nella parte inf. b. ca. Firme coeve di appart. Al 
front. Marca edit. Con stamma Medici. Fregi 
tipogr. Scritte antiche all’ultima pag. nella parte 
b. ca. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. In 
caratt. corsivi. Prima rarissima edizione. Cfr. 
Schlosser, 371. Cicognara, 4203. Gamba 
1803. Moreni, I, 134. British, 113. Fossati-
Bellani, 3076. Graesse, I, 457. Bigazzi, 1179. 
Brunet, I, 1020. Parenti, 89. Blancardi-Fran-
cese, 67. 	 € 170,00

602	 (Firenze Ed. ’600) BOCCHI F. CINELLI M. G. 
Le bellezze della Città di Firenze dove a pieno 
di pittura di scultura di sacri templi, di palazzi, i 
più notabili artifizi, i più preziosi si contengono. 
Scritto da Francesco B. ed ora da M. Giovanni 
C. ampliate, ed accresciute. Firenze, Guglian-
tini, 1677. In-8. Pp. 40 nn, 584, 36 nn. Giglio 
di Firenze inc. in legno al front. Ott. esempl. 
qc. lieve alone. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Rara opera assai ricercata. Cfr. Cico-
gnara, 4208: “ Questo è il primo libro ben 
fatto che illustrasse le curiosità di Firenze”. 
Bigazzi, 1191. Lozzi, 1782 nota. Graesse, I, 
457. Schlosser-Magnino, 380. Fossati-Bella-
ni, 3078. Brunet, I, 1020. ” Volume recerché 
et peu comune”. Molini, operette, p. 243. 
Moreni, I, 134. Manca al Piantanida. Platne-
riana, 136. Villa (1992) n°61. Michel, II, 223/1. 
BMC, Italian 17th century, 119. Come in qua-
si tutti gli esempl. manca l’antip. ed il ritr. 		
	 € 700,00

603	 (Velletri ed. ’700) BONAMICI C. De rebus ad 
Velitras gestis anno MDCCXLIV. Commenta-
rius. Lugduni Batavorum, Editio Altera, 1749. 
In-4 picc. Pp. XX, 110. Test. Capill. e final. in 
xilogr. orn. e fig. Cartone rigido coevo floreale. 
tagli marmorizz. Esempl. assai fresco. Ottimo. 
Cfr. Platneriana, 409. Lozzi, 5835:”bello”. 
Ranghiasci, 275, 4. 	 € 120,00

604	 (S. Spirito) BOTTO C. L’edificazione della 
chiesa di santo Spirito in Firenze. Firenze, Ol-
schki. 1932. In-8. Pp. 67. Con 20 ill. n.t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 24,00

605	 (Napoli) BOURCARD F. DE. Usi e costumi di 
Napoli e contorni. Milano, Longanesi, 1970. In-
16. Pp. 1204. Con 100 tav. f.t. di cui 10 a col. 
Cart. edit. tit. oro. 	 € 40,00

606	 (Pescia) BROWN J. C. Pescia nel Rinasci-
mento all’ombra di Firenze. A cura e traduz. di 
G. I. Anzillotti. Pescia, Benedetti, 1987. In-8. 
Pp. 312. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 20,00

607	 (Teatro Firenze) BUCCIOLINI G. Cronaca del 
teatro fiorentino a cura e con prefaz. di L. M. 

Personè. Firenze, Olschki, 1982. In-8. Pp. 409. 
Con 49 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

608	 (Ed. ’600) BULENGER G. C. De insignibus 
gentiliis Serenissimae Docum Lotharingorum 
Familiae, ad serenissimam Magnam Hetruriae 
ducissam Christianam Lotharingam Dissertatio. 
Pisis, apud Fontanum, 1617. In-4. Pp. 12 nn. 
Fregi tipogr. Esempl. in bei caratteri corsivi, qc. 
sottolin. coeva. Cartoncino rigido marmorizz. 
Ex libris nobiliare. Esempl. perfetto. Cfr. Bigaz-
zi, 6248. Manca al Moreni che possiede altre 
operette dello stesso tutte molto rare. Dotta 
dissertazione, sullo stemma araldico della 
famiglia Lotaringa. 	 € 100,00

609	 (Firenze Chiese) BUSIGNANI A. BENCINI R. 
Le Chiese di Firenze: Quartiere di Santo, Spiri-
to. Firenze, Sansoni, 1974. In-4. Pp. 272. Con 
164 ill. in nero e 16 a col. Tela edit. Sovracc. 
Con note. Come nuovo. 	 €  23,00

610 	 (Gravina) CALDERONI -MARTINI P. Gravina 
e l’ antica Silvium. Gravina, Attolini, 1920. In-8. 
Pp. 88. Ampie note. Timbro di appart. 	€ 35,00

611	 (Gesuitica venezia Ed. ’800) CAPPELLETTI 
G. I gesuiti e la repubblica di Venezia Docu-
menti Diplomatici relativi alla società gesuitica 
raccolti per decreto del senato 14 giu. 1606 e 
pubblicati per la prima volta con annotazioni 
storiche. Venezia, Grimaudo, 1873. In-8. Pp. 
447. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Timbro di appart. Piatti marmorizz. 
Prima edizione. Cfr. Soranzo, 9136. 	€ 90,00

612	 (Firenze) CAPPONI G. Il Rinascimento della 
civiltà nella storia di Firenze. Pagine scelte. Fi-
renze, Barbera, 1909. In-16. Pp. 268. intosno in 
barbe. Perfetto. 	 € 30,00

613	 (Toscana ed. ’800) CAROCCI G. Bagni e Vil-
leggiature in Toscana guida storico-artistica. 
Firenze, Galletti e Cocci, 1899. In-16. Pp. 303. 
Con reclames f.t. Legg. abrasione al merg. 
sup. di cop. Notizie sulle località balneari, 
termali e montane della Toscana. Prima edi-
zione. Cfr. Fossati-Bellani,  3414. 	 € 50,00

614	 (Firenze) CAROCCI G. Firenze scomparsa ri-
cordi-artistici. Firenze, Da Vinci, 1977-78. In-8. 
Pp. 178. Con 25 tav. f.t. e varie fig. n.t. Ediz. 
in carta a mano in soli 300 esempl. fuori 
commercio. Intonso. 	 € 30,00

615	 (Ebrei Firenze) CASSUTO U. Gli ebrei a Firen-
ze nell’età del Rinascimento. Firenze, Olschki, 
1965. In-4. Pp. 460. Ampie note. Come nuoco. 
esaurito (Rist. xerografica dell’ediz. 1918). 		
	 € 85,00

616	 (Medici) CATALOGUE of the Medici Archives 
consisting of Rare Autograph - letters Records 
and documents 1084-1770 including One Hun-
dred and sixty-six hòlograph letters of Lorenzo 
the Magnificent the property of the marquis Co-
simo de’ Medici and the Marquis Averardo de’ 
Medici. London, Manson & Woods, 1918. In-8. 
Pp. 186. Con 36 tav. f. t. 783 opere descritte. 
Cart. edit. Ott. esempl. 	 €  50,00
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617	 (Firenze S. Maria del Fiore ed. ‘800) CA-

VALLUCCI C. J. S. Maria del Fiore. Storia 
documentata dall’origine fino ai nostri giomi. 
Firenze, Cirri, 1881. In-8. Pp. 272; 176. Ottimo 
esempl. Cfr. Bigazzi, 2307. Poggiolini, 931 
Ediz. la più completa ed esauriente.	€ 60,00

618	 (Firenze Teatro) CECCHERELLI E. Giovan 
Battista Zannoni con speciale riguardo ai suoi 
scherzi Comici e al Teatro vernacolo Fiorenti-
no. Saggio. Firenze, Bemporad, 1915. In-8. Pp. 
216. Ampie note ad ampi margini. Dedica au-
togr. dell’Aut. ”a M. Barellai”. 	 € 32,00

619	 (Camaldoli ed. ’800) CENNI sotrici intorno al 
Sacro Eremo di Camaldoli, Arezzo, Bellotti, 
1859. In-16. Pp. 149. Veduta inc. in rame a p. 
pag. in antip. f.t. inc. da B. Sorelli. Con note. 
Cop. fitt. Rarissima prima edizione scono-
scita alle bibliografie che citano la IIa ediz. 
(1864). 	 € 150,00

620	 (Firenze Ill. ’700) CERRACCHINI L. G. Cro-
nologia sacra de’ Vescovi e Arcivescovi di Fi-
renze. Firenze, S. A. R. Per J. Guiducci e Santi 
Franchi, 1716. In-4. Pp. 2 nn, XXII, 325. Leg. 
mod. in mz. Perg. antica con punte. Piatti mar-
morizz. Esempl. in barbe. Qc. carta arrossata. 
Con 85 stemmi e blasoni inc. in legno n.t. 
Prima rara edizione di questa importante 
opera per la storia religiosa fiorentina. Cfr. 
Moreni, I, 247. Bigazzi, 4576. 	 € 400,00

621	 (Cino da Pistoia ) CHIAPPELLI L. Cino da Pi-
stoia giurista. Gli scritti del 1881 e del 1910-11, 
presentaz. di D. Maffei. Pistoia, Soc. St. Pa-
tria, 1999. In-8. Pp. 290. Ampie note. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 24,00

622	 (Firenza Certosa) Chiarelli C. Le attività 
artistiche e il patrimonio librario della Certosa 
di Firenze (dalle origini alla metà del XVI sec.) 
Introd. di M. G. Ciardi Dupré Dal Poggetto. Au-
stria; Univ. Salzburg, 1984. In-8. Pp. 204. Con 
84 ill. f.t. Ampie note come nuovo. Vol. I° di 2. 		
	 € 20,00

623	 (Ed. ’800) CHIARENTI F. Esame degli argo-
menti a favore della libertà illimitata del com-
mercio delle granaglie, addotti da alcuni acca-
demici nelle loro memorie lette all’I. e R. Ac-
cademia dei Georgofili in diverse adunanze ed 
inserite in vari fascicoli dell’ antologia. Ragio-
namento secondo letto nell’adunanza di detta I. 
e R. Accad. li 10 aprile 1825. Firenze, Pezzati, 
1825. In-8. Pp. 31. Cartoncino rigido floreale. 
Cfr. Uccelli, 1081. 	 € 30,00

624	 (Giaveno, Coazze, Valgioie Ed. ’800) CLA-
RETTA G. Di Giaveno Coazze e Valgiole cenni 
storici con annotazioni e documenti inediti. Tori-
no, Favale, 1859. In-8. Pp. 372. Mz. perg. coe-
va con punte tit. oro al dorso su tass. in pelle 
piatti marmorizz. Esempl. assai fresco in carta 
forte. Ampie note. Opera sconosciuta al Lozzi 
e Fossati-Bellani. Platneriana, 155. Non co-
mune. Manno VIII, 2968.	 € 170,00

625	 (Reliquiari Firenze) COCCHI A. Degli Antichi 
Reliquiari di Santa Maria del Fiore e idi San 

Giovanni di Firenze. Firenze, Pellas, 1901. 
In-8. Pp. 63. Con 9 ill. anche a p. pag. n. t. 
Con note. Come nuovo. Ex libris. Cfr. Uccelli, 
1578. 	 € 28,00

626	 (Istria Ed. ’800) COMBI C. Istria studi storici 
e politici. Milano, Bernardoni, 1886. In-16. Pp. 
365. Intonso. Come nuovo. Prima edizione. 		
	 € 50,00

627	 (Firenze ed. ’800) COMPAGNI D. Cronaca 
fiorentina dal MCCLXXX al MCCCXII. Livorno, 
Masi, 1830. In-16. Pp. 288. Ampie note. Piena 
pelle coeva tit. e ricchi fregi oro al dorso ampia 
cornice oro ai piatti con abrasioni. 	 € 70,00

628	 (Garfagnana) CONSORTINI L. Il Santuario di 
Maria SS. della Stella di Migliano di Foscian-
dora (Garfagnana) Castelnuovo Garfagnana, 
Pedreschi, 1914. In-8. Pp. 64. Con 22 ill. n.t. 
Ampie note. 	 € 40,00

629	 (Pistoia Ill. ’800) CONTRUCCI P. Monumenti 
del Giardino Puccini. Pistoia, Cino, 1845. In-8. 
Pp. 588. Con 44 epigrafi e 36 tav. f.t. inc. in 
rame da Verico. Mz. marocch. con punte. Tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. (Man-
ca l’ill. di cop. ant.) Ottimo esempl. Rara opera 
quasi sempre priva della ill. di copertina. In-
teressante descrizione in versi e in prosa dei 
monumenti collocati nel magnifico giardino di 
Villa Puccini nel comune di Scorpio. Cfr. Lozzi, 
3709 :  Di molto interesse artistico, letterario 
e storico”. Capponi, 257. 	 € 260,00

630	 CROCE B. Un angolo di Napoli. Verona, Mar-
desteig, 1953. In-8. Pp. 43. Ritr. in antip. e 
4 tav. a p. pag. f.t. di Francesco Galante. 
Cart. edit. rigido tit. oro al dorso. Edizione di 
soli 400 esemplari. Cfr. Borsari, Opera di B. 
Croce n°4381. Cat. Mardesteig, n°105. Prima 
edizione. Si tratta della Stria di palazzo Filo-
marino. 	 € 100,00

631	 (Toscana Automobilismo) DAINELLI G. POG-
GI G. Toscana (Itinerari automobilistici d’Italia). 
Firenze, Pampaloni, 1924. In-8. Pp. XXXVI, 
480, 12 inoltre 182 di pubblicità ill. centinaia di 
ill. n.t. e varie cartine. 1 pianta di Firenze pieg. 
f.t. e tav. a col. su cartoncno di reclames. Manca 
la pianta al fine. Tela edit. 	 € 28,00

632	 (Milano Ed. ’800) DESCRIZIONE del Duomo 
di Milano. Ivi, Artigianelli, 1898. In-8. Pp. 60. Ill. 
in cop. Con al fine:Serie cronologica degli Ar-
chitetti ed Ingegneri stipendiati e consultati dal-
la Ven. Fabrica del Duomo di Milano dall’ anno 
1387 al 1898. 	 € 25,00

633	 (Vasari Arezzo) DESCRIZIONE dele opere 
eseguite in Arezzo da Giorgio Vasari. Omaggio 
della R. Accad. Petrarca. Arezzo, Sinatti, 1911. 
In-8. Pp. 60. Con 27 tav. f.t. Introduz. di G. F. 
Gamurrini con dedica autogr. dello stesso. 		
	 € 25,00

634	 (Manoscritto nunmismatica inedito Firenze) 
DONATI Giovanni. Delle monete della Repub-
blica Fiorentina. Quaderno di 76 cc. scritte al 
r. e al v., su carta rigata, in bella, nitida, cal-
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ligrafia, tra la fine dell’ 800 e i primi del ‘900. 
Biglietto da visita dell’Autore incollato all’inizio. 
Segue il foglio che fa da front. quindi una pag. 
e mezzo di dedica ad personam, scritta e fir-
mata dall’ Autore. Segue il catalogo dei “segni“ 
caratteristici per i vari tipi di fiorino, dal 1300 al 
1533. All’inizio sono riportati i “sessantaquattro 
Segni incerti“ riferiti da Ignazio Orsini. Seguono 
altri 61 Segni incerti. Ha inizio quindi il catalo-
go completo. I segni sono riprodotti su piccoli 
calchi ovali incollati sul quaderno. ogni segno 
è contraddistinto da un numero d’ordine ac-
compagnato dalla data, dal nome dell’ uffiziale 
della Zecca in carica e spesso da Annotazioni 
marginali. In fine indice alfabetico degli Uffiziali 
della Zecca con riportati gli anni in cui furono 
in carica. Il quaderno ha una bella leg. in piena 
perg. con fili d’oro al dorso e ai piatti. Sguardie 
marmorizz. Ex libris nobiliare. Perfetto. 		
	 € 1. 200,00

635	 (Ed. ‘800) FABBRONI G. BENCIVENNI PELLI 
G. Memorie due lette nella società degli amato-
ri della storia Patria Fiorentina il dì 9 gen. 1803. 
Firenze, Ciardetti, 1803. In-8. Pp. VI, 182. Cart. 
coevo marmorizz. Freschiss. esempl. Perfetto. 
Comprende: Derivazione e coltura degli antichi 
abitatori d’ Italia. di G. Fabbroni. Epoche di sto-
ria fiorentina fino al 1292 raccolte da G. Benci-
venni già Pelli. Ampie note. Cfr. Bigazzi, 73. 		
	 € 100,00

636	 (Toscana) FALCE A. La formazione della Mar-
ca di Tuscia (Secc. VIII-IX). Firenze, LEF, 1930. 
In-8. Pp. 242. Come nuovo. 	 € 26,00

637	 (Corsini Firenze ‘800). Per felicissimo parto di 
Sua eccellenza la Sig. aa Principessa Donna 
Antonietta Corsini nata baronessa di Walstat-
ten odi S. l. n. edit. (1804) Pp. 16. In barbe. Per-
fetto. Stampato dopo il 16 Luglio 1804, data 
di nascita di Andrea Corsini, figlio di Tom-
maso e Antonietta Waldstatten. Cfr. DBI, v. 
29 p. 603. 	 € 30,00

638	 (Pisa ‘800) FERRUCCI M. Discorso letto nel 
Camposanto di Pisa il XXII Aprile 1860 quando 
le catene del porto pisano tolte dai genovesi 
vincitori alla memoria venivano restituite e quivi 
solennemente collocate. Pisa, Nistri, 1860. In-
8. Pp. 16. Manca all’ Uccelli. 		
	 € 25,00

639	 (Firenze ed. ’800) FIORETTI S. Illustrazione 
storico-artistica della gran sala del consiglio 
detta dei Cinquecento in Palazzo Vecchio 
compilata per servire alla grandiosa stampa in 
rame dedicata all’ Assemblea Naz. Toscana in 
ricordanza delle tornate del 16 e 20 di Agosto 
1859. Firenze, Mariani 1860. In-8 gr. Pp. 52. 
Cfr. Bigazzi, 4541. Cop. ill. 	 € 30,00

640	 (Lorenzo De’ Medici ‘800) FRANCESCHINI 
P. La Tomba di Lorenzo de’ Medici detto il Ma-
gnifico. Firenze, Baroni e Lastrucci, 1897. In-8. 
Pp. 61, 14 di note, 2nn. Front. in caratt. rossi 
e neri. Con 4 tav. f.t. a p. pag. Varese mod. 
Cfr. Uccelli, 2848. 	 € 25,00

641	 (Firenze Trattorie ) GANDI G. Antiche Carat-
teristiche Trattorie fiorentine. Firenze, Rossi, 
1929. In+16. Pp. 146. Con 42 ill. n.t. Macchia 
in cop. 	 € 34,00

642	 (Modena Teatri Ed. ’800) GANDINI A. Cro-
nistoria dei teatri di Modena dal 1539 al 1871 
arricchita d’interessanti notizie e continuata 
sino al presente da L. F. Valdrighi e G. Ferra-
ri –Moreni e V. Tardini. Modena, Sociale poi 
Legale, 1873-83. 4 voll. In-16. Pp. 393; 601; 
263; 268. Mz. tela tit. oro su tass. in pelle piatti 
marmorizz. Ampie note. Perfetti esempl. Prima 
edizione rara a trovarsi completa dell’ultimo 
vol. 	 € 200,00

643	 (Ed. ‘800) GAZZERI G. Omaggio alle virtù fi-
lantropiche del Senatore Conte Cavaliere Ip-
polito Venturi che alla occasione delle solenni 
supplicazioni in attestato di stima e di ricono-
scenza tributa. Firenze, Piatti, 1818. In-8. Pp. 
22. Varese coeva. Ex libris Gerini. Ott. esempl. 
Cfr. Uccelli, 8953. 	 € 25,00

644	 (Arno ill. ’800) GIORGINI C. Sui fiumi nei 
tronchi sassosi e sull’ Arno nel piano di Firen-
ze discorso preceduto ed accompagnato da 
considerazioni riguardanti l’avanzamento del-
l’idraulica fisica. Firenze, Murate, 1854. In-8. 
Pp. 230. Con 2 grandi tav. pieg. più volte f.t. 
inc. da Balatri. Mz. tela coeva con punte piatti 
marmorizz. Cfr. Bigazzi, 1534. 	 € 120,00

645	 (Siena) GIOVANNELLI M. Sena Vetus. Nova 
sonetti in vernacolo senese. La Città (Guida 
di Siena), Il Palio, Malamerenda (leggenda 
medievale). Poesie di vario argomento. Siena, 
Giunti, 1910. In-8. Pp. 160. Cop. ill. Picc. man-
canza all’ang. sup. est. di cop. Altrimenti come 
nuovo. 	 € 30,00

646	 (Lingua Toscana Ed. ’800) GIULIANI G. B. 
Sul vivente linguaggio della Toscana lettere. Fi-
renze, Le Monnier, 1865. In-16. Pp. 500. Fiorit. 
In barbe. Timbro di appart. 	 € 38,00

647	 (Proverbi Ed. ’800) GIUSTI G. Proverbi tosca-
ni nuovamente ampliata da quella e pubblicata 
da G. Capponi. Firenze, Le Monnier, 1871. In-
16. Pp. 522, Cart. rigido tit. oro su tass. con in 
pelle. Ott. esempl. Cfr. Pitré,  2827. 	 € 40,00

648	 (Ed. ‘800 proverbi) GIUSTI G. Raccolta di pro-
verbi toscani nuovamente ampliata da quella di 
Giuseppe G. e pubblicata da G. Capponi. Fi-
renze, Le Monnier, 1886. In-16. Pp. 516. Cop. 
fitt. 	 € 30,00

649	 (Toscana proverbi) GIUSTI G. Raccolta di 
proverbi toscani ampliata da quella di Giuseppe 
G. e ampliata da G. Capponi. Firenze, Salani, 
1911. In-16. Pp. 518. Ampio indice alfabetico di 
tutti i proverbi contenuti, Qc. menda al dorso. 		
	 € 40,00

650	 (Ghiberti Ed. ’800) GONNELLI G. Elogio di 
Lorenzo Ghiberti composto e letto da esso nel-
l’Inp. e R. Acc. delle Belle Arti di Firenze per 
la solenne distribuz. dei premi maggiori l’anno 
1822. Firenze, Piatti, 1822. In-8. Pp. 48. Cfr. 
Bigazzi, 7166. Uccelli, 7323. 	 € 30,00
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651	 (Firenze Ill. ’800) GOTTI A. Le Galleria di Fi-

renze relazione al ministro della pubblica istru-
zione in Italia. Firenze, Cellini, 1872. In-8. Pp. 
452. Con 3 grandi tav. pieg. più volte f.t. (Uf-
fizi, Pitti, Museo Nazionale). In barbe. Dorso 
liev. abraso. Cfr. Bigazzi, 3716. Dedica auto-
gr. dell’ Aut. Ampie note. 	 € 80,00

652	 (Medici) GRASSELLINI E. FRACASSINI A. 
Profili Medicei origine, sviluppo, decadenza, 
della famiglia Medici attraverso i suoi compo-
nenti. Firenze, SP. 44, 1982. In-8. pp. 294. Al-
bero genealogico pieg. più volte f. t. Come 
nuovo. 	 € 20,00

653	G UCCERELLI D. L’Illustratore Toscano ca-
lendario storico per l’anno 1931. Firenze, Fio-
renza, 1930. In-16. Pp. 160. Con ill. n. t. Ott. 
esempl. 	 € 20,00

654	 (Firenze Ill. ’800) GUERRAZZI F. D. L’ Asse-
dio di Firenze. Sola ediz. illustrata approvata. 
Milano, D. Alighieri, 1869. In-8. Pp. 811. Front. 
ill. Ritr. a p. pag. e 50 tav. a p. pag. di Senese 
N inoltre molti capill. ill. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 68,00

655	 (Ed. ‘800-Firenze) GUERRAZZI F.D. L’Assedio 
di Firenze, Milano, Alighieri, 1871. 2 voll. In-16. 
Pp. 688; 688.  Con inc. in legno n.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 		
	 € 60,00

656	G UERRI D. La corrente popolare nel Rina-
scimento, berle burle e baie nella Firenze del 
Brunellesco e del Burchiello. Firenze, Sansoni, 
1931. In-8. Pp. 182. Con 6 tav. f.t. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 25,00

657	 (Ravello) GUERRITORE A. Ravello e il suo 
Patriziato notizie storiche e nobiliari. Napoli, s. 
ed. 1908. In-8. Pp. 105. Con ill. Dedica auto-
gr. dell’Aut. Ott. esempl. Ampie note. 	€ 45,00

658	 (Firenze Guicciardini) GUICCIARDINI P. 
GORI E. Le antiche case ed il Palazzo dei 
Guicciardini in Firenze. Ivi, Olschki, 1952. In-
4. Pp. 177. Con 42 tav. f.t. molte delle quali 
pieg. più volte. Edizione di 400 esemplari. 
Esaurito. 	 € 70,00

659	 (Scritt. d’Italia) GUICCIARDINI F. Storie fio-
rentine dal 1378 al 1509 a cura di R. Palmaroc-
chi. Bari, Laterza, 1931. In-8. Pp. 441. Come 
nuovo	 € 29,00

660	 (Firenze ) GUIDA artistica di Firenze e dei suoi 
contorni corredata di notizie storiche della città 
e principali monumenti, vedute, piante topogra-
fiche, cataloghi delle gallerie etc. Firenze, SEF, 
1909. Inc-16. Pp. 290, XXVI. Con tav. f.t. e. 
ill. n. t. Pianta a col. pieg. più volte f.t. Ott. 
esempl. 	 € 24,00

661	G UIDE DU JURA SUISSE Romand Vaud; 
Neuchatel, Berne. Neuchatel, Delachaux & 
Niestle, 1904. In-16. Pp. 64. Con ill. in antip. 
grande carta a col. pieg. f.t. più volte, e 28 
ill. n.t. Cop. ill. a col. e piatto ant. con carta a 
col. Ottimo esempl. 	 € 25,00

662	 (Canosa) JACOPBONE N. Un’antica e grande 
città dell’Apulia Canusium ricerche di storia e di 

topografia con prefaz. di L. Cantarelli. Lecce, 
Salentina, 1925. In-8. Pp. 240. Con 34 tav. f.t. 
(Ill. e piante). Ampie note in barbe. Come nuo-
vo. 	 € 40,00

663	 (Pirenei Ill. ‘800) JOANNE A. Itinéraire général 
de la France: Les Pyrénées. Paris, Hachette, 
1874. In-16. Pp. LXXX, 707, 164 di reclarnes. 
Con 13 carte 1 piano e 8 panorami pieg. f. t. 
ed 1 proiezione della catena dei Pirenei. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. ott. esempl. 		
	 € 69,00

664	 (Ed. ’700 Firenze) LASTRI M. L’Osservatore 
Fiorentino sugli edifizi, IIa ediz. riordinata e 
compiuta. Firenze, A. G. Pagani, 1797-99. 8 
voll. In-8. Pp. 247; 240; 240; 235; 232; 208; 
194; 184. Esempl. in barbe. Assai freschi. Belle 
leg. mod. in mz. pelle con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conservate le 
cop. orig. ant. e post. Ex libris. Pregiata IIane-
diz. Cfr. Fossati-Bellani, 3109. Noreni, I, 508. 
Melzi, II, 290. Bigazzi 1293	 € 270,00

665	 (Firenze Calcio Storico) LENSI A. Il gioco del 
Calcio Fiorentino, introd. di L. Ferretti bibliogra-
fia di G. Fumagalli. Firenze, Rinasc. del Libro, 
1931. Folio. Pp. 10 nn; 150, 2 nn. Con 48 tav. 
f.t. anche a col. Mz. perg. e cart. edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. con macchia ed abrasione 
restaurata. Piatto post. con tracce d’umido re-
staurato. Esempl. in barbe. Opera fondamen-
tale stampata in soli 300 esepl. numerati in 
carta a mano. 	 € 300,00

666	 (Siena ‘800) LUSINI V. Capitolo della Metropo-
litana di Siena note storiche. Siena, S. Bernar-
dino, 1893. In-16. Pp. 95. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell ‘Aut. 	 € 50,00

667	 (Firenze Architettura) MANETTI R. POZA-
NA M. C. Firenze le porte dell’ultima cerchia di 
mura, presentaz. di F. Gurrieri. Firenze, Clusf, 
1979. In-8. Pp. 418. Con 189 ill. n.t. Come 
nuovo. 	 € 20,00

668	 (Pisa) MANGHI A. La Certosa di Pisa storia 
(1366-1866) e descrizione. Pisa, Marietti, 1911. 
In-16. pp. 354. Con 65 ill. f.t. Ott. esempl. 		
	 € 30,00

669	 (Lucca cerimonie ‘800) MANSI R. Prospetto 
di Ceremoniale per l’Istallazione di sua Altezza 
serenissima il Principe di Lucca e di Piombino. 
Lucca, Marescandoli, 1805. In-8. Pp. 14. Va-
rese coeva. Esempl. perfetto. Interessante 
descrizone della parata di ricevimento con 
percorsi, distaccamenti carrozze, corteo, 
orchestra, offerte. 	 € 50,00

670	 (Abetone ) MARAINI F. Guida dell’ Abetone 
per lo sciatore. Firenze, Modernissima, 1934. 
In-16. Pp. 48. Con 14 fotogr. Dell’Aut. ed 1 
grande carta pieg. f.t. Non comune. 	€ 46,00

671	 (Firenze) MASINI O. Amorose tragedie fioren-
tine. Bologna, Cappelli, 1934. In-16. Pp. 280. 
Con 18 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo		
	 € 22,00

672	 (Firenze ‘400) MAZZI M. S. RAVEGGI S. Gli 
uomini e le cose nelle campagne fiorentine del 
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Quattrocento. Firenze, Olschki, 1983. In-8. Pp. 
457. Con 131 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. Prezzo Olschki € 44,00	 € 24,00

673	 (Siena compagnie ‘800) MEMORIA sulla com-
pagnia di San Bernardino di Siena. Ivi, Ferri, 
1843. In-8. Pp. 12. Cfr. Uccelli, 4666. Ott. 
esempl. 	 € 24,00

674	 (Michelangelo Ed. ‘800 Caprese) MERCANTI 
L. Michelangelo illustratore del castello di Ca-
prese. Firenze, Pellas, 1875. In-8. Pp. 50. Cfr. 
Bigazzi, 6670. Uccelli, 10782. Come nuovo. 		
	 € 25,00

675	 (Ed. ‘800 Firenze) MILANI L. A. Sei tavolet-
te cerate scoperte in una antica torre in casa 
Maiorfi in via Porta Rossa in Firenze. Firenze, 
Le Monnier 1877. In-8. Pp. 18. Ampie note. 
Estratto. 	 € 20,00

676	 (Mugello) MORELLI G. DI PAOLO. Ricordi a 
cura di V. Branca, Firener, Le Monnier, 1956. 
In-16. Pp. 548. Con 1 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. Intonso. L’Aut. Celebre umani-
sta Mugellano. Prima edizione. 	 € 28,00

677	 (Firenze) MUNTZ E. Florence et la Toscane 
paysages et monuments, moeurs et souvenirs 
historiques. Paris, Hachette, 1914. In-4. Pp. 
450. Con moltiss. Ill. n.t. Bella leg. Rinasci-
mentale in piena pelle tit. a secco al piatto, ner-
vi al dorso e ai piatti con fermagli in ottone con 
stamma Medici in rilievo, con qc. spellatura. 		
	 € 100,00

678	 (Firenze ‘800) NARDI I. Istorie della città di 
Firenze ridotte alla lezione de’ Codici originali 
con l’aggiunta del decimo libro e con annota-
zioni per cura e opera di Lelio Arbib. Firenze, 
Nardi e Varchi, 1842. 2 voll. In-8. Pp. XCIII, 
597; 482. Con 1 incisione in rame di Vivia-
ni f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Esempl. Assai freschi. Con note. 	 € 120,00

679	 (Fabbroni) PASTA R. Scienza politica e rivo-
luzione. L’opera di Giovanni Fabbroni (1752-
1822) intellettuale e funzionario al servizio dei 
Lorena. Firenze, Olschki, 1989. In-8. Pp 660. 
Con 1 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. Prezzo Olschki € 70,00	 € 35,00

680	 (Firenze) OTTOKAR N. Il Comune di Firenze 
alla fine del dugento. Firenze, Vallecchi, 1926. 
In-8. Pp. 292. Ampie note come nuovo. Prima 
edizione. 	 € 27,00

681	 (Mugello) PEDRAZZI O. M. ANDREANI A. 
Guida del Mugello. Firenze, Soc. Tip. Fiorenti-
na, 1912. In-16. Pp. lll. Con 47 ill. n. t. Manca 
la carta.	 €  24,00

682	 (Toscana Ed. ’800) PIGNOTTI L. Storia della 
Toscana sino al principato con diversi saggi 
sulle scienze, lettere a arti. Firenze, Ciardetti, 
1824. 6 voll. In 3 tomi. In-8. Pp. 1871. Ritr. in 
antiporta inciso in rame da Verico e altra 
inc. in rame f.t. a p. pagina. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi, con abrasione ad un vol. 
Piatti marmorizzati. In barbe con note. 		
	 € 170,00

683	 (Elba) PREZIOSI A. Poemetti patriottici religio-
si e sociali all’Isola d’Elba (1821-1921). Firen-
ze, Olschki, 1976. In-8. Pp. 232. Con 6 ill. f.t. 
Intonso come nuovo. 	 € 20,00

684	 ( S. Spirito Firenze ed. ’800) RICORDO del-
le feste nel XV centenario del Battesimo di S. 
Agostino celebrate a S. Spirito in Firenze dai 
Padri Agostiniani. Firenze, Ricci, 1888. In-8. 
Pp. 126. Qc lieve abrasione ai piatti laterali. 	
	 € 30,00

685	 (Napoli) RUSSO G. Il palazzo Partanna in 
Piazza dei Martiri. Napoli, Unindustria, 1974. 
In-8. Pp. 258. Con 86 ill. Come nuovo. 	
	 € 25,00

686	 (Firenze Ed. ’800) SEGNI B. Storie Fiorenti-
ne dall’ anno 1527 al 1555 colla vita di Niccolò 
Capponi Gonfaloniere delle repubblica di Fi-
renze, descritta dal medesimo Segni suo Ni-
pote. Milano, Class. Italiani, 1805. 3 voll. In-8. 
Pp. 368; 426; 378, Ritr. inc. in rame in antip. 
a. p. pag. da Benaglia. Ottimi esempl. Assai 
freschi. Mz. Pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Cfr. Gamba, 912. Graesse, 
VI, 341. Brunet, V, 261. Inghirami, 166. 		
	 € 200,00

687	 (Pisa Medio Evo Ed. ’800) SIMONESCHI L. 
Della vita privata dei pisani nel Medio Evo ap-
punti d’archivi raccolti ed ordinati. Pisa, Citi, 
1895. In-8. Pp. 134. Ampie note. Dedica auto-
gr. dell’Aut. Dorso liev. abraso. 	 € 65,00

688	 (Toscana) STIAVELLI G. Antonio Guadagnoli 
e la Toscana dei suoi tempi. Torino, Sten, 1907. 
In-8. Pp. 439. In barbe intonso. Mz. pelle coeva 
tit. oro al dorso, piatti marmorizz. conserv. le 
cop. orig. Ampie note. Come nuovo. 	 € 48,00

689	 (Genealogia Ill. ‘800) STORIA DELLE FA-
MIGLIE CELEBRI ITALIANE. Stampati a Li-
vorno, Belfonte, fine ‘800 primi ‘900. In-4 (cm 
33x23,5). Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Disponiamo di: TOSCANA: GALVANI F. Di 
Grazia di Lucca. Pp. 8. GALVANI F. Cenami di 
Lucca. Pp. 4. Gambarini di Lucca. pp. 6. Gui-
nigi di Lucca. Pp. 4. CASINI G. Guidiccioni di 
Lucca. pp. 6, Moriconi di Lucca. Pp. 6. Spada di 
Lucca. Pp. 7. GUELFI CAMAIANI G. Gagnoni 
Di Montepulciano. Pp. 6. A.C. Palmieri-Nuti di 
Siena. Pp. 6. GALVANI C.F. Servadio di Siena. 
Pp. 16. GALVANI F. Finocchietti di Livorno. Pp. 
14. GUELFI G. Sozzifanti di Pistoia. Pp. 16. 
A.D. Laparelli-Baldaccini-Pitti di Cortona. Pp. 
4. GUELFI CAMAIANI. Guillicchini di Arezzo. 
Pp. 28. GUELFI CAMAIANI G. De Saint-Sei-
gne pp. 12. A.D. Ferrini-Baldini di Firenze. Pp. 
5. GUELFI CAMAIANI G. Gatteschi di Pistoia 
e Firenze. Pp. 27. A.D. Girolami di Firenze. 
Pp. 4. Gondi di Firenze. Pp. 13, Guicciardini 
di Firenze. pp. 11. Pandolfini di Firenze. Pp. 8, 
Quarantesi di Firenze. Pp. 4. A.D. Sacchetti di 
Firenze. Pp. 4. A.D. Rondinelli di Firenze. Pp. 
4. GUELFI G. Scalini della Scala di Marradi. 
Pp. 16. Soderini di Firenze. Pp. 4. GUELFI G. 
Vecchietti di Firenze. Pp. 15. GUELFI G. Vel-
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luti-Zati di Firenze. Pp. 12. RESTO D’ITALIA: 
P.L. Orseolo di Venezia. Pp. 3, T.A. Zucchi di 
Cremona. Pp. 6, Alemagna di Milano. Pp. 2 
GUELFI G. Manzoli di Milano. Pp. 10. GAL-
VANI F. De Francesco di Palermo. Pp. 5. A.D. 
Galluzzi di Sicilia. Pp. 4 GALVANI F. Caracciolo 
di Napoli. Pp. 6. T.A. Varano di Camerino. Pp. 
6. GALVANI F. Visione di Aqui. Pp. 4. Benzi (di 
Chieri) Pp. 2. MEVORA M. Vincentini di Rieti. 
pp. 7 S. De R. Orsini di Roma. pp. 3 Pecci di 
Carpineto (Roma) Pp. 24 S.D.R. Pianciani di 
Roma Pp. 4. GALVANI F. Rospigliosi di Toma. 
pp. 7 D.D. Sacripante di Roma. pp. 3. GUELFI 
G. Foschini di Faenza. pp. 7. Carandini (Mo-
dena) pp. 10. Magawly Cerati Conti di Carly e 
Conti di Viarolo e di Vicomero. pp. 17. A.D. Ra-
sponi di Ravenna. Pp 11. GUELFI CAMAIANI 
G. Giustiniani di Genova. pp. 39. A.D. Astengo 
di Savona. pp. 12. Ogni famiglia con stem-
ma colorato a mano coevo e fuori testo. Ott. 
esempl. Ognuno 	 € 22,00

690	 (Firenze urbanistica) STRADARIO storico 
e Amministrativo della Città e del Comune di 
Firenze. Ivi, Tip. Ariani, 1929. In-4 Pp. XXXVI, 
152. Con 5 grandi piante della città pieg. più 
volte f.t. Opera importante ed utle. Come 
nuovo. Contiene il nome delle strade con l’ori-
gine del nome, indicaz. delle antiche o prece-
denti denominazioni, dei confini stradali, della 
popolazione, etc. 	 € 80,00

691	 (Ed. ’800) STROZZI  L. Vita di Filippo Strozzi 
il Vecchio, con documenti  ed illustrazioni per 
cura del Cav. G. Bini e  di P. Bigazzi. Firenze, 
Casa Correzione, 1851. In-8. Pp. XXIV, 82. 
Con 2 medaglioni a piena pagina inc. f.t. 
ed un facsimile di autografo f.t. Ampie note. 
Dorso abraso. Cfr. Bigazzi,  7872. Per nozze 
Strozzi-Centurione. Stemmi  in  cop.		
	 € 58,00

692	 (Perugia) SYMONDS M. DUFF GORDON L. 
Perugia la sua Storia i suoi Monumenti. Prima 
traduz. italiana corredata di nuove note ed ag-
giunte. Perugia, Donnini, 1901. In-16. Pp. 346. 
Con ritr. di Perugino a piena pag. in antip. 
Pianta pieg. f.t. e molte illustrazioni. n.t. an-
che a p. pag. Tela edit. Perfetto esemplare. 		
	 € 38,00

693	 (Ed. ’800 Ferdinando I°) TADDEI E. Per le so-
lenni esequie di Ferdinando I re del regno delle 
Due Sicilie orazione funebre recitata nella cat-
tedrale di Termoli. Napoli, Trani, 1825. In-8. Pp. 
51 Varese mod. con macchia a 5 cc.	 € 25,00

694	 (Sicilia ed. ’800) TADDEI E. Il primo secolo 
de’Borboni nelle Sicilie. Napoli, Reale albergo 
dei poveri, 1834. In-8. Pp. 64. Bella leg. coe-
va in pieno cartoncino decorato da cornice 
oro. Piatto ant. staccato. Chiosa a 6 carte ad 
inchiostro rosso con la frase ripetuta. ”l’ errore 
acceca l’ autore). Dedica autogr. dell’Aut. al 
medico Prospero Postiglione. Rara opera. 		
	 € 80,00

695	 (Ed. ’800 Acciaiuoli) TANFANI L. Nicola Ac-
ciaiuoli studi storici fatti principalmente sui 
documenti dell’ archivio fiorentino, Firenze, Le 
Monnier, 1863. in-16. pp. 250. Ampie note. in 
barbe, dorso abraso fiorit. 	 € 20,00

696	 (Acciaioli) ugurgeri della berarden-
ga c. Gli Acciaioli di Firenze nella luce dei loro 
tempi (1160-1834). i° vol. (manca il II°) Firenze, 
Olschki, 1962. In-8.pp. 476. Con il tav. f.t. e 
3 alberi genealogici pieg. f.t. Sovracc. come 
nuovo. prezzo Olschki € 84,00. 	 € 30,00

697	 (Firenze Risorg. Dolfi) valeggia g. Giusep-
pe Dolfi e la democrazia in Firenze negli anni 
1859 e 1860. quattro lezioni all’univ. popolare 
di Firenze (aprile e maggio 1913) con un’ap-
pendice di documenti. Firenze, Stella, 1913. 
in-16. pp. 237. Ritr. in antip. con note. dorso 
inforz. 	 € 28,00

698	 (Milano Ed. ‘800) VALERY M. Milan et ses en-
virons. Bruxelles, soc. Belgè de Librairie, 1842. 
In-16. Pp. 212. Ìn barbe perfetto. Ampie note. 
Oltre alle tipiche descrizioni dei principali 
monumenti di Milano, Monza, Pavia, Varese, 
Como e suo lago, vi sono notizie sui lettera-
ti che abitavano a Milano (Beccaria, Monti, 
Manzoni etc.) sugli attori comici, etc. Cfr. 
Villa Bibl. guide di Milano, 218. Fossati-Bel-
lani, 532. 	 €  68,00

699	 (Gigli ed. ‘800) VANNI M. Gigli nei suoi scritti 
polemici e satirici (saggio di ricerche). Firenze, 
Cooperativa, 1888. In-16. pp. 175. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 68,00

700	 (Firenze) vannucci a. I primi tempi della li-
bertà fiorentina, introd. di G. Spadolini. Firenze, 
Soc. St. Risorg. 1988. In-16. Pp. 434. Intonso 
ampie note. Rist. ed. Le Monnier 1861. 	€ 24,00

701	 (Firenze Ed. ’800) VILLANI F. Liber de Civitatis 
Florentiae famosis Civibus ex codice Mediceo 
Laurentiano nun primum editus et de Floentino-
rum Litteratura principes fere synchroni scrip-
tores denuo in lucem prodeunt cura et studio 
Gustavi Camilli Galletti. Florentiae, Mazzoni, 
1847. In-8 gr.. Pp. 274 (Segue) BOCCHI F. 
Elogium quibus viri doctissimi nati Florentiae 
decorantur quae libris duo duobus primum Flo-
rentiae ann. 1609. 1607 prodierunt. Florentiaz, 
1844. Pp. 82. Esemplare assai freschi in barbe 
perfetti.  Opera non comune. Cfr. Bigazzi, 
4249 e 6340. Prima edizione. Piccola man-
canza alla brochure. 	 € 150,00

702	 (Siena Medioevo ed. ‘800) ZDEKAUER L. la 
vita pubblica dei Senesi, nel Dugento. Siena, 
Sordo-Muti, 1897. In-16. Pp. 119. Varese mod. 
Conserv. la cop. orig. anteriore. Con note. 		
	 € 30,00

703	 (San Firenze ed. ‘800) ZOBI A. Descrizione 
delle Pitture a fresco eseguite dal Cav. Prof. 
Luigi Sabatelli nella cappella della madonna in 
San Firenze, lettera. Firenze, Fumagalli, 1846. 
In-8. Pp. 23. Abrasioni alla cop. Cfr. Uccelli, 
1524. 	 € 20,00
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STORIA LOCALE “ROMA”

704	 (Roma Ed. ’800) ADINOLFI P. Laterano e via 
maggiore saggio della topografia di Roma nell’ 
età di mezzo dato sopra pubblici e privati do-
cumenti. Roma, Tiberiana, 1857. In-8. Pp. 165, 
1 nn. Ampie note. Inc. in legno al front. Tim-
bro di appart. e doppio ex libris. Dorso in parte 
araso. Importante opera prima edizione. Cfr. 
Olschki, Choix, 16295. Platneriana, 304. Si 
tratta del primo saggio sulla topografia nel 
Medio Evo. 	 € 100,00

705	 (Civitavecchia) ANNOVAZZI V. Storia di Civi-
tavecchio dalla sua origine fino all’ anno 1848. 
Roma, Ferretti, 1953. (Rist. anastatica, 1967). 
In-4. Pp. 638. Con 7 tav. f.t. Cartoncino rigido 
edit. tit. e fregi oro Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 50,00

706	 AA.VV. Prosa e Poesia Romanseca dalle ori-
gini a Trilussa a cura di M. Escobar. Rocca S. 
Casciano, Cappelli, 1957. In-8. Pp. 398. Con 
27 tav. f.t. Ampie note tela edit. ill. Custodia 
edit. in tela ill. Come Nuovo. Ex libris Saccheti. 	
	 € 22,00

707	 (Roma) BANDINI C. Roma al tramonto del 
settecento scorci d’ambiente. Milano, Sandron, 
1922. In-8. Pp. 341. Con molte tav. f.t. anche 
a doppia pag. Mz. pelle coeva tit. oro al dor-
so a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. la cop.
orig. Ant. Ampie note. Ex libris. 	 € 29,00

708	 (Roma) BERAUX E. Rome. Paris, Renouard, 
1929. In-8. Pp. 172, 176; 176. Con 352 ill. n.t. 
e 1 pianta pieg. f.t. Tela edit. tit. oro e fregi al 
dorso e piatto ant. Conserv. le cop. orig. ill. da 
D. Burmand. 	 € 38,00

709	 (Roma) BRIGANTE COLONNA G. Il volto di 
Roma dieci momenti nella trasformazione ur-
banistica dal solco di Romolo all’impero rinno-
vato. Roma, Bardi, 1937. In-8. Pp. 198. Con 
40 quadri fotografici di N. Ciampi. Ex libris in 
barbe intonso. 	 € 22,00

710	 (Roma) CASALINI M. Le Istituzioni culturali in 
Roma monografia edita sotto l’alto patronato 
del governatorato di Roma. Milano, Bertarelli, 
1935. In-4. pp. 356. Con 40 tav. f.t. Come nuo-
vo. Testo a 2 col. 	 20,00

711	 (Roma ed. ’800) CIAMPI I. Viaggiatori roma-
ni men noti. Estratto da Nuova Antologia, Ago. 
Sett. 1874. Firenze, Le Monnier, 1874. In-8. Pp. 
56. Con note. Ex libris. Gievanni Crescenzio, 
Giovanni Colonna di San Vito, Bartolomeo, 
Vincenzo Coccini, Giuseppe Bonaventura, 
Paolo Giordano II Orsini, Francesco Gius. 
Bressani, Leopoldo Sebastiani, Onorato 
Martucci. 	 € 35,00

712	 (Araldica ‘800) COMPENDIO Storico-Ge-
nealogico della patrizia Famiglia Trasmondo. 
Roma, Brancadoro, 1832. In-4. Pp. XI, 1 b. ca, 
165, 1 b.ca, 1 nn. Arma inc. in rame al front. 
Ampie note. Varese coeva dorso mancante. 

Macchie d’inchiostro alle prime 6 cc. Esempla-
re  in barbe assai marginoso. Opera non co-
mune. Ampie note. 	 € 200,00

713	 (Genealogia Conti Roma Miscell. ’600-‘800) 
CONTELORI F. Genealogiae Familiae Comi-
tum Romanorum, Qua cum primarijs nobilitatis 
Romanae Principibus Affinitates indicantus. E 
probatis eruta documentis. Romae, Rev. Cam. 
Apost. 1650. In-4. pp. 30 nn, 46, 2 b. che. Con 
Stemma della dedicatoria al front. (Cinzia 
Capizucchi, moglie di Camillo Conti) Albero 
genealogico pieg. f.t. e altro molto grande 
pieg. f.t. inc. in rame (cm. 105x41), fregi ti-
pogr. Esempl. assai fresco. Al fine la pag. 46 
proposta anche nella variante. Opera rara e 
importante. Cfr. Ranghiasci, 184, n°187. Ol-
schki, choix, 16754. (Unito) RATTI N. L’auten-
ticità degli alberi genealogici stampati per il Sig. 
Duca Conti Sforza Cesarini nel sommario della 
causa romana primogeniturae de Comitibus 
dimostrata contro le false imputazioni del difen-
sore del Sig. principe Ruspoli lettera apologeti-
ca a schiarimento della presente causa ed illu-
strazone della storia della nobilissima famiglia 
Conti. Roma, Puccinelli, 1821. In-8. Pp. 29, 1 
nn. Con 3 tav. genealogiche pieg. f.t. (Unito). 
RATTI N. Nuovi documenti in conferma dell’ Au-
tenticità degli Alberi Genealogici stampati per 
il Sig. Duca Conti S. C. nella Causa Romana 
Primogeniturae de Comitibus e della vocazione 
dei discendenti di Fed. Conti Sforza ad essa 
primogenitura, seconda lettera al difens. del 
Sig. Principe Ruspoli. Roma, Puccinelli, 1821. 
In-8. pp. 39, 1 nn. (Unito). RATTI N. Su la vita di 
Giusto Conti Romano poeta volgare del secolo 
XV notizie esposte al chiariss. Sig. Dott. G. De 
Matthaeis. Roma, De Romanis, 1824. In-8. Pp. 
24. Ampie note. Ott. esempl. Piena perg. ’800 
tit. mss. al dorso. Importante insieme sulla 
famiglia Conti. 	 € 400,00

714	 (Musica) DE ANGELIS A. La Musica a Roma 
nel secolo XIX. Roma, Bardi, 1935. In-8. Pp. 
224. Con 25 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

715	 DE BROSSES C. Roma del Settecento dalle let-
tere familiari scritte dall’Italia nel 1739-40 a cura 
di G. Brigante Colonna. Roma, Eden, 1946. In-
8. Pp. 272. Ott. esempl. Ex libris. 	 € 25,00

716	 DE CESARE R. Roma e lo Stato del Papa dal 
ritorno di Pio IX al XX settembre 1850-70. Mila-
no, Longanesi, 1970. In-8. Pp. 789. Qc. ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Ex libris Sacchetti. 	 € 25,00

717	 (Anastatica Codici) DU PERAC E. Disegni 
de le ruine di Roma e come anticamente era-
no. Milano, Pizzi, 1963. Cartella in mz. pelle ( 
cm. 27x22) contenente facsimile del mss. a 
disegni del 1490 di 46 tav, anche a doppia 
pag. su carta facsimile tipo pergamena ri-
prod. disegni di Roma. Leg. riprodotta in stile 
‘500. Allegato opuscolo di presentaz. dell’opera 
e Testo in volume in 8° di 89 pp. con 9 ill. con 
introduz. di R. Wittkower. Esempl. 121 di 1000 
stampati. Come nuovo. 	 € 160,00
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718	 (Ostia Ed. ’800) FEA C. Relazione di un viag-

gio ad Ostia e alla Villa di Plinio detta Laurenti-
no. Roma, Fulgoni, 1802. In-8. pp. 132. Ampie 
note. Esempl. in barbe fresco. Varese marmo-
rizz. coeva. Opera ricercata Cfr. Rossetti, 
4862. Lozzi, 3178. Borroni, 3297.	 € 120,00

719	 (Scultura) FILIPPINI L. La scultura nel trecen-
to in Roma con prefaz. del Prof. A. Venturi. To-
rino, Sten, 1908. In-8. Pp. 194. Con 44 ill. n.t. 
Ampie note. Tela mod. tit. oro. Conserv. la cop. 
orig. ant. Ott. esempl. Ex libris. 	 € 25,00

720	 (Albano Laziale) GALIETI A. Contributi alla 
storia della Diocesi Suburbicaria di Albano La-
ziale. Roma, Poliglotta Vaticana, 1948. In-8. 
Pp, 310. Ritr. in antip. con 1 cartina pieg. f.t. 
Ampie note. Ediz. di 500 esempl. Come nuo-
vo. 	 € 40,00

721	G IOVANNONI G. Il quartiere romano del Rina-
scimento. Roma, Bussola, 1946. In-8. Pp. 134. 
Con 28 ill. su tav. f.t. e 10 fig. n.t. Cart. edit. 
Come nuovo. 	 € 30,00

722	 (Ed. ’800) IMPERI S. Della Chiesa di S. Ma-
ria in Aquino in Roma memorie. Roma, Morini, 
1866. In-8. Pp. 208. Ampie note. Come nuovo. 
Varese mod. Cfr. Platneriana, 317. Prima edi-
zione. Olschki, Choix, 17314. 	 € 58,00

723	 (Roma) Krautheimer r. Roma profilo di 
una città, 312-1308. Roma, Elefante, 1983. In-
4. Pp. 492. Con 260 ill. n.t. Ampie note al fine. 
Tela edit. tit; oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 60,00

724	 (Ed. ’700) MILIZIA F. Roma delle Belle Arti dei 
Disegno. Parte prima dell’Architettura civile. 
Bassano, Remondini, 1787. In-8. Pp. 210. Ag-
giunte 2 pp. mss. coeve di indice. Mz. perg. con 
punte. Prima edizione Rossetti, 1322. Schu-
dt, 529. Comolli, I, 209-14 Schlosser, p 600 
e 683. Tit. mss. al dorso. Piatti marmorizz. Ex 
libris Sacchetti ed altro nobiliare. Qc. ingiallitu-
ra. Cfr. Melzi, II, 773. Cicognara 565.		
	 € 160,00

725	 (Villa Torlonia ed. ’800) MORCELLI, FEA, VI-
SCONTI. La Villa Albani ora Torlonia descritta. 
Imola, Galeati, 1870. In-8. Pp. 368. Con varie 
iscrizioni n.t. Dorso rinforz. con mancanze alla 
cop. 	 € 45,00

726	 (Dame ed. ’800) PERODI E. Cento dame ro-
mane profili. Roma, Bontempelli, 1895. In-8. 
Pp. 208. Tela edit. tit. oro al piatto ant. Esempl. 
in carta distinta in barbe. Perfetto. Ex libris. Pri-
ma edizione. 	 € 70,00

727	 PONTI E. Roma visioni storiche di un secolo fa. 
Con la riproduz. di XII tav. del Pinelli. Roma, 
Maglione & Strini, 1925. In-8. Pp. 261. In barbe. 
Come nuovo. Ex libris Sacchetti, 	 € 22,00

728	 (Arciconfraternite Ed. ’700) PRIVILEGGI, e 
statuti della Venerabile, e serafica arciconfra-
ternita delle sagre stimmate di San Francesco 
di Roma. Roma, Rev. Cam. Apostolica, 1700. 
In-4. Pp. 76, 3 nn, 1 b. ca. Stemmi inc. in rame 
al front. di Innicenzo XII, Della Arciconfrater-
nita e del Card. Barberini. Capill. orn. Esem-
pl. assai fresco. Piena perg. coeva. 	 € 170,00

729	 ROMANO P. Pasquino nel Settecento. Roma, 
Agostiniana, 1934. In-8. pp. 156. Ampie note ex 
libris Sacchetti. 	 € 20,00

730	 (Tradizioni) SABATINI F. a cura. Il Voldo di 
Roma raccolta di tradizioni e costumanze po-
polari con un saggio introduttivo di A. Ravaglio-
li, Roma, Antipodi, s. d. (anni ’70) In-8. pp. 270. 
(Rist. anastatica ediz. 1890. Come nuovo Ediz, 
di 1200 esempl. 	 € 23,00

731	 (Topografia) SCACCIA SCARAFONI C. Le 
piante di Roma possedute dalla biblioteca del-
l’Ist. e dalle altre biblioteche governative della 
città. Roma, Lib. dello Stato, 1939. In-8 gr. Pp. 
221. Con 14 piante e carte anche pieg. più 
volte f.t. Ott. esempl. Ex libris. 	 € 60,00

732	S CARPA P. Vecchia Roma, scene di vita nel-
l’urbe dell’anteguerra. Roma, Ferri, 1939. In-8. 
Pp. 231. Con 80 dis. originali dell’Aut. Ex li-
bris. Ott. esempl. 	 € 20,00

733	 (PALAZZO VIDONI) TOMASSETTI G. Il Palaz-
zo Vidoni in Roma appartenente al Conte Filip-
po Vitali. Monografia storica. Roma, Poliglotta, 
1905. In-4. Pp. 90. Con 50 ill. n.t. Edizione di 
350 esemplari. 	 € 30,00

734	 (Archeologi Ill. ’800) UNGARELLI L. Descri-
zione dei nuovi Musei Gregoriani etrusco ed 
egizio aggiunti al Vaticano. Roma, Belle Arti, 
1839. In-8. Pp. 55. Con 5 tav. f.t. inc. in rame 
di cui 4 doppie. In barbe. esempl. Picc. restau-
ro all’ang. inf. est. di cop. Ex Libris. 	 € 130,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

735	 (Monte Rosa Meteorologia) ALESSANDRI 
C. Osservatorio Regina Margherita sul Monte 
Rosa campagna Meteorologica del 1904. Mila-
no, Hoepli, 1905. In-4. Pp. 17. (Estratto). 		
	 € 18,00

736	 (Moda) AA.VV. Il disegno dell’alta moda italia-
na 1940-1970:I°. Progetto e stile Creatori della 
linea italiana a cura di Bonizza Giordani Ara-
gno. Bologna, Gall. Arte mod. Roma, De Luca, 
1982. In-8 Carré. Pp. 171. Con 286 ill. n.t. an-
che a col. 	 € 20,00

737	 (Mina) AA.VV. I mille volti di una voce a cura 
di R. Padovano. Milano, Mondadori, 1998. In-
4. Pp. 200. Oltre 200 ill. a col. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. come nuovo. 	 € 28,00

738	 (Zeffirelli) AA.VV. Zeffirelli opere di pittura sce-
nografica l’arte dello spettacolo. Firenze, Pal. 
Vecchio giu. set. Roma, De Luca, 2000. In-4. 
Pp. 123. Con 84 ill. anche a col. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

739	 (Lunari ill. ’800) BACCELLI S. C. Lunario per 
l’ anno 1858 (e 1860) dell’insigne astronomo 
filos. e mat. Settimo Cajo B. il vero rampollo 
dell’ estinto Cajo preceduto dalle solite poesie 
giocose del D. Ant. Guadagnoli con le fiere e 
mercati che si fanno in Toscana e con le solite 
Genealogie. Firenze, Formigli, 1857 e 1860. In-
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24. Pp. 80; 80. Antip. xilogr. a p. pag. ( Astro-
nomo che scruta il cielo) e varie xilogr. ill. 
n.t. Ott. esempl. Ognuno, 	 € 39,00

740	 (Svizzera ed. ’800 Lett. Ragazzi) BARBE C. 
Un mois en Suisse. Rouen, Megard, 1868. In-
8. Pp. 256. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e 
piatto ant. Con 2 incis. a. p. pag. f.t. Tagli oro. 
Uno dei noti vol. della Biblioteca franc. per i gio-
vani del 1800. Come nuovo. 	 € 40,00

741	 (Ill. ’800 Ragazzi) BEECHER E. La capanna 
dello Zio Tom racconto, nuova versione italia-
na elegantemente illustrata dal Sig. Bonamore. 
Milano, Carrara, 1883. In-8. Pp. 618. Con 107 
inc. di varie grandezze n.t. anche a p. pag. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. 	 € 35,00

742	 (Viaggi Italia) BERNARI C. DE SETA C. MOZ-
ZILLO A. VALLET G. L’Italia dei grandi viag-
giatori a cura di F. Paloscia. Alessandra, Esso, 
1986. In-4. Pp. 160. Con 92 ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

743	 (Pittura banchetti, giuochi, Bellarmino ed. 
’600) BOULENGER J. C. De Pictura, plastice 
statuaria libri duo. Ad ill. & potent. Heroem, Iy-
stum Henr. Turnonium Comitem Rossilionarum, 
Lugduni, prost Haered, Roville, 1627. In-8. Pp. 
8 nn, 162, 6 nn. (Unito) IDEM. De Conviviis 
libri quatuor. Ad Ill. & Integerrimum Dominum 
D. Nic. De Verdun. Lugduni, Idem, 1627, Pp. 
14 nn, 2 b. che 394, 14 nn. (Unito). IDEM. De 
Ludis Privatis, ac domesticis veterus, Lugduni, 
Iedm, 1627. Pp. 8 nn, 80, 6 nn. Marca edit. 
ad ogni front. Fregi tipogr. Rare e importanti 
prime edizioni di questi trattati sui banchet-
ti e gastronomia e sulla pittura e scultura e 
sui giochi fra greci e romani. Cfr. De Bac-
ker-Sommervogel, II, 371. Cioranescu, 4572, 
Vicaire, 131. Simon, BG, 231. (Unito) FULI-
GATTI I. Vita Roberti Bellarmini Politani Soc. 
Iesu S R. E. presbyteri Cardinalis Archiepiscopi 
Capvae fidei propugnatoris. Antuerpiae, Off. 
Plantiniana B. Moreti, 1631. Pp. 24 nn, 576, 24 
nn. Marca edit. inc. in rame al front. e grande 
al fine inc. in legno. Bel ritr. inc. in rame a 
p. pag. del Card. Qc. sottolin. coeva. Cfr. De 
Backer-Sommervogel, III, 1064. Bibliotecha 
Hulthmiana, 16173. Le 4 opere in esempl. 
smaglianti freschissimi in bella leg. coeva 
in perg. con unghie tit. oro su tass. in pelle 
bicolore al dorso. Belliss. esemplari. 		
	 € 600,00

744	 (Fotografia) BRUCE B. Century (One hundred 
Years of Human Progress, Regression, Suffe-
ring and Hope. London, Phaidon, 1999. In-8. 
Pp. 1120. Interam. ill. da foto anche a col. 
Come nuovo. Prima edizione. Interessante 
tutto il 1900 attraverso le immagini fotografi-
che. 	 € 40,00

745	 (Detenuti cusiosità’800) CAPITOLI pel servi-
zio dei trasporti dei detenuti dei corpi di reato. 

Firenze, Gazz. d’Italia, 1871. In-4. Pp. 16. Cu-
riosa plaquette con sistemi tariffari comple-
ti. 	 € 30,00

746	 (Carboni ‘800) CASTELLUCCI R. Il metodo 
Berthier ed il calorimetro Thompson nell’as-
saggio dei carboni fossili note. Genova, Sordo-
Muti, 1879. In-8. Pp. 40. Dedica autogr. del-
l’Aut. in cop. 	 € 20,00

747	 (Museo Scienza Firenze) CATALOGO degli 
strumenti del Museo di Storia della Scienza. 
Firenze, Olschki, 1954. In-8. Pp. 402. Con 89 
ill. n.t. e 16 tav. f.t. Esaurito opera assai ri-
cercata. Sovracc. 	 € 55,00

748	 (Ed. ’800 per ragazzi) CHAMPAGNAC J. B. 
J. Le génie de la France a diverses époques 
récits et tableaux offerts a la jeunesse. Pour lui 
faire apprécier les titres et la gloire de la Patrie. 
Paris, Maugars, s. d. (metà ‘800) In-8. Pp. 244. 
Con 1 tav. a p. pag. in antip. in bistro inc. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e fregio al piat-
to ant. Tagli oro. Fiorit. 	 € 30,00

749	 (Viaggi Roma) CHIUSANO I. A. FAGIOLO 
M. GARMS e J. Roma dei grandi viaggiatori 
a cura di F. Paloscia. Alessandria, Esso, 1987. 
In-4. Pp. 175. Con 132 ill. anche a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

750	 (Galileo) CIONI M. Documenti Galileiani del 
S. Uffizio di Firenze. Ivi, LEF, 1908. In-4. Pp. 
120. Ampie note. Cfr. Boffito, Bibl. Galileiana, 
2412. Picc. mancanza all’ang. int. sup. di cop. 		
	 € 90,00

751	 (Geologia ‘800) COCCHI I. Brevi cenni sui 
principali istituti e comitati Geologici e sul R. 
Comitato Geologico d’Italia per servire di intre-
duz, al I° vol. delle memorie. Firenze, Barbera, 
1871. Folio. Pp. 33, Intonso, Come nuovo. 		
	 € 25,00

752	 (Ill. ’900 Ragazzi) COMMANDANT STANY. 
Seule!Ouvrage illustrè de 70 gravures per 
E. Vuillemin. Paris, Hachette, 1903. In-8. Pp. 
320. Con 4 ill. a col. e 66 in nero. Tela edit. tit. 
e fregi oro al dorso e piatto ant. con fregio in oro 
al piatto post. Tagli oro. Ott. esempl. 	 € 24,00

753	 (Ill. ’600 Aut. Gesuiti) CORNAEUS M. Curri-
culum Philosophiae peripateticae, uti hoc tem-
pore in scholis decurri solet, multis figuris et 
curiositatibus è Mathesi petitis, et ad physin re-
ductis illustratum. Herbipoli, E. M. Zinck, 1657. 
In-4. Pp. 6 nn, 628; 427, 1 b. ca, 16 nn. Con 
152 inc. in legno n.t. di varie grandezze e 2 
a p. pag. f.t. Fregi tipogr. Stemma Gesuiti al 
front. Piena perg. coeva. Timbro e firme coe-
ve di appart. Qc. glossa coeva in chiara grafia. 
Manca l’antip. fig. Rara prima edizione. Cfr. 
De Backer-Sommervogel, II, 1470/71, 16. 		
	 € 400,00

754	 (Moda scarpe) COX C. Vintage shoes le scar-
pe che hanno segnato il Ventesimo secolo. 
Novara, De Agostini, 2009. In-4. Pp. 223. Cen-
tinaia di ill. a col. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00
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755	 (Viaggi Ed. ’800) DAMAS R. P. DE. En Orient 

voyage au Sinai. Paris, Putois-Cretté, 1869. In-
16. Pp. 320. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 		
	 € 35,00

756	 (Ill. ’800 Montoni) DAUBENTON. Instruction 
pour les Bergers et pour les propriétaires de 
troupeaux; avec d’autres Ouvrages sur les 
Moutons et sur les Laines. Paris, Huzard, 1810. 
In-8. Pp. XXXII, 480. Con 23 tav. a p. pag. f.t. 
inc. in rame. Esempl. in barbe marginoso. Per-
fetto. IVª ediz. preceduta da una notizia storica 
su la vita e le opere de Daubenton par le Comte 
de Lacépède con 1 tavola  in più rispetto alle 
precedenti edizioni. Cfr. Brunet, 6415. 		
	 € 260,00

757	 (Geometria Ill. ’700) DEIDIER Abbé. Le Cal-
cul Differentiel et le calcul Integral expliqués et 
appliqués a la geometrie. Avec un traité preli-
minaire contenant la maniere de resoudre les 
Equations de qualque degré qu’elles soient, 
les proprietes des Series, les Equations qui ex-
priment la nature des Courbes, les Lieux Géo-
metriques, la Construction Géometrique des 
Equations, & la Solution des Problemes féter-
minés & indéterminés. Paris, Jombert, 1740. 
In-4, Pp. XX, 509, 3 nn. Testatina finem. inc. 
in rame grande. Con 2 tav. f.t. pieg. inc. in 
rame contenenti 331 inc. Ottima perg. coeva 
tit. mss. al dorso. Bell’esempl. assai fresco lie-
ve gora all’ang. b. co. di poche cc. Cfr. Cohen-
Ricci, 276. Sotheran, Bibl. Chemico-Mathe-
matica, 7220. Opera di notevole rarità. 		
	 € 880,00

758	 (Matematica Ill. ’700) DE LA CAILLE Abbè. 
Leçon élémentaires De Mathematique ou élé-
mens d’Algebre et de géometrie. Paris, Gue-
rin, 1756. In. 8, Pp. 272. Con 6 tav. pieg. f.t. 
inc. in rame con 98 fig. Piena pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Angoli sbucciati. 
Tagli rossi sguardie marmorizz. Firma di pos-
sesso coeva di Giovanni Attilio Arnolfini. 		
	 € 240,00

759	 (Fisica Ill. ‘700) DELLA TORRE G. M. Scien-
za della Natura (Generale e Particolare. Il 
mondo terrestre). Napoli, Porsile, 1748-49. 2 
voll. In-4. Pp. 16 nn, XVI, 439; 8 nn, 600. Con 
62 tav. pieg. più volte f.t. al fine di ogni vol. 
inc. in rame con centinaia di inc. Fregi tipo-
gr. Piena perg. coeva tit. oro ai dorsi. Leg. del 
II° vol. restaurata. Tagli marmorizz. Fiorit. Rifil. 
il marg. est. del piatto ant. con laceraz. Prima 
rarissima edizione di quest’opera scienti-
fica di straordinaria importanza, corredata 
di 62 tav, raffigur. perlopiù strumenti, espe-
rimenti, parti anatomiche, ”una enciclope-
dia delle scienze fisiche e chimiche, pure e 
applicate, l’opera forse più influente sulla 
cultura scientifica meridionale nel medio 
Settecento. Il primo vol. è diviso in cinque 
sezioni; il II°, che focalizza l’analisi sulla 

Terra e la sua atmosfera in quattro. Ma cia-
scuna di queste sezioni costituisce spesso 
un vero e proprio trattato specifico:”La sez. 
Ia e Iia della parte Iia equivalgono a un trat-
tato di geologia; la IIIa è una summa non 
solo geografia generale, ma di tassonomia 
e fisiologia animale e vegetale, di idraulica, 
di geodinamica e vulcanologia; la Iva espo-
ne ampiamente ottica e acustica; la vastità 
dell’informazione, che ha scarsi riscontri in 
opere europee del periodo, l’ aggiornamen-
to e l’unità della trattazione conseguita per 
la via induttiva (quindi in modo ben diverso 
dalle sistematiche cartesiane o fisico-teolo-
giche) ne giustificarono il grande successo 
“ (opera citata). L’Aut. (Roma 1710-Napoli 
1782), della congregazione dei padri So-
maschi fu docente di matematica e fisica. 
Cfr. Riccardi, II, 541. Brunet, 4477. Olschki 
Choix, 6435 e 19515. Houzeau-Lancaster, 
9363. Ex libris ms. coevo di Gio. Attilio Ar-
nolfini (Lucca 1733-91) celebre idrologo e 
scrittore. 	 € 700,00

760	 (Ed. ’800) DODSLEY R. L’Economia della vita 
umana tratta da un manoscritto indiano ope-
ra nuovamente tradotta dall’inglese. Firenze, 
Coen, 1826. In-16. Pp. 72. Fiorit. Cfr. Melzi, I, 
341. 	 € 40,00

761	 (Viaggi artico) DUCA DEGLI ABRUZZI-CA-
GNI U. Spedizione italiana nel Mare Artico sulla 
“Stella Polare”. Conferenza. Roma, Soc. Geo-
gr. Ital. 1901. In-8. Pp. 78 Con 3 illustrazioni 
n.t. a piena pag. e 4 tav. f.t. di cui 1 a doppia 
pag. e 2 cartine pieg. f.t. Dorso abraso. 		
	 € 45,00

762	 (Ed, ’700) F. L. B. Dissertazione intorno alla 
libertà dell’uomo, Ed alla necessità de’ motivi 
nelle di essa determinazioni, si naturali, come 
sopranaturali. Lucca, F. M. Benedini, 1763. In-
8, Pp. 133. Cart. edit. tit. mss. al dorso. In barbe 
freschiss. Fregio al front. Non comune. Capill. 
fig. 	 € 150,00

763	 (Medicina Ed. ’800) FRITZE F. Compendio 
sulle malattie veneree, trad. dal ted. per G. 
B. Monteggia, IIIa ediz. con nuovi commenti 
e coll’aggiunta di una Disserraz. del traduttore 
sopra l’uso della salsapariglia ne’mali venerei. 
Napoli, De Nobis, 1815. In-8. Pp. XXXII, 240. 
In barbe. Ampie note. Celebre opera una delle 
maggiori trattazioni veneorologiche del suo 
tempo. Cop. fitt. Ott. esempl. 	 € 100,00

764	G ALILEI G. Discorsi e dimostrazioni matema-
tiche intorno a Due Nuove Scienze. A cura di 
A. Caruso e L. Geymonat. Torino, Boringhieri, 
1958. In-8. Pp. 912. Tela editoriale, tit. oro al 
dorso e piatto. Come nuovo. Con fig. n.t. 	 	
	 € 85,00

765	 (Lett. Ragazzi) GARATTI C. M. Temistocle la 
vuole così il Romanzo de la mia vita, Bologna, 
Cappelli, 1942. In-8. Pp. 218, Con molte ill. 
n.t. Cop. ill. a col. da Verdini. 	 € 20,00
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766	 (Viaggi ’800 Soria) GORETTI L. Venti mesi in 

Soria, appunti. Torino, Tarizzo, 1882. In-16. Pp. 
326. Intonso Ott. esempl. Importante città del-
la Spagna. 	 € 44,00

767	 (Vernici Ill. ’700) GUIDOTTI A. Metodo facile 
per formare qualunque sia sorta di vernici del-
la Cina, e del Giapponi praticato in Francia, ed 
Inghilterra secondo gli sperimenti di accreditati 
professori che ad un modo facile riducono l’arte 
di sciogliere la gomma copale tanto in addietro 
senza profitto ricercata:oltre a che innumerabili, 
ed utilissimi Secreti tutti approvati dalle più dot-
te Accademie di Europa, parte delle Belle Arti 
appartenenti, e parte anche riguardanti l’uso di 
tenere netti i Denti con polveri salutari e Balsa-
mi inservienti a diverse malattie. Venezia, Gatti, 
1791. In-12. Pp. 189, 1 nn. Con 2 tav. pieg. 
f.t. inc. in rame. Cart, coevo. Fiorit. in barbe. 
Cfr. Cicognara, 159 cita ediz. antecedente. 
Prezioso ricettario per vernici, smalti, gom-
malacca, inchiostri, colle, etc. in fine rosoli, 
vini balsamici, liquori, dolci e sorbetti. 		
	 € 200,00

768	 (Ill. ’800 Petit Bob). GYP. Ché! Dirigeants! 
Images coloriées du Petit Bob. Paris, Chailley, 
1896. In-16. Pp. 196. Interam. ill. a col. Mz. 
pelle coeva con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Conservate le cop. orig. a col. Ott. esempl. 		
	 € 68,00

769	 (Elettricità magnetismo ed. ’700) HAUY R. J. 
Exposition raisonnée de la théorie de l’électri-
cité et du magnetisme, d’aprés les principes de 
M. Aepinus, des Académies de Petersbourg, 
de Turin, etc. Paris, Desaint, 1787. In-8. Pp. 
XXVIII, 5 nn, 238. Con 4 tav. f.t. pieg. più vol-
te con varie inc. in rame. Fregi tipogr. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Sguardie 
marmorizz. Ampie note. Prima rara edizione. 
Cfr. Neville, I, 602. Sinkankas, 2808. Whee-
ler-Gift, cat. 541. Ekelof, 581. Mottelay 286/7. 
Honeymann, N° 1620. Sotheran, Bibliothe-
ca Chemico. Mathematica, II, 1816. Caillet, 
5010. 	 € 400,00

770	 (Anatomia topografica ed. ’800) HYRTL G. 
Manuale di Anatomia Topografica e delle sue 
pratiche applicazioni Medico-Chirurgiche, pri-
ma trad. ital. del dott. F. Roncati. Milano, Bo-
niardi-Pogliani, 1858. 2 tomi in un vol. In-8. 
Pp. XVIII, 453; XII, 384. Ampie note. Mz. perg. 
corva. mss. al dorso, Piatti marmorizz. Ottimo 
esempl. 	 € 120,00

771	 (Costume) KYBALOVA L. HERBENOVA O. 
LAMAROVA M. Enciclopedia illustrata del co-
stume. 600. Con 995 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 26,00

772	 (Ill. ’800 Ragazzi) LABESSE E. PIERRET H. 
Notre Pays de France Voyage de Famille (Re-
gion des Cévennes). 70 vues et composition 
originales de L. Fauret, gravures de P. Gu-
sman et F. Méaulle. Paris, Ducroq, s. d. In-8. 

Pp. 264. Tele edit. tit. e ill. al dorso. ed al piatto 
ant. interam. ill. a più col. piatto post. con deco-
raz. a secco. Tagli oro. 	 € 35,00

773	 (Ill. ’800 Ragazzi) LERMONT J. Mon grand 
frére. Paris, Chavaraux, s. d. (1900). In-8 gr. 
Pp. 211. Con molte ill. anche a p. pag. n.t. di 
Leroux. Tela edit. tit. e impr. in oro al dorso e 
al piatto ant. interam. decorato in oro e a col. 
Taglio oro. Tracce di decalcografia a 2 pp. 		
	 € 25,00

774	 LOMBROSO C. Nuovi studi sul genio: I° Da 
Colombo a Manzoni. II°Origine e natura dei 
genii. Milano, Sandron, 1901-02. 2 voll. In-16. 
PpXVI. 267; 278. Con 7 tav. f.t. e ill. n.t. Dorsi 
fittizi. Rariss. edizione. originale. 	 € 300,00

775	 (Ist. Geogr. Militare Firenze) LOPERFIDO A. 
Attività dell’Ist. Geografico Militare dal 1910 al 
1920. Omaggio all’VIII° Congresso Geogr. Ita-
liano mar. apr. 1921 Firenze, Barbera, 1921. 
Folio, Pp. 48. Con 3 grandi tav. pieg. più volte 
f.t. 	 € 28,00

776	 (Viaggi Ill. ’800) LUBOSMIRSLI J. Cote Bar-
baresque et le Sahara excursion dan le vieux 
monde. Illustration de Ferdinandus, Dentu, 
1880. In-16. Pp. 332. Con 6 tav; inc. f.t. a p. 
pag. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Conserv. la cop. orig. ant. ill. Cfr. Gay, 791. 		
	 € 50,00

777	 (Viaggi) LUIGI DI SAVOIA-CAGNI U-CAVAL-
LI-MOLINELLI A. La Stella Polare nel mare ar-
tico 1899-1900. Milano, Hoepli. 1904. In-8. Pp. 
524. Con 208 ill. n.t. 24 tav. 2 panorami e 2 
carte pieg. più volte f.t. (con rinforzi). Ms. tela 
con punte. Qc. fiorit. 	 € 50,00

778	 (Medicina ‘800) MANNI P. Del trattamento de-
gli Annegati Istruzione alla medica gioventù e 
ad ogni culto cittadino. Pesaro, Nobili, 1826. In-
8. Pp. 8 nn, 180. In carta forte. Spledido esem-
pl. Piena perg. coeva tit. e richi fregi oro al dor-
so. Sgaurdie marmorizz. Al fine: Bibliografia 
sugli scrittori che hanno parlato degli aiuti 
da somministrarsi agli annegati. 	 € 140,00

779	 (Lett. Ragazzi) MANUEL D’ASSISI. Colibrì li-
bro per ragazzi. Riccamente illustrato da Rinal-
do Burattin. Prato, Giachetti, 1939. In-16. pp. 
143. Cop. ill. a col. Firma autogr. dell’Aut. 
Prima edizione. 	 € 25,00

780	 (Ed. ’700) MANZ K. Tractatus Rationalis ab-
solutissimus de testamento Valido vel Invalido, 
Editio III longe emendatior et Non solum usu 
moderno, ex recentioribus Auctoribus depromp-
to, sed etiam Praejuydiciis, & Decisionibus, nec 
non octo novis Titulis auctior. Ulmae, D. Bar-
tholomaei, 1726. In-4. Pp. 8 nn, 1246, 120 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame. Front. in 
caratt. rossi e neri con inc. in legno. Testo a 
2 col. Fiorit, Leg. mod. in mz. perg. antica con 
punte piatti marmorizz. Brunito. Importante 
trattato sulla normativa testamentaria ri-
formata del giureconsulto Manz (1606-77), 
operante nell’ambito dei dissidi tra prote-
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stanti e cattolici. Non comune. Qc. restauro 
marginale. 	 € 200,00

781	 (Viaggi Ed. ’800) MARMIER X. Lettres sul le 
Nord. Danemark, Suède, Norvége, Laponie, e 
Spitzberg. Paris, Delloye, 1845. 2 voll. In-16. 
Pp. 258; 288. Con 2 tav. inc. in rame a p. pad. 
f.t. Bella leg. coeva in me. pelle tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi, piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Con 2 ex libris. 	 € 75,00

782	 (Sicilia agiografia) Martirio di Santa Lucia 
vita di Santa Marina testi greci e traduzione  a 
cura di G. Rossi Taibbi. Palermo, St.  Bizantini, 
1959. In-8. Pp. 112 Ampie note. Come nuovo		
	 € 24,00

783	 (Solfato di Magnesia Monte della Guardia 
ill. ’800) MOJON G. Memoria sopra il Solfa-
to di Magnesia che si prepara al monte Della 
Guardia nella Liguria Letta alla Soc. Medica di 
Emulazione il giorno 10 marzo 1803. Genova, 
Soc. Med. di Emul. 1803. In-16. Con 1 gran-
de carta fisica della Valle di Polcevera e sue 
adiacenze inc. in rame da A. Rogerone ( cm. 
29, 4x25). Ottimo esempl. Varese mod. 3 soli 
esempl. censiti nell’Iccu dei quali 2 senza 
front. e tutti e 3 senza la carta inc. Assai 
raro. 	 € 130,00

784	 MOTTA L. I Devastatori della Polinesia, roman-
zo d’ Avventure illustrato dal pittore G. D’Ama-
to. Milno, L’Italica, 1923. In-8. Pp. 236. Intonso. 
Con tav. f.t. Cop. ill. a col. Come nuovo. Picc. 
mancanza all’angolo post. sup. di cop. 		
	 € 20,00

785	 (Ill. ’800) OTTAVI O. Infossamento della saggi-
na e del mais in Italia (sorgo da scope e grano 
turco meliga). Torino, UTE, 1876. In-16. Pp. 71. 
Con 5 inc. in legno n.t. Ott. esempl. 	 € 24,00

786	 (Testi di Lingua ‘800) PALLADIO R. T. A. Vol-
garizzamento (del trattato di agricoltura) testo di 
lingua la prima volta stampato (da P. Zanotto). 
Verona, Romanzini, 1810. In-8. Pp314. Vignet-
ta inc. in legno al front. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso a 4 nervi. Esempl assai fresco in 
barbe marginoso con note. Pregiata edizione. 
Cfr. Graesse, V, 109. Brunet, IV. 324. Razzoli-
ni-Bacchi. 253. Gamba, 699:” Ottimo testo.. 
”, Wesrbury, 168. Rara e raffinata edizione. 
B. I. N. G. 1423. 	 € 250,00

787	 (Agricoltura Ill. ’800) PARISEL E. Nozioni 
elementari d’agricoltura e d’igiene ad uso delle 
scuole primarie. Vers. a cura dell’Italia Agricola. 
Milano, Perussia & Quadrio, 1880. In-16. pp. 
96. Con 8 inc. n.t. Intonso come nuovo. 		
	 € 20,00

788	 (Moda) PEACOCK J. Storia illustrata del co-
stume:Gli accessori del XX secolo. Milano, 
Mondadori, 2001. In-4, Pp. 192. Interam. ill. an-
che a col. Tela edit. sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

789	 (Viaggi’800) PERTUISET E. Le tresor des 
Incas a la Terre de Feu aventures et voyages 
dans l’Amèrique du Sud. Paris, Dentu, 1877. 

In-16. pp. 324. Con 1 tav. in antip. f.t. ad 1 
cartina pieg. f.t. In barbe ott. esempl. Fiorit. 		
	 € 60,00

790	 (Fotografia) PHILLIPS J. Guerra e pace testi-
mone del Novecento. Firenze, Alinari, 2008. In-
4. Pp. 207. Con 148 fotogr. n.t. Come nuovo. 		
	 € 20,00

791	 (Viaggi) PIAGGIA C. Le Memorie a cura di G. 
Alfonso Pellegrinetti. Firenze, Vallecchi, 1941. 
In-8. Pp. 506. Con 65 tav. f.t. di cui 5 pieg. più 
volte. Ampie note. Ot. esempl. Opera Impor-
tante. 	 € 40,00

792	 (Ill. ’800) PIANCIANI G. B. Istituzioni Fisico-
Chimiche di G. B. P. della Comp. di Gesù Prof. 
nel Collegio romano e membro del Collegio 
filosofico. Roma, Puccinelli 1833-34 4 parti in 
2 voll. In-8, Pp. XXXVI, 205; 312; 870. Con 7 
tav. pieg. f.t. al fine inc. in rame. Ottime leg; 
coeve in mz. perg. tit. e fregi in oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Esempl. in barbe assai freschi con 
note. Rest. al marg. b. co est. di 2 cc. Prima 
edizione non comune. Cfr. Bolton, I, 737. 
Duven, 474. De Becker-Sommervogel, VI, 
686, 16. 	 € 250,00

793	 (Ill. ragazzi Mussino) PICCIONI A. Mangia-
pappa e Zuccatonda, romanzo umoristico per 
fanciulli con ill. a col. di A. Mussino. Torino, Pa-
ravia, 1914. In-8. pp. 91. Ritr. in antip. e 35 
ill. n.t. in bicromia. Tela mod. Esempl. in carta 
forte. 	 € 50,00

793/bis (Siena Matematica ed’800) PUBBLICO 
ESPERIMENTO di filosofia Razionale e di Ma-
tematiche Elementari da tenersi Dopo il primo 
Anno loro di Corso dai Sigg. Conte E. Spita-
lieri di Nizza, C. Perozzi di Ancona, Conte U. 
Gozzadini di Bologna, G. Tavanti di Castiglion-
Fiorentino convittori nel Nobil Collegio Tolomei. 
Siena, Rossi, 1822. In-4. Pp. 19. Varese coeva. 
Fregi tipogr. Ott. esempl. 	 € 26,00

794	 (Fotografia) QUINN E. Riviera Cocktail edited 
by Heinz Butler & Gret Quinn in collaboration 
with the Edward Quinn Archive. Kempen, Te-
Neuss, 2011. In-4. Pp. 215. Con 174 belle fo-
togr. n.t. Come nuovo

795	 (Ill. Robida) RENARD G. La Sainte-Chapel-
le du Palais, illustrations de A. Robida. Paris, 
Foyer Français, 1927. In-4. Pp. 32. Con 24 ill. 
n.t. Come nuovo. Prima edizione. 	 € 30,00

796	 (Medicina ‘800 Aut. di Montalcino) RIGACCI-
NI G. Ragionamento sulle forze effettrici e cao-
djutrici della Circolazione del Sangue…Roma, 
Salviucci, 1824. In-8. Pp. 171 (Segue) IDEM. 
Esposizione di alcune idee sulla essenza e de-
finizione della Giustizi.. Siena, Ancora, 1840. 
In-8. Pp. 64. Cart. coevo. Perfetti. Non comu-
ne. 	 € 80,00

797	 (Esploratori ) RODOLICO f. Naturalisti _Esplo-
ratori dell’Ottocento italiano. Antologia scienti-
fca e letteraria. Firenze, Le Monnier, 1967. In-
8. Pp. 375. Con 16 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. Ediz. di 1650 es. il ns. 589. 	 € 40,00
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798	 (Ill. ’800 ragazzi) SANDRAS M. Mèmoires 

d’un lapin blanc illustré de 20 vignettes par 
E. Bayard. Paris, Hachette, 1872. In-16. Pp. 
244. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con 
decoraz, oro. Tagli oro. 	 € 23,00

799	 (Elettricità Ill. ’700) SIGAUD DE LA FOND J. 
R. Précis Historique et expérimental del pheno-
mène électriques depuis l’origine de cette dé-
couverte jusqu’a cé jour. Paris, Hotel Serpente, 
(Impr. de Cl. Simon imprimeur de Mons. l’Ar-
chéveque de Paris) 1785. In-8. Pp. XVI, 624, 8 
nn. Con 10 tav. f.t. inc. in rame con molte fig. 
Esempl. assai freschi. Mz. pelle mod. con pun-
te. Tit. oro al dorso piatti marmorizz. Bell’esem-
pl. assai fresco. Mz. pelle mod. con punte. Tit. 
oro al dorso piatti marmorizz. Rara IIa edizio-
ne. Cfr Ekelof, I, 38. Wheeler, 505 a :”Work 
of merit in which the phenomena and laws 
of electricity and magnetism are discussed 
at lenght:electric and magnetic phenomena 
compared; application to the cure of disea-
se; historical development”. Sotheran, Bibl. 
Chemico-Mathematica, II, 14861. Partington, 
III, 105/6. The Bakken, p. 107. 	 € 300,00

800	 (Ed. ’800 Colombo Aut. Barbabiti) SPOTOR-
NO G. Della origine e della patria di Cristoforo 
Colombo libri tre. Genova, Frugoni, 1819. In-8. 
Pp. 247. Con 1 tabella pieg. f.t. albero genea-
logico. Mz. pelle coeva con modesto rinforzo 
in pelle al dorso. Tit. e fregi oro. Timbro di bibl. 
annullato. Esempl. fresco con note, 	 € 120,00

801	 (Geologia Ed. ’800) STOPPANI A. L’ambra 
nella storia e nella geologia con speciale ri-
guardo agli antichi popoli d’Italia nei loro rap-
porti colle origini e collo svolgimento della ci-
viltà in Europa. Milano, Dumolard, 1886. In-8. 
Pp. XXIV, 277. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Perfetto 
esempl. Prima Edizione. 	 € 85,00

802	 (Chimica Ed. ’800) TADDEI G. Manuale di 
Chimica organica e Fisica medica ad uso de-
gli alunni medici e chirurghi della scuola di 
complemento e perfezionamento nell’I. e R, 
Arcispedale di S. Maria Nuova di Firenze. Ivi, 
Soc. Tipogr. 1845. In-8. Pp. 864, 4 nn. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz, 
Ott. esempl. assai fresco ampie note. Gioac-
chino Taddei (S. Miniato 1792-1860) compì 
gli studi universitari a Pisa, dove si laureò 
in Medicina nel 1815, divenuto “medico 
astante” nell’Arcispedale di S. Maria Nuova 
di Firenze, entrò nell’Accademia dei Geor-
gofili e compì gli studi fondamentali sulla 
chimica che gli valsero nel 1820 la cattedra 
di Chimica organica all’Ist. di Studi super. di 
Firenze. 	 € 100,00

803	 (Valuta ed. 700) TARIFFA delle Valute al coor-
so a lire d’Italia. La presente ediz. è posta sotto 
la salva Guardia della legge 19 Fiorile Anno 
VI. Bologna, Colomba, (1798). In-12. Pp. 2 nn, 
XXIII. Cart edit. Ott. esempl. 	 € 50,00

804	 (Ed. ’800) THENARD L. J. BIOT J. B. Nota 
partecipata all?istituto Naz. di Parigi sulla de-
composizione dell’acqua per mezzo della Co-
lonna Elettrica in occasione delle Esperienze 
del Prof. Pacchiani e inserita nel Giornale Of-
ficiale N. 40 an. 1805. In-16. Pp. 16. In carta 
azzurrina. Varese mod. Ott. esempl. 	 € 40,00

805	 (Verderame ed. ’700) TROIRA B. Osservazio-
ni in risposta al saggio sul Verderame Pubblica-
to dal Signor Pietro Lupi romano indirizzate al 
Signor Anton-Maria Vassallo. Roma, Zempel, 
1797. In-8 picc. Pp. 52 Esempl. freschiss. Va-
rese mod. Rara plaquette sconosciuta alle 
bibliografie nessun esempl. censito nell’IC-
CU. 	 € 80,00

806	 (Viaggi Italia ‘800) VALERY M. L’italie con-
fortable manuel du touriste, IIe édit. revue et 
considerablement augmentées d’aprés les 
voyages historiques, lettéraires er artistiques 
du meme auteur. Bruxelles, Soc. Belge, 1842. 
In-16. Pp. 322. Qc. sottolin. coeva. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Interessante. 	 € 35,00

807	 (Lett. Ragazzi) VAMBA. Il giornalino di Gian-
burrasca rivisto corretto e completato da Vam-
ba. Firenze, Marzocco, 1954. In-8. Pp. 4 nn, 
200. Con 110 ill. in nero e a 2 col. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Ott. esempl. 	 € 20,00

808	 (Mercurio ‘800) VILLARI E. Sull’Efflusso del 
Mercurio per tubi di vetro di piccolo diametro 
ricerche. Bologna, Gamberini e Parmeggiani, 
1875. In-4. Pp. 36. Con 1 tav. f.t. inc. Cop. fitt. 
Ott. esempl. 	 € 24,00

809	 (Lett. Ragazzi) VISCONTI VENOSTA G. La 
partenza del crociato per la Palestina. Scher-
zo poetico. Roma, Daniel, 1944. In-8. Pp. 48. A 
cura di M. Scaparro, illustraz. di L. Apolloni. 
Q.che ill. parz. colorata. 	 € 20,00

810	 (Ill. ragazzi) YAMBO. Fortunato per forza! av-
venture incredibili, Milano, Vallardi, 1927. In-8. 
Pp. 246. Con 39 dis. di Yambo a p. pag. Ritr. 
im. antip. Tela edit. ill. Ott. esempl. 	 € 50,00

811	 (Ill. ragazzi) YAMBO. Il manoscritto trovato in 
una bottiglia, Memorie dell’ingegnere Liviani 
raccolte ed  illustrate da Yambo. Milano Vallar-
di, 1927. In-8. Pp. 239. Con 90 ill. anche Ritr. 
in antip. Tela edit. ill. Con scritte a 2 pp. 		
	 € 35,00

812	 (Medicina) ZIMMERMANN. G Della esperien-
za nella medicina, nuova ediz. ricorretta ed 
arricchita della biografia dell’Aut. inc. in rame. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con lieve 
abrasione nella parte sup. Piatti marmorizz. Cfr 
Hirsch, VI, 371/2. Bayle, Biogr. Medicale, II, 
530. 	 € 80,00

813	 (Scacchi) ZNOSKO-BOROVSKY E. Comment 
il faut une partie d’échecs Méthode simple et 
logique pour comprendre les débuts sans effort 
de mémoire version française per M. Duchamp. 
Paris, Lechevrel, 1933. In-8. Pp. 174. Moltiss. 
ill. n.t. Come nuovo. Prima rara edizione. 		
	 € 130,00



47 47

BANDI - EDITTI - NOTIFICAZIONI

814	 (Castion Bellun Medicina) Avviso di concor-
so.. per l’ attivazione di una nuova Condotta 
Medico-Chirurgica ed Ostetrica al servigio spe-
ciale della Frazione di Castion.. 1848. Stemma 
inc. in legno. Folio cm. 28x43. 	 € 20,00

815	 (Modena Argento) Avviso Quantunque il va-
lore venale dell’argento bontà di Venezia non 
oltrepassi nell’attual circostanza la somma di 
Lire correnti di modena tredici, e cinque l’on-
cia.. Modena, Soc, Tipogr. 1800. Timbro Rep. 
Cisalpina. Folio (cm. 44x31) 	 € 25,00

816	 (Indulgenze Mugello ‘700). CONGREGA-
ZIONE DEL CULTO PERPETUO A MARIA 
SANTISSIMA. Sotto il titolo del patrocinio della 
Immacolata Madre di Dio Maria Sempre Vergi-
ne Eretta e fondata nella Chiesa Pievana di S. 
Pietro a Sieve in Mugello Diocesi Fiorentina.. 
Indulgenza a Angiola Tognini. Lucca, Bonsi-
gnori, 1798. Inc. in legno. Testo inquadrato da 
doppia cornice, a 2 col. Folio (cm. 43x31) 		
	 € 40,00

817	 (Osterie taverne giuochi orari di chiusura) 
EDITTO Affinchè i Catechismi vengano da tutti 
puntualmente frequentati.. si ordina che tutti i 
Caffettieri, Osti, Tavernari, Bettolieri, Venditori 
di Vino, Bigliardi, Giuochi lisci, giuochi e diver-
timenti siano di carte, Palle, Boccie…Roma, 
Rev. Cam. Apost. 1815. Folio. (cm. 43x31). 
Stemma papale. 	 € 30,00

818	 (Tevere) EDITTO facendoci un giusto impegno 
per i doveri del nostro Uffizio di provvedere, per 
quanto ci è possibile, alle dannse conseguenze 
derivate in questi passati giorni dall’escrescen-
za, ed innondazione del Tevere.. Roma, Rev. 
Cam. Apost. 1805. Folio (cm. 38x27). Stemma 
vescovile. 	 € 26. 00

819	 IL GOVERNO PROVVISORIO TOSCANO Ha 
decretato e decreta quanto appresso: Titolo 
I° dell’Amministrazione della Giustizia penale 
Militare. Titolo II° della Istruzione dei Processi, 
della Composizione dei Consigli di Guerra, e 
dei Giudizj avanti di Essi. Titolo III°Dei Giudizi 
Militari in Campagna. Seguono 64 articoli in 12 
pp. 1849. Folio cm. 37x25. 	 € 26,00

820	 Noi leopoldo II GRANDUCA DI TOSCANA.. 
Considerando che per la retta e regolare for-
mazione dei Ruoli della Milizia Cittadina.. oc-
corre che siano determinate le malattie che 
valgano ad escludere permanentemente dal 
servizio, quelle che concedere possono esclu-
sione temporaria, quelle che infine dal servizio 
straordinario possono esonerare.. Seguono 3 
articoli in 6 pp. più 2 b. che. Stemma Grandu-
cale inc. in legno. Folio cm. 39x27	 € 29,00

821	 (Danni recati all’agric. frutta ortaggi) MO-
TUPROPRIO Sua Altezza R. avendo preso in 
consideraz. i molteplici reclami dei possidenti 

ad Agricoltori per la frequenza dei danni che si 
arrecano alle campagne…ordina che qualsiasi 
persona che ardirà commett. danni con tagliare 
alberi,, Virgulti, o Legna, o con coglere frutti, 
Ortaggi, Erbe, o Fieni…seguono 19 punti. Fi-
renze, Cambiagi, 1794. 2 pp, e 2 b. che. Stem-
ma granducale. Folio (cm. 43x28). 	 € 35,00

822	 (Medici) NOTIFICAZIONE avendo confermata 
l’utilità delle straordinarie misure ordinate dalla 
Sovrana Saviezza colla veduta di provvedere 
nella stagione estiva al miglior servizio. Sani-
tario in alcuni paesi della provincia grosseta-
na…Giuncarico, Scarlino, Campagnatico, e Or-
betello… Firenze, Granducale, 1840. Stemma 
granducale. 3 pp. 1 b. ca. Folio (43x28) 		
	 € 28,00

823	 (Roma Barcaroli) NOTIFICAZIONE Benchè 
veglianti siano le leggi della presidenza delle 
Ripe, e particolarmente la Notificazioni da Noi 
emanata che li Barcaroli non debbano lasciare 
il lavoro da loro intrapreso del tiro delle bar-
che…Roma, Rev. Cam. Apost. 1806. Folio (cm. 
40x28) Stemma papale. 	 € 25,00

824	 (Siena Monte di Pietà) NOTIFICAZIONE L’Il-
lustriss. Deputazione del Monte di Pietà della 
Città di Siena rende pubblicamente noto quan-
to appresso…Siena, 1840. Folio (37x26) 		
	 € 20,00

825	 (Grassi Roma) NOTIFICAZIONE.. che provve-
de alla pubblica salute sull’abuso introdotto di 
ritenere, e squagliare nell’interno della Città i 
grassi in carniccio, e che perciò ingiunge ai Ma-
cellari di portarli via dalle loro botteghe.. Roma, 
Rev. Cam. Apost. 1815. Stemma papale. Folio 
(cm. 40x28). 	 € 24,00

826	 (Commercio-navigazione Toscana-Sarde-
gna) NOTIFICAZIONE: NOI Leopoldo Secon-
do avendo veduto e esaminato il trattato di 
navigazione e di commercio.. Firenze, Gran-
ducale, 1847. 12 pp. con 14 articoli. Folio (cm. 
37x25). Stemma granducale. 	 € 35,00

827	 (Roma SS. Pietro e Paolo) NOTIFICAZIONE.. 
per accrescere maggiormente le devozione del 
popolo Romano versi i SS. Pietro e e Paolo 
Protettori principali di quest’Alma citta deter-
minò che si celebrassero…Roma, Camerale, 
1806. Stemma papale e 2 inc. dei Santi. Folio 
(cm. 44x32) 	 € 24,00

828	 (Firenze ingresso Armata Aretina) NOTIFI-
CAZIONE.. Il Senato Fiorentino rende noto al 
Pubblico che dentro il presente giorno farà il 
suo Ingresso in questa città di Firenze una par-
te dell’Armata Aretina comandata dall’Ill. Sig. 
Cap. Mari Comandante della Vanguardia…Fi-
renze, Cambiagi, 1799. Stemma granducale. 
Capill. in xilogr. fig. Folio (cm. 38x26). 		
	 € 24,00

829	 NOTIFICAZIONE Sua Alt. I. e R. il Granduca 
e sua M. il re si Svezia e di Norvegia animati 
dal desiderio di provvedere alla maggiore pro-
sperità della navigazione e del commercio fra 
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loro.. esenzione diritto di navigaz. o di dogana 
ne alcun dazio speciale a carico dei bastimenti 
che navigano sotto bandiera Toscana…diritti 
di tonnellaggio, di fanali, di pilotaggio, di anco-
raggio, di quarantina…12 pp. Testo su sue col. 
in. ital. e franc. Stemma Granducale inc. in 
legno. 1847. Folio cm. 26x37. 	 € 28,00

830	 (Stampa) NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e R. 
persuasa che le concessioni dirette a facilita-
re le pubblicaz. per via della stampa garantite 
che sieno, contro i pericoli dell’abuso e della 
licenza, possano notabilmente contribuire al-
l’incremento dei pubblici, e dei privati interes-
si…. Seguono 42 punti. Firenze, Granducale, 
1847. Pp. 8. Stemma granducale. Folio (cm. 
39x27). 	 € 30,00

831	 (Tasse tele) NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e 
R. si è degnato approvare che venga ridotta 
dalle lire 5 alle lire 2 e soldi 10 il cento delle lib-
bre.. la gabella d’introduz. nel territorio Riunito 
e nella Città di Firenze, Siena, Pisa, e Pistoia, 
delle tele ordinarie gregge tessute all’uso bolo-
gnese come le Tele da balle da Carbone, le Ca-
novacce lisce, i Borracciotti, i Terzoni.. Firenze, 
Granducale, 1854. Stemma granducale. Pp. 4 
Folio (cm. 38x25) 	 € 29,00

832	 NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e Reale volen-
do che sia immediatamente provveduto alla 
formazione della Guardia Civica in tutto il Gran-
Ducato, e quindi alla sollecita attivazione della 
medesima.. comanda quanto appresso seguo-
no 36 articoli su 8 pp. Stemma Granducale 
inc. in legno. Folio. cm. 37x25	 € 28,00

833	 (Firenze Monete) SUA M. IMP. essendo infor-
mata dei diversi disordini, che si commettono 
intorno alla moneta, specialmente con dar cor-
so alle Monete forestiere, ancorchè non am-

messe da alcune Legge, o con dare, e ricevere 
le Monete ammesse per un valore abusivo, e 
superiore a quello che gli è stato assegnato…
Firenze, Imperiale, 1764. Stemma granduca-
le. Capil. in xilogr. fig. Folio (cm. 44x31) 		
	 € 28,00

834	 (Università) NOTIFICAZIOE L’Ill. Sig. Cav. 
Gaetan Giorgini.. rende noteal pubblico le ap-
presso modificazioni, deroghe ed aggiunte ai 
regolamenti sin qui vigenti in materia di studi 
Univesitarj…1845. 7 pp. Stemma Granducale. 
inc. in legno. Folio cm. 37x25. 	 € 28,00

835	 (Arno navigazione) REGNANDO VITT. EMA. 
Il Gov. della Toscana considerando di restituire 
alla sua piena libertà la navigazione per Fiume 
Arno e pel fosso o canale fra Pisa e Livorno.. e 
pel canale macinante fra Ripafratta e Pisa…Fi-
renze, Reale, 1860. Stemma sabaudo. testo a 
2 col. Folio (cm. 52x37) 	 € 26,00

836	 (Piave tassa di transito) REGNO LOMB. VE-
NETO Avviso Scadendo i contratti d’appalto dei 
dititti di passo a barca sul Piave nelle località 
di Caorera e Vas.. asta per l’appalto per nove 
anni…Belluno, Tissi, 1846. Stemma. Folio (cm. 
39x29) 	 € 24,00

837	 (Chiamata alle armi) REGNO LOMB. VENETO 
Prov. di Belluno Avviso essendo stata ordinata 
la Leva Militare dell’ Anno 1833 si prevengono 
tutti quei Coscritti.. Belluno, Tip. Provinciale, 
1833. Stemma. Folio (cm. 41x30) 	 € 20,00

838	 (Numismatica Firenze-Milano ‘700) IL SENA-
TO FIORENTINO e Reale Zecca dichiara che 
saranno ammesse in corso in tutta l’estenso-
ne del territ. Granducale le appresso Monete 
d’Argento di Milano col ragguaglo di Moneta 
Toscana…Firenze, Cambiagi, 1799. Folio (cm. 
43x31) Stemma granducale. 	 € 30,00
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